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Eicoaywyn

Kevtpind mpoPhnua tne Oewplag Apiumyv civon 1 enliuon dlogovtinmy eElo®oEnY,
ONAadY| 1) €0PECT) OAWY TWV ENTOV CNUEILY AAYEBEIXOY XAUTUADY XL YEVIXOTEQPX OA-
vePenwy mohhamiothTov. Abveton pla agvier xaunidn C oplopévn oe éva oo K
xan To TEOBANUY elvor 1) ebpecT) GAWY TV K-ontdyv onueiwy autic. To ooupa K unopel
va efvon T0 odua Twv ety aptiudy Q, éva ahyelexd obua aptiuny (nhadt i
Tenepaopévy enéxtaon tou Q), éva odua p-odxidv aptdudy Q,, p € P 1 éva tomxd
oGUo (ONAadY| TEMEPUOUEVT] ETEXTACT] XATOLOL P-0diX00 GOUATOS apLiUnY), 1, oaxoun,
EVaL AAYEBPXO CWUA CUVAPTHCEMV.

O xaumOAeg BlonpolVTOL O TEELC XATNYORIES, avaAOYO UE TO oV TO YEVOC TOUC Elvall
g=0,9g=17hg > 2 Kdde xatnyoplo éyel dragopetiny mpocéyyion. To 1983,
o Faltings amédeile ott av 10 K etvan ahyefeind owua apriumy xou C pla xoumiin
optopévn urép to K, 161 10 0UVOAO TwV etV onueiny e xoumiing, C(K), eivor
nenepoouévo. H anddelln duwe dev umodeinviel alyoprduo UTOAOYLIOUOU oUTMY.

Ytnv napovoa epyacia, e€etdlovton didpopeg pédodol xadoplool ToU GUVOROL OAKV
TV etV onuelwy dodeicag utepehhetnTinhc xaunvANng. Baowd, howndy, emduuoiue
va xa0plcoUUE T0 GUVORO GA®Y TwY eNTdY hicewy (z,y) € Q x Q tne Tetparywvixrc
ellowonc Y2 = f(X) énou f(X) € Z[X] éva avdrywyo moludvupo utép o Q Baduol
deg(f) > 5.

270 TPOTO XEPAAAO, AvaTTOGCOVTOL ONUAVTIXES €vvoleg AlyePpuxrc I'emuetplag (Oc¢-
oplag AhyeBeuxdv Kounuhay), yerowes ota emoueva.

70 0eVTEPO HEVAAOLO, avarTUocOoVTOL Baoixéc évvolec Tne Vewpeloc TV p-odtxdy om-
Y10 d AoLo, ) )

UETWY, TEELS DLpORETIXES METALY Toug exppdoelc Tou Afuuatoc tou Hensel, xaddc
X0l TO TOTUXO-YEVIXO o&iwuaL.

To tpito, T€TaPTO xau TEUTTO XEPIAUO UmOTEAOVY TO %Uplo UEpOog TNg gpyaciag. -
wovTixoToTo Borinua otny enelepyacio TOU AVTIXEWEVOL ATOTEAECUY Ol TUPUDOCELS-
onuewwoelc Tou Michael Stoll oto Iavemotiuo Tou Bayreuth to 2014 o to 2019.

Y10 Tplto Ae@dhano e@apuoloupe To VEWEH AT TOU TEMTOU GTNY EWBXY TEPITTHOT
TV UTEpEAREITTIXOY XauTuA®Y.  To K-prtd onueio Tng unepeAAEtmTIXAC XAUUTUANG
C, epgutedovton ota K-pntd onueior tne ToxwProavie, J(K). Enouévewc to npdBinua



avdyeToL oTNY €VPECT) OAWY TV ENTOY onueiwy e loxwpavic. H J(K) eivon memne-
eaopgvaL TapoyOUEVT) aSEAlavT) oudda.

2170 TETAUPTO XEPAANO, ETUTUYYAVETAL 1) EVPECT) EVOC GV edyuatog Tou rank authc,
uéow tng évvolag tne 2-opddoc tou Selmer. H oupddo auth oplleton €6 ye Té€To0
Teo6TO WOoTE Vo efvar Bohixr| oe urtohoytopolc. I'evixd, 1 2-ouddo Tou Selmer, oplleTon
uéow tne Yewplag tne cuvoporoyiag tou Galois. Iopoucidler duwe duoyépelo oTouC
UTOAOYLOUOUG.

Téhog, oTo MéUnTO YePdhano TeptypdpeTon 1 wéVodog tou Chabauty, 1 omola €yive
effective amd tov Coleman, o onolog épioe pior p-adur Yewpla ohoxhpwone ot YEce
¢ onotag, 6tav o Mordell-Weil Badudc (rank) e J(Q) ebvor avotned wixpdtepog
Tou yévoug g = ¢(C), édwoe éva dve pedyua tou C(Q).

Yuvdudlovtac Oha To TapATdve Efval BUVITOV OE UPXETEC TEQLTTWOELS Vol AUGOUUE 8O-
Veloo Slogavtn eéiowon.

Ac onperwiei 6Tt oL uTEPERNETTIXES XoPUTUAES Uixpol Yévoue (2 ) 3), yenoyototolvTo
XL OTNY XPUTTOYpopiaL.



Introduction

One of the main problems in Number Theory is the solution of Diophantine equa-
tions, which means finding all the rational points of algebraic curves and more
generally, of algebraic varieties. Given an affine curve C' defined over a field K,
the problem is finding all of its K-rational points. The field K can be the field of
rational numbers @Q, an algebraic number field (i.e. a finite extension of Q), the field
of p-adic numbers Q,, for some p € P or a local field (i.e. a finite extension of some
Qp, p € P), or even an algebraic function field.

Curves are divided in three main categories, depending on their genus being g = 0,
g=1or g > 2. A different approach is needed for each category. In 1983, Faltings
proved that if K is an algebraic number field and C' is a curve defined over K, then
the set of its rational points, C'(K), is finite. However, the proof is not effective,
which means that it does not provide an algorithm for finding C'(K).

In this thesis, different methods for finding the set of rational points of a curve are
studied. Basically, we want to find the set of rational points (z,y) € Q x Q of the
quadratic equation Y? = f(X) where f(X) € Z[X] is an irreducible polynomial
over Q and of degree deg(f) > 5.

In the first chapter, we develop a number of facts from Algebraic Geometry (Theory
of Algebraic Curves), usefull in the next chapters.

In the second chapter, we develop some basic facts about p-adic fileds, three different
versions of Hensel’s Lemma and the local-global principle.

The third, fourth and fifth chapters are the main part of the thesis. They are based
on notes from the lectures of Michael Stoll at the University of Bayreuth in 2014
and 2019.

In the third chapter, we apply the theorems of the first chapter in the case of hy-
perelliptic curves. The K-rational points of the hyperelliptic curve C' are embedded
in the K-rational points of the Jacobian, J(K). Thus, our problem becomes find-
ing the rational points of the Jacobian. The Jacobian J(K) is a finitely generated
abelian group.

In the fourth chapter, we calculate an upper rank of J(K) by using the 2-Selmer



group. This group is defined here in a way that favors calculations. Generally, the
2-Selmer group is defined by using Galois Cohomology but this approach makes
calculations harder to achieve.

Finally, in the fifth chapter, we describe Chabauty’s Method, which became effec-
tive by Coleman. The latter, defined a p-adic theory of integration, which is used to
provide an upper bound for |C(Q)| in the case that the Mordell-Weil rank of J(Q)
of the curve is strictly less than its genus.

By combining all the above, it is possible to solve a given diophantine equation in
many cases.

Finally, it is worth mentioning that hyperelliptic curves of small genus (2 or 3) are
used in cryptography.
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Kegdiouwo 1

YItolyela aAYEBENC YewueTplog

Ewcaywyind, yio Aoyoug ThAnedTnTog, avopépOUUE Uldl GELRA ATOTEAECUATLY TS Vew-
plog oA YEBEIXOY XAUTUAGY (xdmota Ywelc arodeilelc) o omoio Vo YEY|OWOTIOL|COVUE
otn ouveyela. O evOLUPEPOUEVOS OVAY VOO TNG TURATEUTETAUL O OTOLOOATIOTE ELCOY (-
Y6 Pihio Vewplog oahyeBpixddv xoumuiwy, 6nwe ta [11],[26] xon [40] ¥ ahyeBpixic
yewuetplae, énwe ta [16] , [27], [33] xou [38].

Kdmnotec and ti¢ mpotdoelc 1ou mpcdTou xe@ohaiou Yo amodetydoly UE GTOLYELOOELS [UE-
YO00UC apYOTERN, 0TO X0PLO PEEOC TNG ERYUCTAC, ELOXA YI0 UTEREAAELTTIXES XOUTIUAES.

§1 AoxtOAOL SLaxplThg EXTIUNONS

1.1 Opwowodg. 'Evac avtetadetinoe daxtOiloc R pe povadodo ototyelo Aéyetou
TOTUXOG av EYEL HoVadX6 maximal WeDOEC.

1.2 ITpbtaoy. Evas avtipetaletikég daktiliog R pe povadiaio ororyeio efvar tomios
av ka1 uévo av to R\ R* elvai 16ecddes (mov tdte Oa eivar to povadixd mazimal 16ecddeg

U R).

Amnoédelr. Trnodétouue 6TL 0 daxtOAlog R eivon tomndg xou €otw I o Yovadind
maximal 18etdec Tou R.

Agol to I eivor maximal, to I 8ev mepiéyel povddeg (Biott tote Yo elyape [ = R).
Apa I C R\ R*. T tov avtiotpogo eyxhelopd, éotw r € R\ R*. Téte 1o r avixel
o€ xdnolo maximal 16emdec Tou R. Apar € [ (cxcpox’) I To povadd maximal 1Oewdeg
tou R), dnhadry R\ R* C I. Yuvenwe I = R\ R* tou onuaiver 6t 10 R\ R* eivon
WOemdEC.

Avtiotpoga, utodétoupe 6Tt 1o R\ R* elvon 10etddec tou R. Téte o R\ R* eivon
maximal: 'Eotw I éva dhio 10emdeg tou R. Tote 10 I dev mepleyel povddeg (ohhLdS

Va elyope I = R). Apa I < R\ R*.

[ v povadwdtnta: ‘Eotw I dhho éva maximal 18ewdec. Aev umopel va 1oy Vet
xdmolog ond toug eyxhewopolc I < R\ R* 4 R\ R* < I 8161t 16T dnoto and 1o

1



2 §1 AoxtOhol Sloxptthc extiunong

©0enddn I xou R\ R* 8ev Yo Arov maximal. Apo 1o I mepiéyel ototyeio tou GuUTAT-
POUTOS TOU R\ R*, ONnAadY| TEpLEYEL Lovada. Auto onpalvel 6Tl I = R mou elvor droto.

Yuvene o R elvon tomxde doxtihog pe povadixd maximal demdec 1o R\ R*. [ |

1.3 IMpétaon. Eotw R aképaia mepoyn mov dev eivar odua. Ta axdlovla elvar
1odlvaua:

1) O R eivar tomikds daxtidios tng Noether kai to mazimal 16ec30es tou €ivar kUpio.
2) Trdpyer avdywyo otoeio t € R térowo dote kdde un undevikd z € R va ypdpetar
katd povadiké tpomo otn uopen z = ut™ pe u € R* kain € Ny.

Anédedn. (1) = (2): 'Eow m = R\ R* 1o maximal 18ewdec tou R xau t évog
yevwitopdc tou. Eotw 2 € R, 2 # 0. Av z € R* t61€ 2 = 219 %o telelwooue. Av
z ¢ R* 161 2 € m ondte 2z = 21t ylo xdmoo 21 € R. Av 21 € R* teleldoope eved av
21 ¢ R* 161€ 21 = 2ot yio xdmoo 2o € R. Ocwpolye ™V axohoudio 2 = zp, 21, ... UE
2 & R* xou z; = tzq pe i =0,1,... . Oewpolue xar v avtiotoryn ohucida LBEmOGBY

(20) € (21) C (22) -+ .

Ou det&oupe 6TL auTY 1 axoloudio yivetan otadepr| énetta and xdmotov delxtn n. E-
01w OTL BeV Yoty otadepr. And ny undieon 6Tt o R elvon daxtUAlog tng Noether,
1 mopondve axohoudio €yet maximal otoryeio. Autéd onuaiver 6t (2,) = (2,41) Yt
AATOLOV PUOIXO N, OTLOTE Vo ELYOUE 211 = VZp YL XATOWO U € IR, OTOTE 2y 41 = V241,
Onhadh zpp1 = 0 vt = 1. Av 2,11 = 0 61 and ™ oyéon z; = tz;41, ENETOL OTL
z =0, dromo. Eniong, n wétnro vt = 1 ebvon adOvartn Suot ¢t ¢ R*.

Yuverwg N axoroudia 21, 22, ... Yivetow otadepn and yio xdmolov delxtn n xou TEPA, Yio
Tov omolo Woylel OTL 2, = Uzp—1 U u € R*. Ouwe 16T 2 = ut™.

Movadwotnro: ‘Eotw ut" = vt™ émov u,v € R* xaw n,m € Ny, n > m. Tote
uth ™ =ov € R* xu GUVETE(I)Q n=m xo u = . Euvg‘nd)g w&de z R YPd(PETO(L GTT]
woppth) z = ut™, n € Ng xau u € R* ye yovodixd tpomo.

(2) = (1): Trobétouye tnv TN evéc tétotou t. Agol xdle otoyelo z € R, 2 # 0
YedpeTon 0T Hopgnh 2z = ut™ pe u € R*, énetan 6TL To ovadxd Yvrota Wewdn Tou R
elvan owTd TNe popgric (t") we n € N xou 61 1o povadixd maximal 18eddec eivar to (1).
‘Apa o R eivon meploy ) xuplwv emd®y xan cuvenws doxtuAog tne Noether. [ |

1.4 Opwopodg. Mo axépona mepoyry R mou wavornotel tic ouvinxeg tne Ipdtaong
1.3 Méyeton SaxTtOAOG BLaxpltig extiunong.

1.5 Opwowodg. To otoyelo t g cuvinung 2 tne Hpdtaong 1.3 Aéyetan uniformizer
Tou R.

1.6 Opwopog. Eotw R pio axépoa meptoyr. Mio Staxprty) extipnon oty R
elvon war enl amexovion v @ R — Ny U {o0} e T eZAC WOLOTNTES, TOU Loy UOLY Yo OAXL
wa,be R:



Kegdhowo I. Eroryeta ohyefoinic yewpetplag. 3

1. v(a) =00 < a=0.
2. v(ab) = v(a) 4+ v(b).
3. v(a+b) > min{v(a),v(b)}.

Av o R elvor SaxtOMog Soxptthc extiunong ue oopo tniixwy K téte n v enexteivetol
oe extiunon oto K xotd yovodixd teémo Vétoviag v(r/s) = v(r) — v(s). 'Etol, nv
eMEXTEVETOL OE ameEovion v : K — ZU{oo} xou txavorotel Tic cuviixeg Tou Topamdve
0pLopoV.

1.7 IMapathenor. Eotw R doxtOAog dwoxptthc extipnone xa ¢ évag uniformizer
v R.Avze Rxuwz=ut"yeu € R* xun €Ny totenv: K - Nyuev(z) =n
elvon dlonepttry extiunon.

1.8 ITpotaom. Av K odua kar v dakpieny extiunon avtov, to otvodo O, = {x €
K :v(z) > 0} elvar daxtdhiog Sakpieis ektiunong pe atvolo upovidwr OF = {x €
K :v(x) = 0} ka1 povadixé maximal 16ecddes o my, = O, \ O = {r € K : v(z) > 1}
Anodeldy. Ipohta Ya 6etloupe 6Tt T0 chvoro O, eivar doxtOAog. Tlapatnpolue 61t

v(1) =v(1-1) =v(1) +v(1) xou enopévec v(1) = 0, onéte O, # 0. 'Eow a,b € O,.
Téte v(a),v(b) > 0 xow ab,a — b € O,, agol

v(ab) = v(a) +v(b) >0
ol
v(a —b) > min{v(a),v(=b)} = min{v(a),v(—1) + v(b)} = min{v(a),v(b)} > 0.
Yuvenwe to obvoro O, elvon umodaxtOMog Tou K, dnhadt etvar doxtOAOC.

‘Eneita, Yo 0etloupe 61t O = {x € K : v(z) = 0}. Aol v(1) = 0 éyouue 1 € O},
Enfong, av a € O, to1e

Av a € K pe v(a) > 0 6t v(a™) = —v(a) < 0, dnradh ' ¢ O,, nou on-
wokver OTL To a Oev elvon avtioTeédyo. Apa av To a elvor avTIoTEEYO TOTE ovo-
yrootxd v(a) = 0. Avtiotpoga, av v(a) = 0 téte v(a™) = —v(a) = 0, dnhady
at € {re K :v(x) =0} Suveroeg, OF = {z € K : v(z) = 0}.

Topa, Yo Seifouye 6t 0 my, == O, \ OF = {x € K : v(x) > 1} eivan 13eddec touv O,
on6te and v Ipodtaon 1.2, Yo ebvar o povadixd maximal Wwewdeg tou O,. 'Eotw
a,bem, xur e O,, onhadh v(a),v(b) > 1 xa v(r) > 0. Téte a — b,ra € O, agpol

v(a —b) > min{v(a),v(—=b)} = min{v(a),v(b)} > 1

xou
v(ra) =v(r) +v(a) > 1.



4 §1 AoxtOhol Sloxptthc extiunong

1N ouvéyeta, Yo beiloupe 6Tt o Saxtiiog O, = {z € K : v(x) > 0} ebvor doxtOhoC
Saxpltiic extipnone. Agol n v @ K — Z U {oo} civor eni, vndpyel t € O, této0
oote v(t) = 1. To t eivan avdywyo atov O, (av dev Aoy tote Vo ebyope t = tity ue
t1,ta € O, \ Or, onéte v(t) = v(tite) = v(t1) +v(tz) > 1, drono). 'Eotww z € O, \ {0}
ue v(z) =n € N (nov undpyet apol 1 extiunon eivar eni tov Ny U {oo}). Téte agol
v(t") = n, Y 10 oTotyeio m oy Vel OTL v(t—n) = 0, dpa t% € Oy, dnhadr undpyet
u € OF této10 Wote ti" = u, nhadf z = ut”. Agod xdde z € O, \ {0} ypdpeton oe
ouTh TN pop@t, cuugwva ue TV Ilpdtacn 1.3, o O, eivon daxTOAOC Slaxpltrg exTiunomng.

|

1.9 ITopathpnon. Xty delTEEn ToRdYPA(PO TNG TAUPATAVL amodelng, Seilaue 6Tt
éva ototyeio ¢yl to onolo v(t) = 1 eivon uniformizer.

1.10 Ilpotaoy. Eotw R daktidiog Owkpitns ektiunons pe oopa thiikoy to K.
Av o R’ etvar daxtidiog tétoos wote R < R' < K wte R = R R =K.

Ano6dely. 'Eow R # R. Oo anodeiouye 61t R = K. Aol R’ # R t6te undpyet
r € R\ R. Ouwc R < K, onéte z € K = Quot(R). Ané 1o (2) g Ipbroong
13, z =ut™ peu € R* xaun > 0 (av Arav n < 0 tdte Ya elyoye v € R mou v
dromo). Apa, t71 = u " 1w € R (agob z € R xou u™'t"t € R') xou enopévec,
K =R[t7'| < R. Yuvenic R = K. [ |

1.11 Opiopds. 'Eotw R axépona nepoyt), K = Quot(R) xou P éva mpdto 10endeg
tou R. O doxtOitog

RP;:{%GR:M,;P}
elvon Aéyeton Tomixonoinom tou R oto P. To maximal 15etdec Tou elvon 10 P - Rp.

Me autév TOvV TEOTO, UTOPOUUE Vo XUTUOXEVACOUUE amtd TEPLOYES XUPlwV LOEWOWY,
daxTUAloug BtaxpltAg extiunonc.

1.12 IMapdoderype. o xdide p € P, o daxtdhiog

a
Z(p) = {E ta,b e Z,p*b}
elvan SoxtOMog BaxpLthg extiunong oto Q ue Soxpith extiunon Ty p-aBuxn exTiun-
on v, (vp(a/b) = vp(a) = max{n : p"|a}). To maximal Bewdeg ToL Z(,) civar to (p)

%0l TO GUVOLO TGV HOVADWY TOU T XAJOUITA TNG HOPPTS % ue p{a xou pib. OJ

1.13 ITapdderypo. Eotw K oope. Me K[t] oupPoriloupe tov doxtilio Twv
TUTIIXWY BLVOUOCELPGY ¢ Teog t utép To K. Ta otowyelo Tou efvan duvapooelpég tng

Lop®nic Zant" ue a, € K. O K[t] eivar doaxtOhog Sroxpithc extiunone Ue extiunon

n=0

v (Z a,ﬂf”) =min{n € Ny : a,, # 0}

n=0
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(Onhad”h N extipon wwolton pe T PxpdTeEn dUvoun Tou t mou eugaviletal 0To avATTUY-
uo.) To maximal 1decddeg eivar To (£) EVE T0 GUVOLO TWY POVABKY EfvoL 0L SUVILOCELRES
TIOU €Y0UV U1 UNOEVIXO G Tadepd OpoO. g

1.14 TMapdderypa. Eotw K oopa xou R o daxtiMog Soxeitic extiunong tou
K(X),pe X € R. Tote K[X] < R < K(X) xou yoo x80e avdywyo (Lovixd) molu-
ovupo p(X) € K[X], o R eivon tng wop@hc

a(X)
b(X)

R = K[X = { a(X), b(X) € K[X],p(X) 1 b(X)} .

Av 1o K eivar olyeBpixd xhetotd toTE 10 avdrywyo mohucdvupo p(X) € K[X] ebvan tng
woperic p(X) = X — o, a € K, ondte o nepoptopde p(X) 1 b(X) ebvon toodivapog pe
™V ouviixn b(a) # 0.

‘Eotw thpa 61t X ¢ R. Tote X € R*. Ye outhy v meplntwon,

a(X)

r= k= {55

:b(X) #0,deg(b) > deg(a)} :

U

1.15 Y¥nueiwon. Trdoyouv Tomxol daxtOAOL oL oTtolot Bev eivar doxTOALOL Bloxpl-
¢ extiunone. Apydtepa Yo dolue TN YeEwUETEX onuacia auThC TS ahyEBEAC
dLapopomolnomng.

82  Alyefpuwreg xaundAeg xow aAyeBoixd cwua-
TAL CUVOETHCEWY

Ye autd 1o xe@dhoto urovétoupe 6Tt to K eivon tédeto odua, ( dnhadr chK = 0 A
K? = K vy xdnowov p € P), %, woodlvopa, 6t xdle nencpoouévn enéxtacy| Tou ebvat
Sty wplown. Me K Yo oupforilouue pa (otadeponouévn) alyefouxr 9fxrn tou K.

1.16 Opwowodg. M agpuixn) ahyeBeuxy] xawnOAn méve and to K elvon to
olvolo v Aoewv e eéiowone f(X,Y) = 0 omov f(X,Y) € K[X,Y] éva un
oTolERd AVAY YO TOAUGVUHO.

1.17 Opiowodg. 'Eotww C : f(X,Y) = 0 wa agixr ohyeBeixd xoumndhn. Q¢ do-
xTOMO ouvvtetayUEvwy e C oplCouye Tov BoxTUAO

K[C] = K[X,Y]/(F) = K|z, 1]
6mov T =X + (f) xau g =Y + (f).

Aqgol To f elvon avdywyo unép o K, 0 axTOMOS GUVTETOYUEVGLY ol XoUTOANG €bvor
oxépanar TepLoy Y. Emopévee, umopolue va oplcoupe 0 omua TNAxwy Tou.
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1.18 Opiopog. To owpo K(C) = Quot(K[C]) do Myeton aryeBpixd chdpa
ocuvaptioewy e C xou o oTolyeio Tou Yo Aéyovial pnTe€S CLVAETAHOELS el
e C.

Mio ety ouvdptnon ¢(X,Y) € K(C) ypdpetar otn uopph

hl(XaY)

X,Y)=—=

¢( Y ) hQ(X,Y)
6mou hy, hy € K[X, Y] xou hyo(X,Y) # 0.

1.19 Opiopoc. To (z,y) € K x K Yo héyeton K- onté onueto tne C av f(z,y) = 0.
To clvoho twv K-pntév onueiov e C' 1o ouuPorifouye ye C(K), dnhadh

C(K) ={(z,y) € Kx K : f(z,y) = 0}.
Avédoya, av n L/ K eivon enéxtaon owpdtov opllouue
C(L) ={(z,y) € Lx L: f(z,y) = 0}.

1.20 Opiopodg. Eoww C: f(X,Y) = 0 pa aguviny ahyeBpixh) xomhAn oplopévn oe
éva oopa K. Eva onuelo P € C(K) Jo héyetu wdidlov av fx(P) = fy(P) = 0.
Awgopetind, to P Jo Aéyeton oprahd onueio e C. Av pio xoumiAn Sev €yet
widlovto onuela, Yo Aéyeton ORaAR, eved oty avtidetn nepintwon, 1 xoumdin Ho
Aéyeton WoLdovoaL.

1.21 Opiowodg. Eow enth ouvdptnon ¢ € K(C). O Mpe 61 n ¢ € K(C)

etvan (xahd) opropévn oe éva P = (z,y) € C(K) av vndpyouvv G(X,Y), H(X,Y) €
o G(X,Y)

K[X,Y] t¢tow Gote ¢ = AX.Y) ue H(z,y) #0.

1.22 Oplopoég. O Tomxdg daxtOAog tng C oto P = (z,y) € C(K) opileta
©C TO GUVORO TWV EPNTWYV cLVaETHoEwY ent Tng C mou opllovton oTo P, Snhodn

Op =0cp={pec K(C):n ¢ opiletn ot0 P}
Hpogavae wyter 61 K € K[C] C Op C K(C).

1.23 Opwopodg. 'Eotw C opahy| xaumidn xou f € Ocp xo t évag uniformizer oto
P. 'BEow 6u f = gt" pye t { g. Téte Mue 6u n f éyer roAAarAOT TR N 670 P.
YuuBoiilouvpe vp(f) = n.

Mio ouvdptnon f éxel pila oto P av xou povo av vp(f) > 1. Avn f éyer tolomidtna
n oto P, t6te f = ht" yu xdnow h € O¢ p pe h(P) # 0 xau t uniformizer oto P.
1.24 Ogwopoc. Eotw f = 9 ¢ K(C)*, ye g,h € O¢,p. H mOANOTAOTY T TNG

h
f oto P opiletan we

vp(f) =vp(g) —ver(h)
Av up(f) > 0 Mpe 6t n f éyer pilla TdENg vp(f) oto P xon av v,(f) < 0 Ape 6Tt
n f éyer mé6Ao TdENG —vp(f) oo P.
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1.25 ITopatripnomn. O oploude eivon aveldptnrog tne avarapdctaone tne f. Tlpdy-
/

wott, av f = 7= % ue h, h' # 0 16t gh' = ¢'h, ondre

op(9) + vp(l) = vp(gh') = vp(g'h) = ve(g) + vy(h),
£ _ / / / g _ g,
dpa vp(g) — vp(h) = vp(g') — vp(h'), Snhady Up(ﬁ) = Up(ﬁ)'

Mio ot ouvdpetnon ¢ € K(C') opiletar oyeddv oe oho (Snhady| o Ohot exTéC omd
nenepoouévou mARdouc) ta onuela e xounvine. H Swmiotwon auth elvon dueon
OLVETELDL TOU oxOAoUTOU A UUOTOC!

1.26 Adppa. Eotw G(X,Y), H(X,Y) € K[X,Y] npdta petad tovs. To ovvoro

M(G H) = {(z,y) € K x K : G(z,y) = H(z,y) = 0}

etvar memepaouévo ka1 M C K x K.

Anodegn. Agol o G xouw H eivon mpodta petold toug otov daxtiio K[X, Y],
etvon mpddTar YeTtadl toug xau otov daxtoho K(X)[Y]. Autd onuoiver 1L undpyouv
a(X),b(X) € K(X) tétowx hote

a(X)G(X,Y)+b(X)H(X,Y) = 1.

Av xdvoupe o a(X) xou b(X) opdvupa pe xowd mopgovopaot Q(X) € K[X], npoga-
VO Un undevixd, tolhamhaotdlovtoag Ty mopamdve ayéon e Q(X), malpvouye

AX)G(X,Y)+ B(X)H(X,Y) = Q(X)

6mou Véoope A(X) = a(X)Q(X) xu B(X) = b(X)Q(X). Apa yo xdde (z,y) €
M(G, H) éyoupe G(z,y) = H(x,y) =0, ondte Q(z) = 0.

Epyalépevol pe avdhoyo tpomo otov K (Y)[X], Peioxouye évo un undevixd mokucvupo

R(Y) € K[Y] této0 tote yio xde (z,y) € M(G, H) va éyouue R(y) = 0.
To @ xou R, w¢ moludvuua, €youv tenepacpévo mhfidoc otldy, doa To GUVOAO

{(z,y) € K x K : Q(x) = R(y) = 0}
elvon menepoouévo. Buvende o 1o M (G, F') eivon menepoouévo.

Térog, agob vy xde (z,y) € M(G, H) ebvar Q(z) = R(y) = 0, éneton 61 (7,y) €
K x K. Apa M(G,H)C K x K. n

1.27 ITépwopoa. Eotw C : F(X,Y) = 0 pla apwiki akyeBpikn kaumidn. Av
¢ € K(C) tdte n ¢ dev opiletar o€ to moAl memepacuévov mArjious onpueia.
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: , , G(7,9)
Ano6degn. H ¢ éyel my popyt ¢(z, y) H.9)
To H elvon mpdto ye 10 F' (av Sev fta, tote enewdr) 1o F elvon avéywyo, da elyaue
F | H, onéte v xdde (z,y) € K[X] Yo Arav H(z,y) = 0, mou onuadver 6tL 1 ¢
oev Vo optldtay oe xavéva anueio mou ebvan dromo). Kodde tor tohvdvupa H xar F
etvan pdTor YeTod Toug, amd to Afupa 1.26 cuunepaivoupe 6Tt to alvoho M (F, H)
etvan menepoopévo. H ¢ dev opileton oe éva onueio (x,y) € C(K) av xou ybvo av
H(z,y) = 0. Ouwc n F undevileton yio xdde (z,y) € C(K), dpa 10 olvoro twy
onueiov tou C(K) yio to omola 1 ¢ Sev opileton ebvon utoctvoro tou M (F, H) xou
XATE CUVETELD TIEMEQUCUEVO. [

ue G(X,Y), H(X,Y) € K[X,Y].

§3 Pntéc ouvoaptrosic

1.28 Opiopodg. Eotww C: f(X,Y) =0xu D : g(X,Y) = 0 600 agpvixéc xoaumiieg
optopéveg oe éva oopo K. M pnt anewxovien b : C — D ebvan éva (edyog
(p,¢) € K(C) x K(C) této0 dote g(¢,1) = 0. Ou hye 6t n h opiletor oo
onueio P 6tav ou ¢ xou ¢ opilovtan oto P. Oty awtd oupPoiver, Bétouvue f(P) =
(¢(P),v(P)) € D(K). H h Yo Myetow otadeph dtav ot ¢ xou ¢ eivon otadepéc.

1.29 TapathApnon. Av C; : f;(X,Y) =0, j = 1,2,3 tpec ahyePpixéc xoaumnileg
oplopévn o éva ooua K xan f1 0 C1 — Ca, fo 1 Oy — C3 pntéc cUVORTHOELS TOTE
untdpyet enth ouvdptnon foo fi @ C1 = Cs nonola opileton we e&hc: Av f1 = (o1, 1),

G (22, 92) G (T2, 72)

— O y = — = —_——

fo = (¢2,%2) , ¢2,92 € K(C3) xou ypdpouue ¢ T (22, 00) oL Py (2, 1)
omou Ty = Xy + (F) xhn. t61€ 1 0Uvleon eivan

G1(1,¢1) G2(¢1,w1)>
Hi(¢1,91)" Ha(¢1,91) )

Ioyter 6t (fa 0 f1)(P) = fo f1(P)) Yo exetva tor P mou xou tor 000 péhn optlovron.

f20f1:(

1.30 Opiopog. Avo xauntieg C' xon D Yo Adyovion apgpipnTta LOOBOVOUES
bty undpyouvy amewxovices f 1 C'— D xou g : D — C tétolec wote fo g =id|p xou

go f=1id|c.

1.31 Oevpnpa. Eorw C ka1 D dlo alyefpikés kaumides opiojiéves o€ éva owua K.
Trdpyer augipovoonuartn avniotoryia avdueoa otis un otalepés pntég aneikovioeg
C — D ka1 avovg K -opopoppionots akyeBpdv K (D) — K(C') kar opiletar ws €€rjg:

f=(0.4) = (T = ¢, 5 =),
¢ = (6(2), P(2))-
1.32 Ilépropa. Eotw C,D 6o alyefpikés kaumides opiopéves o€ éva odpa K.

O1 C, D elvar augipnta 10060vajies av kai uovo av ta alyeppikd oopata ouvaptrioewy

K(C) ka1 K(D) eivai wdpoppa ws K-dAyefpes.
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Emouevee, Teoxeyevou Vo UEAETHCOUUE XAUCELS LoOBLYIULAS AUpleNTOY amelXovicEWY
UETAEY) AhYEBEIXMY XUUTUAGY, 0pXel VoL UEAETACOUPE Tt AVTIOTOLY Al GOUATA IAYEBEXMDV
CLUVAPTHCEWY. Oa PEAETACOUUE AUTE Tol COUAUTA AAYEBELXA.

1.33 Opiwopdc. 'Eva alyeBeind ooua cuvapThoswy pag UETOBANTAS oplopévo ot
eva owpa K etvon éva oopa K, unepBatinr enéxtaon tou K xou undpyer X € K mou
etvan unepBatixd utép o K tétolo wote 1 enéxtaon /K (X) va elvon menepoouévn
xai Oty wpelotun.

1.34 ITopatripnom. Av nopulelpouye GTOV OpIGUO TN Bl WEICIUOTNTA TOTE ahYe-
Bowd odua cuvopthoewy K/ K elvor pla Tenepoopéva Topory OUEVY) ETEXTUCT, OWUATLY
ue Podud vregfotixdtnrag 1.

1.35 IMapathenor. Av 1o coua K eivar Téheto, TOTE 0 TaRATAVG OPIOUOC CUUTITTEL
ue Tov oploud 1.18.

1.36 Ocwenua. Fotw C adyeppixr) kaumiAn opiouévn oe éva odua K. Tdre to
K(C) elvar akyefpicd odpa ovvaptrioewy uias petapners. Avtiotpoga, éotw K/ K
éva akyefpiké owua ovvaptnoewy vrép to K. Tote vndpyer akyeBpixn kaumidn C
opwopévn oo K wérow dote K = K(C).

1.37 Opwopoéc. Mo odyeBpuch xoumiin C Yo Aéyeton Nty 6TAV T0 COUA CUVAP-
THOEWY AUTAS VoL LOOUOPYO UE TO CWUA TWY PNTOY CUVIPTACEWY WS UETUBANTAC
K(X) urnép 10 K.

1.38 Ilopdoderypoa. Eotw K éva ooyo.
1) H xopniodn C' Y = 0 eivon plo pne xapnvin. Eivo
K[C] = K[X,Y]/(Y) = K[X]

K(C) = Quot(K[C]) = Quot(K[X]) = K (X).

2) 'Eotw C: X2 +Y? =1. Téte
K[O] = K[X,Y]/(X?+Y? 1)

K(C) = Quot(K[C]) = K(T)

omou 1o T' oplleton Y€ow TWV AMEXOVICEWDY

o 1 T? 1—y
(x,y)l—>(1+T2,1+T2) xou T —

3) Bow C : Y? = X H C elvar di8lovou (éxet xopugh oto (0,0)). Eyovue
K(C)=K(X,Y)= K(T) 6nou 10 T opileton p€ow TV AmeEXOVIoE®Y

(z,y) — (T*,T?) xou T + Yy
x
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4) H xopmohn C' : Y2 = X2(X + 1) éyer x6ufo. Eba K(C) = K(X,Y) = K(T)

omou 1o T' oplleton Y€ow TWV ATEXOVICEWDY

(z,y) = (T* = 1,T(T* = 1)),T xu T g

T

5) Eotw ch(K) # 2,3 xou a € K*. Ovxoundhec Cp : X2 +Y? =axau Cy : Y2 =
X3 — 432a? etvon augpipnta toodlvapec. Ot pntéc amewovioeic ebvon oL

12a  36a(x — y))
c+y x4y

C1 = Cy, (z,y) — (

pgels

36 6a —
Cy — (1, (xay)'_}( aty 3 y)

6x = 6x

§4 Xnuela xou SaxTOUALOL BLOUXELTNG EXTIUNONG

2toY0¢ NG Topayedpou elvan 1) BLUTUTWOT) TN avTioTotylag avdueoa ot K-ontd on-
uetor pLog opoh g xaumOANG 1ot 6Toug BoxTOAOUS dloxeltiic extiunong R tétoloug moTe
K[C] < R < K(C) xou oopo xhdoewv urtoroinwv to K. Av to K elvon ahyefpt-
%8 AAeW0TO, 1) 6e0TERT oUVITXN Bev ypeetdletan. Emlong éyoupe pla oaugurovoonuovtn
avTioTolylor avduEca oToug BUXTUALOUS BLaXEITAS EXTIUNCNE, OTWC TUQUTAVE, Yol T
maximal 10eddn m touv K[C] tétowr wote K[C]/m = K.

1.39 Ilpétaom. Eoww C kaunidn opiopévn oe éva odua K ka1 P € C(K). Tére:
1. Op/mp =K.
2. To P etvar opalé onpeto tng kaumiAng av kai pévo av dimg (mp/m%) = 1.
3. H C etvar opadn ovo P av ka1 pdvo av o tomikds oaktidiog Op eivar DVR.

‘Apeon ouvénelo e Hpdtaone 1.39 etvon o Tomixde daxtOhoc O, oo onucio P = (0,0)
e xoumoing C : Y? = X2(X + 1), Bev eivan BaxtOMOG BLoxelTrc exTiunong.

1.40 IIpéraoy. Eow C (avdywyn) kaumidn opiopévn oe éva odua K. Tére
1wyvouy ta €&ns:

1. YTrdpyer augpruovooiuavtn aneikovion
C(K) « {m:m < K|[C] térow0 dote K[C]/m = K}.
H avuovowia eivain P = (z,y) — (X —2,Y —y).

2. Eotww m éva mazimal 15eides tng axépaiag meproyris K[C|. Tére o daktidiog
mnAiko K[C]/m elvar (npogavds) odua kar pdhiota wenepaopiérn enéktaon tou

K.
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1.41 Ilépwopa. Fotw C kaumidn opwopévn oe éva akyeppixd kAeioté owua K.
Tére vndpyer apgipovoonuavTn avtiotoryia

C(K) +— {m: m mazimal 15ecbdeg tov K[C]}.

1.42 Oedpnpa. Eotw C opadn) kauridn opiopévn oe éva ooua K. Tote vndpyer
augipLovooN Ay T avTioToyia

C(K) «— {DVR(R,m) : K[C] < R < K(C) tétowx wote R/m = K}.
H avniororyia efvar n

P (Op,ﬂlp)
(R,m) <~ (X +m, Y +m).

§5 Ilpofoiuxd eninedo

1.43 Opwopodg. 'Eotw K éva owua. Oswpolue 1N oyéor 1ooduvouiag 6To 6OVORo
K3\ {(0,0,0)} mov opileton amd t oyéon (x,y,2) ~ (', v, ) av xou uévo av undpyet
A € K* tétowo tote (2,y,2') = (Az, Ay, Az). To olvolo twv xhdoenmvy tooduvayiog
TNe mapamdvew oyéonc Aéyeton tpoBolixd eninedo xu cuuPoriletor P?(K).

Tic ®Adoeg wooduvapiog Yo Tic Adue onpeia Tou ]P’Q(K). ‘Eva tuyaio onueio tou
P?(K) Yo to ouuPorilouye [z, vy, 2].

1.44 Opiwowdc. Evamolvwvupo F(X,Y, Z) € K[X,Y, Z] Myetu opoyevég Pad-
®oU d av xdide povavuud tou Eyel Badud d weg mpog X, Y, Z, onhadr| av to F Eyel T
popp

FIX.Y,Z)= Y ay5,X"Y?2Z"

Ji1,ig,i3€Ng
i1+i2+iz=d

ME iy i iz € K.

1.45 Opiopwodg. Mia mpofoiuxry xoprmOAT elvon pio xoumOAn Tou oplleton and plo
ekiowon tne woppric C' - F(X,Y, Z) = 0 61ov 1o mohvwvupo F(X,Y, 7) € K[X,Y, Z]
elvon opoyevéc.

[N Z =1 ypdgoupe f(X,Y) = F(X,Y,1) xou étot AaBdvoupe plor apvixs) Xomoa.

Trdpyer wa guotohoy| avtiotoyla petall v onuelwy tou Uy = {[z,y,2]| €
P2(K) : z # 0} xou tov onuelwv tou aguixol emnédov A*(K). H avtiotouylo e-
tvan n €€

Uy — A*(K), [z,y, 2] — (£7 g)

z Z
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xan avtioTpopa,
A2(K> — U17 (‘Iay) = [Ivya 1]
[ Aoyoug amhotnrag, Yo yedgouue plor TpoBoAixy| XaumOAT GTNY AKX TNG LOPYY),

opee mavta Yo Ty Yewpolue meofolxd. Av C' elvon pla tpoBohuxs] xoumOAY, TNV o-
viloToymn agvixd yia Z = 1 Yo tnv cuyforilouvpe Cyg.

Av Yéoouvpe Uy == {[z,y, 2] € P*(K) : 2 =0} t6te U; UU, = P*(K) \ {[0,1,0]}. T
ornuela Tou Uy Aéyovian ETATELROV OMUEIX TOU TEOBOAXO) ETULTEDOUL.

Iohkéc gopéc elvon ypriowo va epyalduaoTe PE XOUTUAEC 0TO TPoBohixd eminedo.

Auté yivetor we e€fc: Eotw C @ f(X,Y) = 0 pe f(X,Y) € K[X,Y] wo agvixi

oAyePoiny| xoumOAn xou d o Badude tou ueyiotofdiuou dpou tou f. Téte xdvouue
XY

opoyevoroinom tou nohuwvipou Yétovtac F(X,Y, Z) = Zef (E, E)

‘Eotw thpa C: F(X,Y, Z) = 0 wa tpoBohxt| xounOAn ye deg(F) = d. Av

(z,y,2), (2,9, 7)) € P(K)

ue (z,y, 2) ~ (2, y, ), ondte (', ¢, 2') = (Ax, Ay, Az) yro xdmoo A € K* xou €youpe:

F(@'y,2)=0< F(Ax, \yrz) =0
& NF(7,y,2) =0 (F opoyevéc Paduol d)
& Fr,y,2)=0 (A#0)

Autéd onuoabver 6Tt onueior Tou avixouy oty Bl ¥Adon Givouv, ouctacTiXd TNV (Bl
Aoom e edlowong, onAadY| 1 xoumiAn oplleton w¢ 10 GUVOAO TV OTNUElWY

{[x,y,2] € P*(K) : F(X,Y,Z) = 0}.

O SaxtOhog ouvtetaypévov e C ebvar o K[C] = K[X,Y, Z]/(F(X,Y,Z)). To
oUVoho TV eNTéy ouvopthoewy Tne C etvan to K (C') 1o onolo anoteheitan omd otoryela

7 Hl (X’ }/’ Z)
e popene Hy(X,Y, Z)
xou Hy # 0.

énov Hy, Hy € K[X,Y, Z] opoyev tohudvupe ioou Boduod

1.46 Opwopos. 'Eotw C @ F(X,Y,7) = 0 ue F(X,Y,Z) € K[X,Y, Z] wo npo-
Bohuxry xounvAn. To onuelo P € P2(K) Yo Méyeton Wdudlov omueio e xouriing
o

F(P) = Fx(P)=Fy(P) = Fz(P) =0.

Alhg, To P Aéyeton opatho orueio tng C. Av n C €yel éva oudlov onuelo, Aéyeton
wdfovoa. Av oha ta onueio TG elva oUaAd, AEYETOL OALAY.
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§6 Aoupgteg

‘Eotw K éva ahyeBpind omua cuvapToEnmy 0pLoUEvo Tdve and éva owua K. Oswpolue
T0 oUVolo

PrD(K/K) = {DVR(R,m): K < R <K xou Quot(R)= K}.

To PrD(K/K) eivar 0 cOvolo twv onuelowv e avtiotoryng opahic xounding. Ta
oTolyela Tou Aéyovia mewTol dlonpetes. To olvoro

PrO(K/K)(K) = {(R,m) € PrD(K/K): R/m = K}

elvor 7o 6Ovoho Twv K-pntov onueiwy tne aviioTtoryng odaihc xoumdine. Av P xdmolog
TEMOTOE BlonEETNE T6TE oLUBOAILOUUE TOV avTIoTOLO BaXTUMO BLXELTAG EXTIUNONG ME
O, 10 (povodins) maximal WOeMOEC Ue Mp, TO AVTIGTOLYO GWUA XAECEWY UTOAOITY
ue Kp, évav uniformizer ye tp x.0.x.

1.47 Opwowodg. O Badpog evog mpwtou dronpetn tooltal Pe tov Badud tng
enéxtaone Kp w¢ K-dlavuopatixd yopo, dniudy

deg(P) = [Kp : K| = dimg(Kp)

Or pntol mpwtol draupeteg £youv Badud 1. Eotw C aryeleuxd xoundin urép to
K. Téte oupfolilouue
PrD(K(C)/K) =¢.
'Etot talpvouye o epgpuTEUo
{PeC(K):C oyahfycto P} — C(K).

To mold nenepacuévo mhfdoc onueiwy tou C(K) dev avixovy otny exéva tou {P €
C(K) : C opoyy oto P}

1.48 Opiowoc. Eoww K(C) olyefpixd omuo cuvapTHoE®Y (oG UETUBANTAS Téve
and éva odua K, f € K(C) xouw P € PrD(IC/K). Ou Mye 6t 1 f opiletan oo P
oty f € Op.

Ye authy Ty mepintwon, to f(P) € K, eivar 1 eixéva T f ¢ IO TOV Xovovixd
opopoppoud Op — Op/mp = Kp.

1.49 Oczdpnpa. Eoww K(C) éva akyefpixd odua ouvaptiioewy as petafAntig
opopévo mdvw ané éva K ka1 f € K(C). Tére n f opiletar navtod av kar pévo av n
f etvar otalepn. Ioodlvaua, av ka1 pévo av

(Or =K.
PcPrD(K/K)

‘Eotw K évo téheto odua (tor oodpoto yopaxtnetotnic 0 xon to TEnepaouévo oouata
etvon téheter). Av K plo ahyeBoeued 0 tou K, t6te auth| ebvor Sloywployun enéxtaon
tou K. H oudda twv K-autopoppiopmy tou K etvor ) andhutn opddo Galois tou
K o oupBoriloupe Gal(K/K). Ioylel 6

{a€e K:0(a) =a ywxdde o € Gal(K/K)} = K



14 §6 Awnpétec

1.50 Xnpeiwon. To Oeuehiiddec Oewpnua tne Ocwploc Galois dev woylel yio dmet-
ce¢ emextdoel. Tov eVOLAPEPOUEVO VY VG TN TOV TOQUTEUTOUNE TNV UETATTUYLOXN
epyaoia tne Avirc ZepPou [42]

TN ouvéyelr auThg TG Topayedpou, utodétoude 6Tt To onua K civon téheto. O
VEWPOUPE TOUG TPWTOUG BLMEETES WG ONUElN TNG XOUTOAT.

1.51 Opiopodg. 'Eotw C ula ogodr), mpoBohixr xou amohdtwe aveywyn Xaumiin
optopévn oc éva oopo K. H ehetiepn ofiehiavh opddo pe Bdorn to olvoro C(K)
Aéyeton opdda Sronpetwy e C xou cupPorileton Div(C). To otoryeio e, T
omola efvor ypappxol cuvduaouot onuetiwv tou C(K), héyoviu dioupéteg oty C.

Iodipouue
D= n,P
PeC(K)
omou np € Z xou np = 0 yio 6l extoC and menepacuévou TAfdoug onueiwy P.

YupBoriCouyue np = vp(D).

1.52 Opwopog. O Baduog evog donpétn D = Z n, P etvan o ddpolopa
PeC(K)

deg(D) = Z np

PeC(K)

1.53 IMTapatAenor. H anewédvion deg : Div(C) — Z, D — deg(D) eivou mpooie-
TIXOC OUOUOPPIOUOS OUADWY.

1.54 TTapathenom. To clvoro {D € Div(C) : deg(D) = 0} amotehel unooudda
1 opddoc Div(C) xan oupforiletan Div?(C). Hpogavie, Div?(C) = Ker(deg).

1.55 Opiopdg. Evac doupétne D Yo Méyeton effective ov vp(D) > 0 yua xéde
P e C(K). I'a 8Vo dioupétec Dy xou Dy, Yo ypdpouye Dy > Dy av 0 Dy — Dy eivon
effective, dnhadn av vp(D1) > vp(D2) Yo xde P € C(K).

1.56 Opiopog. ()¢ support evog dionpétn D, opilouue to clvoro
[P € C(K) : vp(D) # 0},

ONhadh wg To 6hvolo Twv onueiwy Tou eugavilovton 6Ty avdAuon tou D ue urn unde-
VIXG CUVTEAEGTH.

1.57 Opiopoc. Evac dunpétne D € Div(C) Yo Aéyetar K-pntodg av uéver avolloi-
®TO¢ amd TNV Bpdon g andiutng ouddag Galois Tou oouatog K, Gal(K /K). Tnyv
uroopdda v K-pntév dnpetodv e C' ) oupforilovue Div(C(K)).

1.58 Ipétaom. Av f € K(C)* téte to mArjdog twv onueiwr ya ta orofa vp(f) # 0
elvar memepaouévo. Andaon, n f éye nemepaouévo mAndos piles kar méAovs.
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1.59 Opiopodc. 'Eotw f € R’(C)* ula onty) ouvdptnon. O diupétne tne f opileton
wg

div(f) =Y _u,(f)P € Div(C).

PeC(K)

1.60 Oploupoc. 'Evo&g Snpétne D € Div(C) héyetu xOpLog Sraup€trc av undpyet
onth ouvdptnon f € K(C)* tétowr wote D = div(f).

Ané tov oplopd Tou %x0pLoU BLALEETY), GUECH GUVEYOUNE TNV TOQOXAT TEOTUCT;:

1.61 Ilpotaoy. e kdde f,g € K(C)*, wylow o1 oyéoes div(fg) = div(f) +
1
div(g) kai div(?) = —div(f).

Suurepatvoupe hottdy 6t 1) amecdvion div : (K(C)*, ) — (Div(C), +), f + div(f)
elvon ouopop@londs ouddwy. Emouéveg, 10 6UVoAO TV xVpLwV BLILOETMY UG Xo-
umvAne amotelet utoopdda tou Div(C). H oudda tewv xpwy dtnpetdv oupfoiiletor

ue Princ(C).
1.62 Ilpbtaom. Kdle kipiog Owaipétng pag kaumiAng éxer Badud 0.

1.63 Ilépiopa. FEoto f € K(C)*. Tére to mAridos twv pildv g f efvar ioo e to
mAnfog twy moAwy tng, petpwrTas guotkd kar Ty toAdamAdTntd Toug.

Ané o nopamdve tépopa, av f € K(C)*, unopolue vo ypddouye
div(f) = div(f)o — div(f)e
6mou div(f)o = va(f)P xou div(f)eo = va(f)P.

P pifa e f P rmbroc tne f

Mio otadepd ¢ € K* Bev éyet oute pilec oUte téhouc. Apa div(c) = 0y xdde c € K*.

Yy oudda Div(C'), optloupe v oyéon ~ we e&hic: Dy ~ Dy av xon pdvo av Udpyet
fe K(C’)* étow Hote Dy = Dy +div(f). Ipogoavae eivar oyéon iooduvayioc. O Dy
xouw Dy Myovian yeouptxd teodlvapol xar cudfoiiovue Dy = Ds. Ipogavac
av Dy = Dy t6te deg(D;) = deg(D3). To avtiotpogo dev toylel. H ouddo mniixo
Div(C')/Princ(C) Aéyetar opddo touv Picard xou cupyforilouye

Pic(C) = Div(C)/Princ(C).
Trv xhdon evog dunpétn D v oupPorifouue [D].
1.64 Opiop.o6c. 'Eotw C opahd, Teofolixh xon amoldTee aveywyT XUUTOAT OPLOUEVT
oe éva ahyePed xAhelotd oodua K xon éotw D € Div(C(K)) évog dioupétne. Optloupe

Tov yweo Riemann-Roch tou D w¢ tov K-dlavuouatind yoeo

Z(D) = {¢ € K(C)* : div(¢) + D > 0} U {0}.
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Av D =mP + ...+ n,P, xu ¢ € L(D) téte and vy ouviiun div(¢) + D > 0,
wwodlvaya div(¢) > —D, naipvoupe vp, (div(@)) > —np, Yo xdde i =1, ...,m. Apo:

Av np, <0, n ¢ €yeL tdro 14N T0 TOAO —np, cT0 B
Av np, >0, n ¢ éyel plla oto P; 1d€nc Touldyiotov np,.

TNV ETMOUEVT) TROTACT), CUYXEVTPWVOUUE XATOLES BuctxEC LOLOTNTES TOL YWpou Riemann-
Roch.

1.65 IMpétaom. Ia tov ydpo Riemann-Roch £ (D) evés bipétn D € Div(C),
1wyvouvy ta €&ng:

1. Av deg(D) < 0 tdte £ (D) = {0}, ondre dimg (£ (D)) = 0.
2. Av Dy = Dy tbte L (Dy) = Z(Ds).
3. Av D > D' wore Z (D) O Z(D’).
4. Av D =0 téte Z(D) = K, ondre dimg(Z(0)) = 1.
5. Av D effective ka1 deg(D) = 0 téte £ (D) = K, ondre dimg (L (D)) =1
6. Av D € Div(C) tére dimg(Z (D)) < deg(D) + 1 Eibixdrepa, o L (D) elvar
K-01avvouatikog ywpos nemepaouérng oidotaons.
Andboedn.

1) 'Eow ¢ € Z(D) \ {0}. Ané tn ouvidixn div(¢) > —D ouunepaivoupe 6Tt
deg(div(¢)) > — deg(D) > 0

mou ebvor dtomto BioTL o div(¢) elvon xptog dronpétne.
2) 'Eoww Dy — Dy = div(f), f € K(C)*. Av g € Z(Dy), onéte div(g) > —Dy, t6te

div(gf) = div(g) + div(f) = div(g) + Dy — Dy > =Dy + Dy — Dy = —Ds,
onote gf € L(Ds). 'Etot, Aufdvoupe Vo 1GoYop@LoHO SLUVUCUATIXWY YORWY

¢ Z(D1) = Z(Ds), d(9) =gf:
Av g,h € L(D) t61e
¢(g+h)=(g+h)-f=gf+hf=0o(g)+o(h),

doat 1) @ €lvorn OUOUOPPLOUOG.
Av ¢(g) = ¢(h) ot gf = hf xou agol f € K(C)*, éneton g = h. Apo 1 ¢ elvou 1-1.
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Téhoc, av h € L(Ds) té1e
o(hf~)=hf"'f=h,

Goo 1 f etvou em.

3) Av ¢ € Z(D') tote div(¢) + D' > 0 xou ooy D > D' éneton 6t div(¢) + D > 0,
mou onuaivel ot ¢ € L (D). Apa £ (D) 2 Z(D').

4) Eow ¢ € Z(0). Toéte div(¢) > 0, dnradh vp(div(e)) > 0 v xdde P €
supp(div(¢)). Opwc deg(div(¢)) = 0, dnhadh

Z up(9) =0,

Pesupp(div(g))

doo vp(¢) = 0 v x&e P € supp(div(¢)). Autd ouvendyetar 6t div(p) = 0, dn-
oo 1 ¢ Oev €yel olte plleg olte moOhoug. Apa 1 ¢ elvon avayxaoTixd cTodept),
dnhadr) ¢ € K. Yuvende, Z(0) C K. 'Eow twpa ¢ € K. Téte div(c) = 0, dpa
div(c) +0 > 0, dnhadn ¢ € Z(0).

5) Av D > 0 xa deg(D) = 0 t6te D = 0 xou 10 oLUUTEPAUOUA TEOXUTTEL Od TO
TEONYOUUEVO.

6) Av deg(d) < 0, to anotéheopa eivor dueco and to (1). Eotw howmdv D € Div(C)
ue deg(D) > 0 xou éotw ¢ € L (D). Téte D + div(p) > 0, dnhady| o diowpétne D' =

D +div(¢) eivau effective. Ané o (2), agot D' = D, dimg (Z (D)) = dimg (L (D")),
on6te umopole v Yewpricouue 61t o D etvan effective.

Hotpvoupe howndy évav effective Swupétn D € Div(C) pe d := deg(D) > 0 xou onpeia
Py, ..., Py ¢ supp(D). Oewpolue tnyv amemdvion

j:Z(D) = K™ [ (f(P), ., f(Paga))-
O nuprvag g amewdviong j eivor o ydpog L (D — Py — ... — Pyyq). Hpdypor,

feg(D—Pl——Pd+1)<:>d1V(f)+D—P1——Pd+120
sdiv(f)>Pi+...+ P11 — D

To mopandve cupPaiver av xou pévo av 1 f undeviletar otor P, ..., Pyyq (S0
{Pla sy Pd+1} N Supp(D) = ®7

onéte o P, ..., Py ovixouy oto supp(D — Py — ... — Pyi1) ), av ot gévo ov

(f(Pl)a "'>f(Pd+1)) - (07 "'7O)a

ov xou wovo av f € Ker(j).
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‘Opwe

deg(D— P —...— Pyy1)=d—(d+1)=-1<0,
onote ané 1o (1), dimg (L (D — Py — ... — Pyy1)) = 0, onhady) dimg (Ker(j)) = 0.
‘Apa amd TNV avicOTNTA

dimg (Z(D)) < dimg (Ker(j)) +d + 1
ovunepatvouye 6t dimg (L (D)) > d + 1. [

O muprvac Tou opopopgiopol deg : Div(C) — Z eivar o Div?(C) xor améd v Hpdo-
on 1.62, Princ(C) C Div’(C). Apa o deg avdyeton o opopoppiopéd Pic(C) =
Div(C)/Princ(C) — Z. Tov muphve Tou tov cupBohilouue Pic’(C).

‘Eotw C pio xoumiin urép to oopo K. Trdpyet mdvtote pla aprduntixy| avolholw
e xounvAng g = g(C) € Ny n onola Aéyeton Yévog tng xounLAne. H évvow
outy| Yo oplotel mapordte, dtav dtunwie! To Oewenua Riemann-Roch.

1.66 Ilpotaom. Eotw C pua ouadn, mpofolikn kar anoAUtws avdywyn KapumuAn
yévoug g opiopérn oe éva odua K. Tote vrndpye ya afeliavn moAdamAdtnra J
Sidotaong g vrép o K térow dove ya kde odpa L pe K C L C K va éouue
J(L) = Pic(C)°.

1.67 Ynueiwon. H évvowr g affchiaviic molhamhotntac ebvar apxetd moAUTAOXN
xan Oev Yo optoTel oty Tapovoa epyaotia.

1.68 Opwowodg. H afichiavr morhamidtnto J mou epgaviletor 6Ty Tapamdve TeoTa-
on Aéyeton TaxwPravh e xoumiine C urép to K.

Av Py € C(K), hoyBdvouue pla guotohoyixfy anewédwvion i = C — J ye i(P) =
[P — P). H onewdvion outh eivon pop@Lopdc ohyeBeixddv ToAmAoTHTo:Y xou ebvar 1-1
otav g > 0. Autd amodexvietan apyodtepa, otny llpdtaon 1.81, petd tny datdnwor
Tou BOcwprpatoc Riemann-Roch.

1.69 Oewpnua. (Mordell-Weil.) Eow K éva odua apifudyv (6nkadn memepa-
opévn enéxtaon wov Q) kar éotw J n lakwfavn ag kapumiAng C' vrép to K. Téte
n J elvai memepaouéva mapayduevn afehavn oudoa.

§7 lloapaywylosig »xau SropopLxd

1.70 Opiopoc. 'Eotw V évac K(C)-davuopatixdg yweoc. Mio K-ypouuixs anet-
xovion d : K(C) — V Yo Myeton mapary wyiom otov v xdde f,g € K(C) woylet n
oyéon
d(f - g) = fd(g) + gd(f).

1.71 Opwopdc. 'Eotw C uor ododt| xan aveyoyn xoUmOAT OpIoUEVT GE VoL GOUL
K. O yopog towv drapopixdy tne C unép 1o K elvon évag povodidotatog K (C)-
Sravuopotids yweog, Tov onoio cupPorilovue pe Qe (K). Trdpyet plo un-Ttetptupévn
nopaywyion d 1 K(C) = Qc(K) (Snhadn n d ebvan toparydyion xou urdpyet f € K(C)
étow wote df # 0). To otoryeio tov Qo (K) Aéyovia Srapopixd tne C.
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Agol o Qc(K) eivon K(C)-roavuopotinde yopog Sidotaone 1 tote yio xdmoo g €
K(C) pe dg # 0, xdie w € Qc(K) ypdpeton ot wopp) w = fdg e povadixd tpoémo.

1.72 ITpotaom. Av w,w' € Qc(K) pe w' # 0 tére vndpyer povadixry pneny ovvdp-
mon f € K(C) térow dote w = fw'. Ipdpouue 2, = f.
w

Anédedn. Eow w,w € Qo(K) ye w' # 0 xou éotw 6Tt 10 alvoho {dt} anotelel
K(C)-péon touv Qe(K). Toéte vndpyouv hy,hy € K(C) ye hy # 0 tétow tdote
w = hidg xou W' = hadg, SnhodY

/

w w
q hl xo ag hg

h h h
'Etot, houfdvouue i L onbte w = —w'. Oétovrac f = — €youue To {nToluEvo.
W' hy ho ho -

1.73 Optowds. 'Eotw w € Qc(K) pe w # 0 xu éotw P € C(K). 'Eotw eniong
t € K(C) évoc uniformizer oto P. Téte 1 vp(w) = ”Up(a) elvan 1) extiunon tov w
oto P xou dev e€aptdron and tnv emhoyr| tou . H extiunomn autd etvou pn-undevixd
Yo tenepoouévou mhdous onuela P € C(K).

‘Omewe xou PE TIC PNTES CUVOPTNACELS, ETOL XOU UE EVOL UN-UNOEVIXO DLUPORIXG, UTOPOUUE
vo cuoyeTicouue Evay dlonpétn. O dlonpétng

div(w) = vp(w)P € Div(C)

PeC(K)

AEyeTon BLOULPETNG TOL w.

Av vp(w) > 0 (4 w = 0) 161 Ape 6TL T0 W ebvar OAGROpPo ot0 P. Otav 10 w
etvat oAGuop@o yia xdde P € C(K), 10 w Méyeton oNOpoppo Siapopixd. Tov K-
OLAVUOUATIXG Y WEO TwY OAORoppwY dlagopxwy TN C, 1o cuyfolilouue
QE(K).

1.74 Tlpotaom. Eotw C a opadAn kar avdywyn kaumiAn yévous g opiouévn oe

éva odpa K. To otvoro QSF(K) elvar K-Guavvouatikés xaipos didotaons g.

Y10 xegpdrono V, Yo amodeiloupe TNV Topamdve TEOTAOT EWBXE YIol UTEPEANEITTIXES
XU TOAEC.

‘Eotow W =div(w), w € Qc(K). O W héyetu xavovixog drouwpgtng. Av W' eivor
éva Ghho U1 undevixd Sapopixd tote w' = fw yio xdmow pnty| ouvdptnon f € K(C),
doo div(w') = div(f) +div(w), Snhodr div(w’) = W. Avtiotpoga, éotw W’ € Div(C)
évag dhhoc dnpétne ue W' = W. Téte yia xdnoto pnt ouvdptnon f, €youue

W' =div(f) + W = div(f) + div(w) = div(fw)
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Goa xow o W' etvan xavovixde Bonpétne.  Anhadr, élot oL xavovixol Sloupéteg ebvor
UETICD TouC 160BUVOPN xot xdde Slonpétne mou eivon 1GOBUVOUOC UE EVAY XAVOVIXO
OLonEETy, elvon xou auTdHC xavovixds. Autd onuaivel 6Tl To GOVOAO TWV XAVOVIXODV
Olonpetwy oynuatiCel wio xhdom. Auth v Aéue xawvovixy, xAdor. Eva otoryeio
aUTHS TNG XAEONE AEYETUL XAVOVIXOG BLAULPETTG.

§8 To Oewpnua twv Riemann-Roch

1.75 Oevpnua. (Riemann-Roch.) Eotw C pua opali, npofodikr) kauridn opi-
ouérn oe éva ovua K ka1 W évag kavovikég owipétns. Toére vndpyer g € 7 tétoo
wote ya kdle D € Div(C) va wyve

dimg (Z (D)) = deg(D) + 1 — g + dimg (L (W — D)).

1.76 Ilopwopa. O apifuds g opiletar povoonuavta ané tny kaumiAn kai wydel
g =>0.

An6deldn. 'Eotww diupétne D ye deg(D) > deg(W). And to (1) tne Hpdtoong 1.65,
Z(W — D) = {0}, ondte dimg (L (W — D)) = 0. Ané to Oewpnua Riemann-Roch,
dimg (Z(D)) = deg(D) + 1 — g, ondte o apiudc g = deg(D) + 1 — dimg (Z(D))

optletan povooHuovToL. [ |
1.77 Opiopog. O opuduog g € Ny topomdve Aéyetar YEVOG NG XOUTOANG.
1.78 Ilépiopa. Ioyve dimg (L (W)) = g kar deg(W) = 29 — 2.

Anédedn. 'Eotw D = 0. And 1o (4) e Ilpdtaone 1.65, dimg (L (D)) = 0. Anod
70 Ocwpnua Riemann-Roch 1.75,

g = dimg (W) > 0.
‘Eotw D =W. Téte dimg (W) = deg(W) +1 — g+ dimg (£(0)), dnhodr deg(W) =
dimg (Z(W))—1+g—dimg (Z(0)). Avuxahotdviac dimg (W) = g xou dimg (-£(0))
1, nadpvoupe deg(W) = 2g — 2 |

1.79 Ilpétaom. Eotw C jua oualn), mpofolikn) kaumiAn opiopévn oe éva owua K
yévoug g kar D € Div(C') pe deg(D) > 2g—2. Tdre, dimg (L (D)) = deg(D)—g+1.

Amno6deln. Eiva
deg(W — D) = deg(W) — deg(D) = 2g — 2 — deg(D) < 0,

doo ané 1o (1) tne mpdtaone 1.65, dimg (W — D) = 0 xou ouvende and to Oedpnua
Riemann-Roch, dimg (£ (D)) = deg(D) — g + 1. |

1.80 Ilpdétaom. Av deg(D) > 2g wote dimg (L (D — P)) = dimg(Z(D)) — 1 ya
kd0e onueio P € C(K).
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A7mbdelEn. Agol deg(D) > 2g > 2g — 2, and Vv mponyoluevn tpdToo,
dimg (L (D)) = deg(D)+1—g.

Eniong, deg(D — P) = deg(D) —1 > 2g — 1 > 2g — 2 dpa tdAL omd TNy Tponyoluuevn
TEOTUOT),

dimg(ZL(D — P)) =deg(D—P)+1—g
= (deg(D) +1 = g) — deg(P)
= dimg(Z(D)) -1

1.81 Ilpdtaoy. Eoww C uia oupaln, mpopolikn kar aroAltws avdywyn kaumiAn
yévoug g > 0 opopérn oe éva odua K. Eoww eniong Py € C(K). Tdte n areicovion
i:C — J uei(P) =[P — P eivar 1-1.

Arnoédelr. Ac uvnotécoupe ot g > 0 xou OtL 1 amewovion ¢ oev ebvan 1-1. Tote
undpyouv dvo onueia P, P, € C(K) pe Py # P5 tétow dote i(Py) = i(P), dnhady
[P — Fy] = [P, — Fy]. Auto onuadver 6L [Py — P] = 0, ondte undpyel pnty) cuvdpetnon

¢ € K(C)* tétowa wote
div(g) = P — Py (1).

H ¢ éyel pila ot0 P xou mého 670 Py, enopéving dev elvon otadepr. And v (1),
le(¢)+P2:P1 ZO,

Tou onuaiver 6t ¢ € L(P,). H ¢™ éyel ného 1déng n oto Ps, emouévee

(1,0,¢°,...,¢") C L(nPy)

xan WoLodTepa,
dimg (L(nPy)) > n+ 1.

‘Ouwe ywoen > 2g — 2, and v Ipdtaon 1.79 €youue 6t

dimg(L(nP))=n+1-—g.
Yuvdudlovtog Tic 800 TeEAeuTaieg oyéoelg, malpvoude g = 0 Tou elvar dTomo. [ ]
1.82 Ilpotaor. Eotw C ua oupaln, npofolikn) kaumniAn opiopévn oe éva owpa K
yévoug g kai éotw P € C(K). Tére ya kdle n > 2g, vndpye f € K(C) térowa dote
div(f)eo = nP.
An6dely. 'Eow D = (n—1)P. Eyouue

deg((n—1)P)=n—-1>29g—1>2g—2,

doo amd tnv Ipdtoomn 1.79,

dimg(Z (D)) =deg(D)+1—g=n—14+1—-g=n—g. (1)
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‘Ouota, av D" = nP t6te deg(D') = n > 2g — 2, dpo néA and v Ilpdtaon 1.79
€Y OUUE
dimg(ZL(D") =deg(D')+1—g=n+1—g. (2).
Ané e (1) xou (2), dimg (Z(D')) > dimg (Z(D)) mou onuaiver 61 L (D) C Z(D'),
Bmadr
Z((n—1)P) C ZL(nP).

Enopévoc, undpyet pnth ouvdpton f € Z(nP) \ L ((n —1)P).

To f € Z(nP) onuaiver 6t div(f) > —nP xou agod —n < 0, n f éyet tdého oo P
Té4ENc To TOhD Mn.

Anb v &, to f ¢ Z((n — 1)P), onuaiver ot div(f) < —(n — 1)P, w0odlvayua
—div(f) > (n—1)P, woodlvaya div %) > (n—1)P, dpo 1 % éyet pila oto P tdéne
ueyohlTteENne ToU M — 1, dpa 1 f €yel TOho oTo P tdng peyokltepne tou n — 1.

Yuunepalvoude hotmov 6Tt 1 f €yel moho uwévo oto P, tding axpBng n, dnhadt
div(f)oo = nP. |

1.83 Opwopog. 'Eotww P € C(K). O guowdc apriuoc n > 0 da Aéyetar aprdpnog
noNov Htav undpyet f € K(C) tétow dote div(f)s = nP. Av 8ev undpyetl tétolog
oprdude, Myetar Tpunderdpog (gap number).

Ané v Ipdtoon 1.82, mpoxintel 6L xdde puowde apriudg n > 2¢(C) etvon apriude
molou. ‘Ouwe T oupfaiver av n < 2g(C); Ioyler 1o axdroudo Vewernua:

1.84 Ocpnpa. Eorw C apwikn alyefpikn kaumiAn yévous g opiouévn oe éva
odua K ka1 P € C(K). Tére vndpyovv axpifs g tpundpifuor iy =1, ...,4, < 2g — 1
tov onpeiov P. Av to odua K elvar alyefpikd kAeioto tote yia oxedor dla ta onueia

P e C(K) éyouue ty bia akpifads axodovdia tpurapiipwy.

Autd to onpela Myovta xavovixd (ordinary). Kdde un xavovixd onueio P € C(K)
Ayeton onueio Weierstrass tne C. Amodewvietan 6Tt av diot xoumOAn €yet yévog
g > 2 t6Te undpyel ToLAdyLoTov eva onueto Tou Weierstrass oty xoumOAY.

§9 Koaundieg yévoug 0

1.85 ITpétaom. Eotw C : F(X,Y) = 0 pua oparny kar rpoPodikny kaumiAn opiojiévn
o€ éva odpa, omov deg(F') = n. Tdre ya to yévos g tns kaumiAng w0y vel o Tomog

(n—1)(n—2)
5 .

g:
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1.86 Opiopdc. 'Eotw K éva ooua. ‘Evoag K-diavuouatinde yweog A Yo Aéyeton K-
dAyeBpa dTav elvar optouévn xou 1) TEdE Tou ToAAATAAGLAOUOU 6ToV A TETol (HOTE O
A v glvan xon SaxTOMOG 0¢ TEOS TIC TEAEELS TNE TPOCVECTC Xl TOU TOAAATAAGIAGHUOU
xalL Vo Loy UL

(la)b = a(lb) = l(ab)
vy xde [ € K xou a,b € A.

‘Eotw K éva ahyeBpxd xhewoté ompo xon C @ f(X,Y) =0, énov f(X,Y) € K[X,Y]
ue deg(f) = n, pla avdywyn npofoluxy| xoumdAn yévoug g oplopévn oc éva alyeBoixd
xhewo16 ooua K. Ano tov t0mo tou yévoug tne Ilpdtaone 1.85, mpoxintel 6T av
g=0ttren=1nn=2xudétavdeg(f)=1%2téte g =0. Anhodr}, g =0 av
xou wévo av deg(f) =114 2.

1.87 Ocwpnua. Fotw C jua tpofolikn opaln kaumidn opiopévn oe éva akyefpiid

kAewoto ooua K. Ta endueva eivar icodlvaua:
1. H C efvar yévoug 0.
2. K(C) 2 K(PY(K)) (w5 K-d\yeBpeg).

3. K(C) =2 K(X) (0dua pntdy ouvaptiioewy uag HetafAntris e ourTeAeoTés

arnd o K).

Arédeign. Agol n PYK) elvor eudela, elvor deg(F) = 1, ondte to yévog Tne xo-
uniine PH(K) ebvor 0. Enopévec apxel va detfoupe Ty wooduvopia (1) < (3).

Trodétouue 6 K(C) = K(X) xou Yo dei€oupe 61t g = 0. Oewpolye tov Slatpétn
Py = div(X)so. Eotw r > 0. Oewpolue tov ydpo £ (rPx). X autdyv oV Y®eo, ot
ouvopthoeg 1, X, ..., X7 elvoan K-ypouuxd aveZdptnree dpo r + 1 < dimg (L (rPy)).
Av emhéZoupe o 1 €tol dote deg(D) =1 > 29 — 2 61

r+1<dimg(ZL(rPx)) =deg(rPyx)+1—g,

doo g < 0. Ouwe g > 0 onote tedwnd g = 0.

Trnodétouvue 61t g = 0. Eow P € C xu D = P, ondte deg(D) = 1. Enedn
deg(D)=12>2-0—-2> =2 énectn dimg (L (D)) = deg(D) + 1 — g = 2. Xuvendg
Z(D) # {0} xou éyer ddotoon 2, dpa D = D’ vy xdmotov effective dtoupétn D' > 0
(BotLav ¢ € Z(D) t61e D+div(¢) > 0 xou nadpvoupe D' = D +div(¢)). Enopévoc,
D' > 0 xaw agol D" = D, énetn Z(D') = Z (D), ondte dimg (L (D)) = 2, dpa
undpyer f € L(D')\ K pe div(f) # 0 xou div(f)+ D’ > 0. Enopévec éyouvpe D' > 0,
div(f) + D' > 0 xou deg(D') = dimg (Z(D")) + g — 1 = 1. Auté duwg elvon duvatdy
uévo étov D' = div(f)eo, omdTe

[K(C) : K(f)] = deg(div(f)s) = deg(D") = 1,

xou tehxd, K(X) = K(f).
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[a¥)

1.88 Ynpeiwon. Av 1o odua dev elvon ohyeBpixd xAetotd t61e oylel 6 K (C) =
K(X) av xou yévo av g = 0 xou vndpyet D € Div(C) tétowo wote deg(D) = 1.
To teleutaio petapedleton we Umapdn pntol onueiov. Av to K Bev eivan ahyePpuxd
AEW0TO TOTE Eva «onpeioy unopel va €xel Badud peyohitepo Tou 1.

§10 Koaundieg veEvoug 1

1.89 Opiopodg. Eow C @ F(X,Y) = 0 wa avdywyn, opol) tpofohxt| xaumniin
optopévn oe éva ooua K. H C Jo Aéyetor eANAEtmTiny] xohmOAY] av €xel YEvog
g =1 xou undpyer P € C tétoo wote deg(P) = 1.

1.90 Ynpeiwon. Ou urodétoupe 6Tl 10 K celvar odyefpind xheloto, ondte xdle
ornuelo P Yo €yet Bodud 1.

1.91 Oewvpnpa. H kauridn C eivar eAdantikn av kar pévo av vrdpyovr X,Y €
K (C) térowa doe:

1. K(C)=K(X,Y).
2. [K(C): K(X)]=2.
3. Y? = f(X) drov f(X) € K[X] pe deg(f(X)) =3 ka1 to f(X) éyea pdvo amdés
pides.
An6dely. Eow P e C xau D = P. Eivaw deg(D) = deg(P) =1 xou
deg(D) =1>2g — 2.

Apa dimg (ZL(P)) =1 — g+ deg(P) =1, dpo Z(P) = K. Eniong, dimg (Z(P)) =
deg(2P) +1 — g = 2. Apa o Bdon tou Z(2P) eivar o ovvoro {1, X} démou
X € Z2P)\ Z(P) (dnhadr) 2P = div(X)s). Zuveyilloupe dpowr. O Z(3P)
el ddotaon 3, dpo Z(3P) 2 Z(2P) xau éyer K-Bdon to abvoro {1, X,Y} 6novu
Y € Z(3P)\ Z(2P) xou div(Y) = 3P.

Eivor dim £ (4P) = 4, dpa L (4P) 2 L (3P) xou 0 L(4P) éyel Pdon {1, X,Y, X?}
ue X2 € Z(4P) (1o X éyer mého TéErne 2 070 P dpa 1o X2 éyel ného t8Enc 4 670 4P).

Eivor dim . Z(5P) = 5 xaw 0 ZL(5P) = 5 éyel Bdon o {1, X,Y, X?, XY} pe XY €
Z(5P) (XY € Z(5P) ti6ti 10 X éyel moho té4dne 2 oto P xon 10 Y éyel mdho tédng
3 oto P, dpo 1 ouvdptnon XY éyel ného téEng 5 oto P).

‘Opota, dim (Z(6P)) =6 xou X*,Y? € L(6P), dpo 0 L (6P) éyeL Bdon To
{1,X,Y, X% XY, X%}

{10 {1,X,Y, X% XY,Y?}. Enopévac, to ohvoho {1, XY, X? XY, X3 Y?} etvan K-
YOS EEARTNUEVO.
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Apa éyovpe a1 Y2+ a1 XY +a3Y = agX3+as X?+as X +ag pe a; € K xoua_jag # 0
(av Aty a—yag = 0 toTe Yot ebyope a—1 = ag = 0 xo T0 oOvoro {1, X, Y, X2 XYV} Yo
ATOY YROUUXOSG e€0pTNUEVO oL Elvor droro). IMolMamhaotdlovtac xat to dVo WEAN UE
a® a} maipvouye

2 2 3 2 2 3 3 2y2 3 242 3 2
(@ a0Y)*+ara® a5 XY +aza_1a5Y = (a_1a0X ) +aga® ;a5 X *+asa’ ja; X *+aga’ | ag.

Kévovtag v avtixatdotaon X < a_japX xou Y < a%laoY modpvoupe Wi e€lowon

NS Hopgric
Y24+ a1 XY +a3Y = X2 4 4o X? + au X + ag

1
ue a; € K. Av chK # 2 16te péow tng aviwotdotoong Y < YV — é(alX + asz)
Tadpvoupe o eElowon TG HopYhc
Y? = X3 4+ b, X? 4+ by X + bg

1
ue b; € K. Téhog, av chK # 3 t6te pe v avtixatdotaon X < X — gbg Tafpvouue

V2= X+ g X + g3
Yl xdmow ga, g3 € K.
Emmiéoy,
[K(X,Y): K(X)] = deg(div(X)s) = deg(2P) = 2.
Av 1o f(X) = X? + g2 X + g3 elye nodhoamh pilo, ot a tote Yo elyope
fX) = (X —a)*(X - B)
2

v ¥dmowo € K. H avuxotdotoon ¥V + Y(X — a) da e Y3(X — a)? =
(X —a®)(X — ), dnradh Y2 = X — 8 ou Yo ofjuanve 61t K (X,Y) = K(X), ondte
g =0, dromo. Apa 1o f(X) éyer ubévo amhéc pilec.

To avtiotpogo 6tav to K eivon ahyefexd xhetotd etvan npogavéc. Agol to f(X) éyet
uévo amhéc pilec (mov onuaiver 6t 1 xomOAY elvon opoy)), and v Hedtoon 1.85,

92(3—1)2(3_2):1

[ |
1.92 Opiopocg. 'Eotw C o xufux xoumodn. Av n C' éyel eiowon tng popghc
Y2+ XY +a3Y = X2+ as X? + ay X + as,
Mpe ot C €yer ) op@r) Touv Weierstrass. H npofoiuny| e€lowon elvon 1
Y?Z+a XYZ +a3YZ® = X? + 0y X*Z + ay X 2% + a6 Z°.

T Z = 0 nadpvoupe X2 = 0, onéte av ch(K) =0, X = 0. Apo 10 en'dnetpov onueio
NG XoPTUANG o€ auThY TNV Tepintwon eivar to [0, 1, 0].
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Kegdiouwo 11

p-aowxol apltduol xou To
TOTUXO-YEVIXO a&lwua

{d¢ YVwo T, T oWuA TV TpayUaTix®y apriumy R elvar n mhfpwon Tou oouatog Tev
entov apriuny Q weg mpog TV peteixr) Tou optlel N amOhUTY T, XTIC dpyEC Tou
20°Y auwva, o Kurt Hensel, ovapwthdnxe yio tny Onopdn xat GAAWY TANEGMCEWY TOU
Q w¢ mpoc wdmotar GAAT YeTEIY o AmEDBELEE OTL Yiot xddE TEMTO aptdud p, UTdEyEL plot
UETEIXY), X0 OL UETEXES UTEC Yia P, ¢ € IP ue p # g dev elvon 1oodUvapec. H mifpwon
Tou Q w¢ TPOg plar P-adint| PETEIXY| AEYETAUL COUA TV P-odixmy aptiumy. I[lpdxeito
yiow plor e€0ywe eConpeTinn 1€ UE ONUAVTIXOTUTES EQURUOYES 0T Ocwplor Aptiudy.

[ pio extevéotepn yerétn tne Vewplag Twv p-odix®y aptdumy, TOQUTEUTOUNE TOV
EVOLPEPOUEVO ovoryViHGTH oE xdmoto amd Tor BBhia [1], [12], [17], [18], [24], [25] 1 [28].

§1 Boaowd otolysia TV p-adixdy ol Uy

2.1 Opiopde. 'Eotw K ooyo. Mio amdAuTy Tuwr) oto K elvon Yo ometxovior)

K — [0, +00)
v = |,

n omola yior 6ha T a, b € K wavorolel g axdhoudeg 1OLOTNTES:
L. la] =0 a=0.
2. |a-bl =|al-|bl.
3. la+0b| < |al + 0]

Mot améAuTn T PE TIC ToEATEVE WOOTNTES AEYETOL ALY LLNBELSL ATTOALTY] TLWLY).
Av ovuxatac thoouue Ty ouvdxn (3) pe v woyvpdtepen |a+ b < max{|al, |b]} tote
1 AMOAUTY) TWT| TOU TPOXUTTEL AEYETUL (AN-AEYLLNOELL ATOAVTY TLAT.

Alo amdhuteg TWES | - |1 xou | - |9 evdg adpoatoc K Aéyovion LoodOVOUES av UTdpYEL
a € (0,400) této0 wote |al; = |al§ yia xdde a € K.

27
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2.2 ITopdderypoa. H ocuvniiouévn amdhutn Tyr etvar opyuhdela amdluTn Tiun oTo
oouato Q, R xo C.

2.3 IMTapdderypa. Av o : K — ZU{oo} eivon pa Soxprtr extiunon tote AaufBdvoupe
ulor un-apyundetor amd vty T | - |, Yétovtog

0, av a=0
lalo =9 o)
c av a # 0
vt xdmoto ¢ € (0,1).
Ou xhdoeic woduvopiag g | - |, Bev e€aptddvton amd Ty emhoyr Tou c.
‘Eotw v, : Q = Z pe p € P n p-adixnh extipnon (BA. xou [apdderyua 1.12), dnhody

émou av a € Q t6te opilovpe vy(a) =00 ava=0xu av a # 0 xou a = %p” ue b #0

xau pfa,b tote vy(a) = n.
T v = v, xou ¢ = pt, howPBdvoupe o un-opyhdetar amdhutn Th, Ty p-odxd

OmOANUTY) TUY:

2.4 Opwowoég. 'Eotw p € P xou v, 1 p-adur extiunon oto Q. H p-adixn andiutn
Ty oto Q optleton w¢

Ty ouvniopévn amdbhuty tuh v oupPoriloupe cUVADWLS e | - |-
2.5 Afupo. (product formula.) Eotw a € Q. Tote

H laf, = 1.

peEPU{oc0}

Arnoédelr. Eotw a € Zy x a = pl{l-~-pls’57 pi € P,b; € N n avdluor tou ot
YWOUEVO TEMTOV Ttapary6viwy. T xdde g € P\ {py, ..., ps} woyle 6 |al, = 1. T
TPy, ooy Ps LOYOEL OTL [aly, = p~% yiod = 1, ..., 8 xou emmhéov, |alee = P2t - . Apa
xToOAAEUUE OTO CUUTEPAOUA YL @ € Z..

a
‘Eotw topa a € Q ue a = 5—1, ay,a0 € Zy, as # 0, e = £1. Tore,
a2

] H |axl,
H A1lp pePU{oo}

P pePU{oo} |zl H |azlp
pEPU{oc0}

ai

[Tlal,=" 1]

pePU{oco} pePU{oc0}

a2
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‘Evag tpomog va xotaoxeudoouue to R and o Q ebvon o e€hc: Oewpolye to clvoro
aXONOLILOV

Q= {{an}tnen : {an}nen oxorovdia Cauchy pnudv apriudv}
xan opiCoupe Tic Tpdéelc @ xar O Ye
{an} @® {bn} = {an + bn}

{a.} © {bn} = {anb,}.

H tpudda (€2, B, ©) anotehel avtigetadetind doxtOAo e povadiaio ototyeio. Emniéoy,
Yewpolue T0 GLVOAO

M = {{an}nen : {an}nen undevixs axohoudion Cauchy entodv oprdudv}.

To (M,®,®) elvor maximal 10ecddec tou (2, @, ®). Eneton 61t 0 doxtOMog mnhixo
Q/M etvou oddpa. To ovopdlouye oduo TV TEayUATXGY aptdudy xou 1o cupfolilou-
ue R.

H rapamdve xataoxeur) umopel vo yivel Y pnotloTolmvioag oToladAToTE amdAUTY TIUY| OF
eva owua I, xon mapdyel TNV TARew oY) Tou K 0¢ IO TNV omOAUTY TWH Xt TEQLEYEL
10 K ¢ muxvo utocivohd Ttou. Egopuolouue authiy tnv dwdixaocia oto Q we mpog
NV p-odixY| amOAUTY TW).

2.6 Opwopdg. H mirpwon tou Q wg mpog Ty p-adixr) améhuTn T eivol T0 COpa
Qp TV p-adwxoy aprdpwy. Hxieotdétnta tou Z oto Q, cbvar o daxtOAOg Z,
TwV p-adxwy axepolwy. Tny mifeworn tou Q we tpog Ty cuvniiopévn andiutn
T ™ oudBoiilovue Qn == R.

H p-aduer) exctiunon v, xou 1 p-adixh andhutn Ty ||, enexteivovton oto Q,. H andiutn

Tir optlel o peTEn xan oLveTS wio Totohoyia 6to Q. H xheiotr povodiala undha
elvon to
Zy,={a€Q,:vy(a) >0} ={acQ,:|a|, <1}.
O Boxtihog Zy, eivon doxTOMOC Bloxplthc extiunong Ye dtoxpltr extiunon ty v,. To
o0VorO TV Povedwy eivar 0 {a € Z, : vy(a) = 0} evéd to maximal 15emdec eivor
10 pZy, = {a € Z, : vy(a) > 1}. To cdpa vnoroinwy (residue field) civor to
L,/ pZ,, xou 1y 0eL
Zy,|pZ, = Z]pZ = TF,,.

Tov opopoppiopd avoywyhc Z, — F, tov ypdgouue a — a. Kdde a € Z, ypdpeTon

o popQT N
a=> ap
i=k

omou a; € F, xou k € Ny, eve) xdde a € Q, ypdyeton 6N poppt

oo

i

a= E a;p
i=k
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omouv a; € F, xau k € Z. Tevixdtepa, xde BUVUUOCELRS UE CUVTEAECTEC OTO Z,
ouyxAiver o xdmoto otowyeio tou pZ, = {a € Q, : |al, < 1}. Autd eivar cuvénelo Tou
oaxohovou AMuuatog.

[o¢]
2.7 Afppa. Eotw {a,nen pia akolovdia otoyeiwr tov Q,. Tote n oepd E an,

n=0
ovykAiver oto Q, av ka1 pévo av a, — 0 kalng n — oo.

Arndédelr. 'Eotw 61l 1 oepd ouyxibvet, S, = Z Ay, 1) OELRE TWV PEPXOY afpoL-

m=0
OUdTLY xou 6L 1) oelpd ouyxhivel oto [. Tote a, = S, — S,—1, ondét€ a,, = [ =1 = 0.
To evdlapépov emxevTp®veTaL oTNY avTioTeoPn Xatediuvor.

‘Eotw 6t a, — 0 xaddg n — oo. Autd onuoiver 6Tt v xdde € > 0, undpyet
N > 0 €100 GOTE |ay|, < € yio xdde n > N. Aol n p-adixy| andhutn T ebvan un
QEYWUNDELL, EYOUUE
n—+m
|Sntm — Snlp = Z ap| <max{|agl, :n+1<k<n+m}<e

k=n+1 p

Yuvenae, n axohovdia Tov yepxdv adpotoudtwy {Sy, ey eivor Cauchy xou cuvende

ouyxhiver 6to Z,, (8161t 0 Q, eivon ThAENC). n
Av houdy Yewpriooupe o duvapooepd Z anz" Ye a, € Z, (tou onuaivel 6t |a,| <1
n=0

v xée € N), téte av |z], < 1 éyouue

|an" |, = lanly - [z], < ||y =0,

ONhadY| |a,z"| — 0. XLuvende and to mponyoluevo Afuua 2.7, n Suvauooeled Z a,z"
n=0
ouyxhivel oto Q. ISiadtepa, 1 duvouooelpd Zanp" ouyxiivel oto Q,: Av Véooupe
n=0

1
x =p 0T€ |p|, = — < 1, ondte n duvapooepd cuyxhivel. Ernlong, mopatneolue ot
p

o0

Zanp" < max{|a,p"| : n € N} <1,

n=0

OLOTL |anp™| < 1 yio xdde n € Ny, mou onuoiver 6Tt 1) oelpd GUYXAIVEL GTO PZy,.

§2 To Avuua tou Hensel

Ye authv TNV Topdypago, Vo SlaTun®oouue xou Yo amodelEOUUE TEEWC HOPGEC TOU
Afupatog tou Hensel. Ou 800 mpateg dlvouv Tic amopaitnteg cuvifxee wote plo
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eiCa evoe moAuwviuou oto F) va avdyetar oe plla 610 Z;, V&) 1) TEAeUTAO apopd
TO TOTE UTOPOVUE VO OVUYAYOUUE TNV TRy ovToToinoT evog mohuwviuou oto Iy, o
TORAYOVTOTOLNGY) 0TO Zy,. ZEXWAUE UE TNV amOOEEN EVOS ATAOU TEYVIXOU AAUUATOS.

2.8 Afppa. FEotw f(X) € Zy[X]. Tére f(X+Y) = f(X)+ f/(X)Y +g(X,Y)Y?
yia kdnowo g(X,Y) € Z,[X].
A7édedn. Tpdgouue f(X) = ZaiXi, ondte
=0
FX+Y) =) a(X+Y) =ao+ Y ai(X +Y)

=0 i=1

Arné to Suwvuuind Yedpenua,

(X +Y) (l) Y9 X~
<\

.

=X iy X 4 VIXT

=2

= X' iV X Y2y (l) yi—2xi-i,

=2

©¢touue ¢;(X,Y) = <Z> YI72X"I . Ero,
=2

fX+Y)=ao+ Z%’(Xi Y X 4 Y2g,(X,Y))

i=1

= zn:aixi + an:z'X"—l +Y? Xn:gi(X, Y)
=0 =1 =1

= f(X)+Y[(X)+9(X,Y)Y?

6mou Véoope g(X,Y) = Zgi(X, Y).
=1
|

2.9 Oevpnpa. (Ajpua tov Hensel.) Eotw f(X) € Z,[X] ka1 a € Z,, ya

omola

f(a)=0 mod p kar f'(a) Z0 mod p.

Tére vndpyer povadiké a € Zy, térowo vote f(a) =0 kot o« = a mod p.
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Amnoédelr). Oo deifoupe Ye emaywyr| 6TL yio xdde n > 1, undpyel a, € Z, tétolo
oote f(a,) =0 mod p” xu a, = a mod p. H mepintwon n = 1 eivar tetpppévn:
apxel va tdpoupe ap = a. YTrodEtouue 6Tl 1) emaywyxr) utodeor oy let yio n xan Yo
dei&ouue 6Tt oy Vet xou Yo n+1, Snhodn Vo Bpolue ant1 € Zy tétoto wote f(any1) =0
mod p"* ot a1 = a mod p.

Av f(an41) =0 mod p"* t6t€ f(an11) =0 mod p", Tou onuaiver 6t x&de pila Tou
F(X) mod p"* avdyeton oe pilo tou f(X) mod p”. Ané v enaywyxd unddeon,
uTtdpyEL ay, tétoto wote f(a,) =0 mod p”. And v any1 = a, mod p”, nafpvoupe
OTL Upt1 = Gy + Pty Yo XaOW0 ¢, € Zyy. Wéyvoupe thpa T ty, 1ot dote f(antr) =0
mod p" !, dnhady| f(an +p"tn) =0 mod p™t. Anéd to Afupa 2.8,y10 xdmowo z € Z,,
elvon

flag +p"ta) = flan) + f'(an)p"tn + 20"t = f(an) + f'(an)p"t, mod p"*!
XU @, = a mod P, GUVETKC
f'(a,)p"t, = f'(a)p™, mod p"tt.
Emoyévwce,
fla, +p"t,) =0 mod p"™ < f(a,) + f'(an)p"t, =0 mod p"t*

 flaw)

f'(a)p"
OTOU OTNV BEUTEQRT CUVETAYWYT, YENoWonojcaue To Yeyovog p* # 0 mod p
f'(a) # 0 mod p. Emmnkéov, f(in) € Z, xadoe f(a,) = 0 mod p™, dnhoady
» | Fa). ’

St, =

n+1

[ Ty mopamdve emthoyn Tou by, €xoupe 6Tt f(an41) =0 mod Pt xon 6Tl apyy =
an + p"t, = a, mod p". Autd OAOXANPOVEL TNV ETAYWYT).

ZEXWVOVTOC PE TO a1 = @, XOTAOXEVACOLUE o axolovdla ag,ag, ... 0T0 Z, TéTol
oote f(an) =0 mod p" xou apy1 = a, mod p" yio 6ho To n. O amodelEouye 6L N
oxohoutior awth etvar Cauchy oto Z,. Aol 1 a, eivor oxohoudio p-adixmy apriucy,
apxel va delCoupe 6Tt yio xdde € > 0, undpyel ny € N tétolo hote yio xdde n > ng
va .oy OeL a1 — anlp < € (BN [12, oeh. 48]). Ipdyupatt, agold a1 = a, mod p”
v xdde n € N, éyoupe 6tL yioo xdde n € N, a1 — a, = p"c yia xdmowo ¢ € Zy,.
To ¢, wg otoyeio Tou Z, €yel amohuTn TYH Wixpotepn Tou 1, dpa av emAélouue
ng = [—log, €] + 1, éyoupe
1 1 1 1 1

E|C|P < ﬁ < ]% - p[—logps]—H < p—logpe

|1 — anlp = [P clp = [P"|plelp, = =¢&.

LUVETWC, 1 oxohovdia aq, as, ... elvon Cauchy xou agol o Z, elvar TAYjeng, T0 6plo NG
axohovdiog avixel 610 Zy,, 'Eotw a autd to dplo.
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©éhouye va det€oupe 6T f(a) = 0xw v = a mod p. And v ay41 = a, mod p" yio
xdde n € N, malpvouue 6Tt a,, = a, mod p™ yio xdde m > n, dpo o = a,, mod p”
xadwg m — oo. ' n = 1 nofpvouye o = a mod p.

[ tuyodo n, €youvue @ = a, mod p", ondte f(a) = f(a,) = 0 mod p”, dpo

1
|f(a)], < p v xdde n € N. Enopévee, f(a) =0.

Méver va Sef€oupe 6Tt 0 @ elvon 1 pwovodxr pilo tou f(X) oto Z, yw v onola
oyVel N wotplo v = a mod p. Eotww § pio i eila touv f(X) ot0 Z, pe f = a
mod p. T va Sei€oupe 61t B = o, apxel va deilouye 6Tt |5 — af, < — Y x8e n,
1), wwodLvaua, B = a mod p" v xde n € N. Ilpoywedue pe enoywyr. Twen =1
ebvon mpogavég. Av n > 1 xou Yewphiooupe Yvwoty| Ty wotwio S = o mod p” 161
av yedpouue B = o + py, Yo xdmolo vy, € Zy, utohoyilouue OTKC TELY

f(B) = fla+p"v,) = fla) + f(a)p™y™ mod p™.

‘Opoc etvar f(B) = f(a) =0, dpa f'(a)p™y, =0 mod p™tt. Agol f'(a) = f'(a) £ 0
mod p, éneton 61t 7y, = 0 mod p. ehxd 8 = o mod p"*!, ondte B = a mod p”
v xdde n € N. [ |

2.10 Ocdpnua. (woxven poper) touv Ajuparog tov Hensel). Eotw
f(X) € Z,[X] ka1 a € Z, térow0 dote |f(a)l, < |f'(a)2. Tdre vndpyer povaducs
a € Z, téroio dote f(a) =0 ka1 |a —al, < |f'(a)lp.

f(a)
f(a)*’
|f'(a)], t0te vp(a—a) > v,(f'(a)), Snhadh a—a = pFlug xou f'(a) = p*2uy pe ki > ko
xou Uy, Uy € Zy, 4pot av—a = f(a)ugugp™=*2 Srhadh o = a+ f'(a)p" 2 ujus. Oétou-
ue s = PP uguy. Aol ky — ky > 0 o uy, ug € Z5, ebvon |5, < 1.

ATbdeldn. Oétoupe b = onéte f(a) = f'(a)?b xou [bl, < 1. Av |a —al, <

Auté pag obnyel oto va avalnthoouue Abon e popgnc a = a + f'(a)s yia povadixo
s € Zy Ve |s], < 1. Ano to Afupa 2.8, yio xdde s € Z,, undpyel g(X,Y) € Z,[X,Y]
TETOO OTE

fla+ f'(a)s)

a) + f'(a)(f'(a)s) + g(a, f'(a)s)(f'(a)s)*

(@)b+ f'(a)’s + g(a, f'(a)s) f'(a)*s”

(@)*(b+ s+ g(a, f'(a)s)s®)

O¢touvue (X)) =b+ X +g(a, f'(a)X)X? € Z,[X]. To h(X) éyet otadepd bpo b, dpa
|h(0)], = 1b], < 1 xou [A'(0)], = |1], #0 mod p. Anéd to Afupa tou Hensel, undpyet
B € Z, oo wote h(f) =0 xau |5], < 1, ondte 10 a == a+ f'(a)f elvou 1 povadixy
oila tou f(X) oto Z, tétow0 dote |a —al, < |f'(a),. [ |

f
f/
f/

2.11 Oedpnua. (Aeltepn poper) tov Arjppatog tov Hensel) Eotw
f(X) € Z,[X] ka1 f(X) = g(X)h(X) mod pZ, énov uxd(g,h) = 1 pe g, h € F,[X]
kar §G(X) povikd. Tére f(X) = g(X)h(X) ya kdnow g,h € Z,[X] téroa dote
deg(g) = deg(g), g(X) = g(X) mod pZ,, h(X) = h(X) mod pZ, ka1 g(X) poviré.
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An6dedn. Eotww d = deg(f) xow m = deg(g), ondte deg(h) < d —m. Eotw
9o, ho € Zp[X] tétowa do7e go = g, ho = h xou deg(go) = m, deg(ho) < d —m. Agol
uxd(g, h) = 1, undpyouv toludvupa a, b € Z,[X] tétow wote agop+bhg = 1 mod pZ,.

Mmnopolue va yeddouue
g=go+rp+mp’+ ... xu h=ho+qp+ @p+ ..

émou 14, q; € Zy[X] mohuadvupa Poduod deg(r;) < m xon deg(q;) < d —m xa p 1 go,
p 1 ho. 3t ouvéyeta, Yo xoadoplocoupe Ta TOALGYLUA

n—1

On—1 =00 +Tip+ ... + 1P NOol hn—l — hO +qp+.. + qn_lpn—l (1)

€tol WoTe f = gp—1hp—1 mod p". Ilepviivtog oto dplo xadoe n — oo, Yo ndpouue
f = gh.

[o Tov xooptopd Twv gn—1 %ot h,—1, apxel va xodoploovye tor 1, %ot gn. Kdvouue
enaywyh oto n. ' n = 1 ebvan tetpppévo. Eotw étL undpyouy ot gn—1 xot hy—y.
Méow autwv, Yo Bpolue to g, xa hy,.

Ané ¢ (1), houBdvoupe Tic OYECES Gn = Gn—1 + TnP", hn = A1 + @D™, gno1 = Go
mod p xaw hy,—1 = hy mod p. H oyéon f = g,h, mod Pt yivetan

f = (gn170p™) (huo1 + @up™)  mod p" ™!
= gn—lhn—l + (gn—IQn + hn—lrn>pn + annp2n mOd pn+1
= gn-1hn-1 + (Gn-19n + hpn_17,)p" mod pttl (D6t 2n > n+1)

Apat f = Gno1hn—1 = (Gn-1¢n + hp_17)p" mod p"t. Awpdvrac xou to 800 péhn pe
p", madpvouue

pin(f - gn—lhn—l = In—14n + hn—lrn IIlOd D
= §oQn + hor, mod p.

O¢touge f, = p"(f — gn-1hn-1) € Z,[X] (B0t f — gn_1hy—1 = 0 mod p", ondte
P" | (f = gn—1hn-1)). Agol goa+hob =1 mod p, éyoupe (goa+hod) f,, = fr mod p,
onAadY| goafy, + hobf, = f, mod p.

Extehdvrac v dadpeon tou bf, ue to go, nadpvoupe 6t bf,, = qgo+r, émou deg(r,) <
deg(go) = m. Agol gy = g xau deg(go) = deg(g), o yeytotoBdiuioc cuvteheoTrg
T0U gp OeV Sroupeiton amd o p, Gpa eivar yovdda. Apa q(X) € Z,[X] xou and g
bfn = qgo + Pn, hopPdvouue v wwotpla goaf, + ho(qgo + 1) = fn mod p, dnhodn
go(afn + hoq) + hor, = f, mod p. Awypdgovtoc and to af, + hog ToUC GpoUC
UE OUVTEAEOTY| oy Blanpelton amd TO p, TOUPVOUUE €VOL TOAUGVUHO ¢, TETOLO (OOTE
9oqn + horn, = fn, mod p, onéTE Gogn + horn, = pk + f, Yo xdnowo k € Z,[X] pe
deg(k) < deg(f,) < d. Ané ucdeg(f,) < d, deg(go) = m, deg(hor,) < d—m-+m =d
xou deg(k) < d, nodpvoupe deg(g,) <d+d—d—m=d—m.

|



Kegdhowo II. p-aduxol aprduol xar to Tomxd-yevind ollwua. 35

§3 Terpdywva cto Q,

Yny mapovoa mapdypago, eéetdlovue oTe Eva ototyelo tou Qp, p € P elvor téhelo
TeTedywvo oto Q. Ataxpivouue 600 TEQITTOOELS: p # 2 xaL p = 2.

2.12 Adppoa. Eoww p € P\ {2}.

1. To b efvar tetpdywvo tov ZF av ka1 udvo av vrndpyel a € ZF tétoio dote
p p
a* =b mod pZ,.

e / /. 7/ / / / V4
2. 'Eva avotyeio tov Q,, efvar tetpdywvo av ka1 j1évo av uropel va ypagrel atn 1open
p*"u? drovn € Z ka1 u € 7.

3. H opdda Q;/(Q})? efvar wdpopgn mpos wny oudda (Z/27) x (Z/27) kar éva
TATpeS oVTTNUA AV TITPOTOTWY TwY TUUTAGKwY TNg €ivar to {1, p, u, pu} érov u
povdoa tov Z, mov Oe€v €lval TeTpdywvo.

Amnodeln.

1) Eotww b € Z; téhewo tetpdywvo. Autéd onuaivel 6Tt utdpyet a € Z; T€T010 BOTE
b=a? Yvvenog, a* =b mod pZ,.

Avtiotpoga, utodetoupe O6TL LTEPYEL a € Z) TETOO WOTE a? =b mod pZ,. Oétoupe
f(X)=X?-beZ,X]. Eyovue f(a) =0 mod p xa f'(a) =2a %0 mod p, ddtt
a € Zy, xon p # 2. ‘Apa and 1o Afjupe tou Hensel 2.9, nAbon X = a avdyeton og Ao
oto 7.

P

2) Trodétoupe 6t 10 © € Q, eivar téhelo TETEAYWVO, dNhodN undpyet y € Q, tétoto
vote x = y*. Agol y € Q,, pnopolue vo ypdouue y = p"u yio xdmowr n € Z xou
u € Zy. Apa x = p*u’.

H avtiotpogn xatebduvon etvor mpogavic.

3) Ocwpolue v arnewxdvion ¢ @ Qi — (Z/2Z) x (Z/2Z) pe tino

oy ) n]2;0), av to u elvor teTpdYOVO GTO Z7)
o) = o) = {([n]g, 1), o

omou Ypdpoupe x = pu Ye n € Z xou u € L,

4 /7 4 4 4 7 4 4 *
H anewdvion ¢ ebvor opopoppiopde xon ebvon et apol av emiéCoupe éva u € Zy
TETOO WOTE 1) EXOVA TOU PEGK TOU OUOUOPPLOUOL avarywYhe Z, — I, vou unv etvon

TETPUYWVIXO UTIOAOLTIO, €Y OUUE

(p0u0> = (07 O),
(p1u0) = (170)a

= =
==
[
S S
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(b(u) = ¢(p0ul) = (07 1)7

dlpu) = p(p'u’) = (1,1).
Eniong etvar = p™u € Ker(¢) av xar uévo av ([n],0) = (0,0) xou to u elvon téAeto
TETEAYWVO, ONADY| oY ot WOVO oV 0 1 elva GETLIOG Xol TO U efvon TEAELD TETEAYWVO GTO

Zy. "Apa an6 1o (2) éyovue = € Ker(p) av xou uovo av 1o  civon téhelo TeTpdywVO
oto @, ondte Ker(¢) = (Q5)*.

Yuveroe, and to Hpdhto O¢wpnua Ioopoppiouny Ouddwy,
Q/(Q)* = (2/2Z) x (Z/2L).

Apa (@2 (Q5)%] = 4. An6 tnv an6deiln mpoxinTel 6Tt éval TAAPES GUGTHUAL OVTITEO-
OWTOV TWY CUUTAOXWY TN 0SS Q;/(Q;)Q ebvow to {1, p, u, pu}.

|
2.13 Arppo.
1. To b elvar teTpdywvo tov Zs av kai uévo av b =1 mod 8Zs.

2. 'Eva otoeio x = 2"u tov Qg elvar tetpdywrvo av kar uovo av o n eivar dptiog
katu =1 mod 8Zs.

3. H oudda Q3/(Q%)?* efvar wduopgn e v (Z)27) x (Z/27) x (Z/27) rkar éva
mArjpes olotnpa avtimpoodnwy twy kKAdoewy elvar to {£1,+2, £5, £10}.

Anodeln.

1) Trotétouye 61 b € Z;. Tote 1 etxdvoL TOU YEGE TOL OUOUORPLOHOY avoryWYHS MO-
dulo 8 Vo eivon teTEAUYWVIXG LTTONOLTO TOU Z/8Z, SnhadH eivon 0, 1 1y 4. ‘Opwe enedr| to
b ebvon avtioTpédylo oo Z3, 1 exdva Tou Vo elvan avtioTeédiun oTo Z]8Z, emopévee
eivar 1 ot0 Z/8Z. "Apa b =1 mod 8Zs.

Avtiotpoga, utodétoupe 6Tt b = 1 mod 8Z,. Oétoupe f(X) = X? — b € Zy[X].
Etvor f(1) = 0 mod 8Z,, dpor xou va(f(1)) > 3, dnrodn [f(1)]; < 3. Emlong,
f'(1) = 2 nou onuodver 61 | f/(1)], = 3. Eyoupe howmdv 6m f(1) = 0 mod 2Z,
xou [f(1)]2 < |f'(1)]3, dpo and v 1oyueh popeh tou Afupatoc tou Hensel, to 1 a-

vayetow o€ piCa Tou f 010 Zy, dnhadh To b elvon tékelo TeTEdYwVO oTO Z3.
2) Iupopota ye to 2 ToU TEONYOUUEVOL MAUUOTOC.
3) Oewpolye v anewxovion ¢ : Q5 — (Z/27) x (Z)27) x (Z/27Z) pe tOno

, u=4+1 mod 8Z,
u=—1 mod 87,
, w=+5 mod 87y

(I

.
¢(2"u) (
([ , u=—5 mod 8Zs.
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Edxoha BAémouye 6TL 1 ¢ elvon opopop@iopds ouddwy. Emlong etvon ent SOt

¢(1) = ¢(2"-1) = (0,0,0), &(-1) =¢(2°-(~1)) = (0,1,0),
#(2) = ¢(2' - 1) = (1,0,0), ¢(=2) =¢(2" - (-1)) = (1,1,0),
¢(5) = ¢(2°-5) = (0,0,1), ¢(=5) = (2" (=5)) = (0,1,1),
¢(10) = ¢(2" - 5") = (1,0,1), ¢(~10) = ¢(2- (=5)) = (1, 1,1).

Emunmiéov, z = 2"u € Ker(¢) av xou pévo av ¢(2"u) = 0, dnhadh ov xou pévo av
([n]2,0,0) = (0,0,0), dnhadr av xou uévo av o n elvon dptiog xou v = 1 mod 8Zs.
‘Apa and o (2) éyouvue x € Ker(¢) av xou pévo av 1o x eivar t€tpdywvo oto Qs

enopévac Ker(¢) = (Q5)%
Ané o Hpohto Oewpnua Iooyopgiouny Ouddwy cuunepaivouus Ot
Q3/(Q3)* = (Z/2Z) x (Z/2Z) x (Z/2Z).

Apa [Q3 1 (Q3)%] = 8 xou amd TNy amddelln TpoximTeL 4Tt éval TARPEC GUCTNUYL AV TL-
TPOCHOTWY TV GUUTAGXLY g opdda QF/(Q5)? etvan to {£1, £2, +3, +10}. [

§4 To Tomxod-vevixo aliwpa (local-global pri-
nciple)

Ocewpolpe wa tpofoluxh xourvhn C' (¥ yevixdtepo ploa tolamhotnta), utée 1o Q.
Evogpepduacte yio Ty €0peon OAOY TV oNT®V onueiwy e, Oewpolue To oOUUTY
Qp v x&de p € PU {oo}. And tov eyxheioud Q C Q, yio xdde p € P U {oo},
énetan 61t C(Q) C C(Qy) yio xdde p € P U {oo}. Emopéverc, av yio xdmoto p oy Vet
C(Q,) = 0 16t npoxintel 61 C(Q) = 0.

2.14 IMopdderypo. Ocwpoiue Ty tpooluch xouniin C : X2 +Y? 4+ Z% = 0. Eivor
paveps 61t C'(R) = 0 (uneviupilouye bt 1o onueio [0,0, 0] dev avixer 6o TpoBolixd
eninedo), doo xar C(Q) = 0. O

2.15 Opiopoc. 'Eotw C mpoPolut) xoundin utép to Q. Oo Adue 6t 1 C Eyel
Tonmxd novtol entd onuelia dtav C(Q,) # 0 yo bha ta p € PU {oo}.

Eivar npogavéc 6t av C(Q) # O téte 1 xoumiin C éyel tomxd navtol pntd onuela.
Ebvar Aoyixd va avopwtniel xavelg av ebvon akniég to avtiotpogo. Ioylel to axdrouvdo

Vempnuo.

2.16 Ocdpenua. (Hasse-Minkowski.) Eoww V C P*"(Q) ua mpofolikiy moAda-
mAdtnta vrép to Q amd uia opoyevr) tetpaywrikn ekiowon. Or axddovles mpotdoes
efvar 1000Uvapeg:

1. HV éyea tomkd mavtol pntd onueia.



38 §4To tomxé-yevixo ofimwpa (local-global principle)

2. HV éya éva touldyiotov pntd onpeio, 6niadn V(Q) # 0.

2.17 ITopathpnon. Trdoyer olyopriuog o onolog anogacilel av dodeica mora-
mhotTae Vounée 1o Q (1 oe éva ahyeBpixd odua apriumy) éyel Tomuxd moavtod entd
oruelaL.

Y1 ouvéyela, teplopt{ouacTe ot xoumoiec. Katnyopionotolyue tic xoundieg avdhoyo
UE TO YEVOC TOUC Xou Blaxplvoule T tepintwoelc g = 0, g = 1 xou g > 2.

KaunOiec yévoug 0
To axdhovdo Yewpnua ebvar cuvenetan Tou Oewpruatog Riemann-Roch.
2.18 Oewpnpa. Foww C ula kaumidn yévouvs 0 opiojuévn opiouévn oe éva owua
K. Tére n C elvai wdpopen pe pia opaln eninedn kaumiAn Babuod 2 (6nAadny ue pia

kovikrj toun). EmmAéov, av C(K) # 0 wére n C elvar 10duopen ue tny mpoPolikiy
evOeta P*.

Mo xevixf; Topr optleton and pla eZionon devtépou Baduol oto P2 Enopéves pro-
poLuE va egapudcoupe To Ocwpnua Hasse-Minkowski oe xauniieg yévoug 0 xou molp-
VOUUE TO oxohoulo Oewpnua.

2.19 Oedpnua. (H Apxn) tov Hasse). Eotww C pia kaumidn yévovs 0 vrnép
0 Q. Ta axdélovia eivar iw0odUvapa:

1. C(Q) # 0.
2. C(Q,) # 0 ywa kdO p € PU {oo}.
AxpiBéotepa, woylel To e&hc:
2.20 Ozwpnpa. (Legendre-Hasse) Eotw
C:aX*+bY?*+cZ?=0 (1)

pia mpofodikn kaumidn devtépou Paluov vrép to Q dmou a, b, c elvar pun undevirol
aképaiol, eAetfepor tetpaywvwy. Auvtn elvar opadn) kaumidn yévouvs 0. Ta axdrovla
efvar 1w0ooVvapa:

1. C(Q) # 0.
2. C(Qp) # 0 ya kdde p € PU {oo}.
3. C(Q,) # 0 ya kdde p | 2abc.

2.21 ITapathenor. Kdde xwvixf oto npofohxd eninedo P*(Q) uropel vo ypopTet
oty pop®Y| (1) cuUTANEMVOVTAC Tol TETEAYWVOL Xat XEVOVTUC XATIAANAY oAAaYT| UE-
oAy, T va edéyEoude v Unapén onuelwy tomxd movtod (cuvirxn 2), apxel
var ehéyEoupe TNV O TOTUIXGY GNUEWY Yiol TETEPACUEVO TARDOC TEMOTWY apLiudy
(cuviiun 3).
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Kapnbieg yévoug 1

2.22 Ocswpnpo. Av C elvar pla kapumidn yévous 1 opiojévn oe éva odua K ka
Py € C(K) wre n C efvar 1w0duoppn ne pia eartxny kaumidn otov P2(K) otn
popen) tov Weierstrass

V2Z 4w XYZ+asYZ® = XP + o X?Z + as X 2% + ag Z°
omov 0 1wopopPiouds areikovilel to Py oo en'dneipov onueio tng kaumiAng, [0, 1,0].

2.23 Oedpnpa. (Mordell) Av C elvar pia kaumidn yévous 1 opiouévn oe éva
odua K ka1 Py € C(K) dnov K = Q 1§ éva akyefpixé odpa apidudy, tote to C(K)
elva1 memepaouéva mapayduevn afeliavn oudda e tavtoniké otoryeio to Fy.

Meéypet ofuepa, yio xoumiieg C yévoug 1 oplopéveg oto Q:

(1) dev umdpyel Yvwotdc ahybdprioc tou amogacilet av C'(Q) # B xou
(ii) Bev umdpyel Yvwotog ahybdprduog yio Tov utoloytoud wior Mordell-Weil Bdone
tou C(Q) av elvon un xevo.

Enfong, émwe gaiveton amd to emduevo mapdderyua, mou ogelletar otov Selmer, dev
oy Ve olte 1 apyn Tou Hasse

2.24 TMapdderypa. Eotw C' 1 npoBohut xoumiin yévoug 1 urép to Q mou opiletan
and Ty e€iowon 3X? +4Y? +52% = 0. Téte C(Q,) # 0 vy xéde p € PU {o0} adhd
c(Q) = 0.

KoapnOieg yévoug > 2

‘Eva Toh) onpovtind Jemenuo Yot TNy HEAETN TV ONTOY ONUEIWY ULol XUUTUANG YEVOUC
ueyoAUTEQOUL 1| [Gou Tou 2 elvon To e€n¢:

2.25 Oewpnua. (Faltings). Eotw C uia kaumdn yévous g > 2 vnép to Q. Tove
0 otvolo C(Q) eivar menepaoyiévo.

Eve 7 Swtdnwon tou Oswpruatog tou Faltings efvon amhfy xon xoudn, ov yvewotée
amodeilelg efvar TOAD BUOXOAES KoL BEV UTOBEVVOUY XATOLOV OAYORIIUO EVPECTC TOVY
entev onuelwy. 'Ewg orfjuecpa, yio xoaumiieg Yévoug g > 2,

(i) Bev umdpyet Yvwotoc ahyopripog utohoyiouol tou C(Q) %o
(i) Bev umdpyel Yvwotde ohydpriuoc Tou amogasilet av C'(Q) # 0.

Trdpyouv OUwS XATOIEG TEYVIXEG TIOL OE OPIGUEVES TEQITTWOELS pog Bondoly va amo-
gacicoupe av 10 C(Q) ebvar xevd, R av dev elvor xevod, va xodoploouvye ta ototyela
Tou. Ilapd t0 611 Bev mpdxeiton vor acyohniolue Ue OAEC T DUVITEC TEQLTTWOELS,
TANPOQOELUXS UVAPELOUUE OVOUIC TXE XUTOLES OO QUTEC:
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1. Tomuxéc Médodor (Local Methods)
2. IInhixo (Quotients)

3. Kddodoc (Descent)

4. Médodoc tou Chabauty

5. To Kéoxwo (Sieve) twv Mordell-Weil

Emotpégouue otny yevint| nepintwor. Eloupetind onuavtind yio ta emdueva etvar xou
TO TOEOXATL OEDENUAL.

2.26 Ocdpnpo. (Hasse-Weil). Fotw C jua opalr, arodltwg avdywyn mpofoli-
K1) KaumTUAD VEVOUS g opioévn OTo Temepaciiévo owua ue q otoyeia Iy, yapaxtnpi-
oukng p € P. Tére B

| IO = (¢ + DI < 29v/4.

2.27 Ynueiwon. To Oehpnua twv Hasse-Weil etvar i1oodUvapo ue tnyv Ewoocio tou
Riemann yto TNy meplntwon yoeaxtneloxhc p.
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Y TepEAAELTTIHES HOUUTOAES

§1 DBoaowol opiopol xou 1dLoTNnTES

3.1 Opwowodg. Eotw ar,az, a3 € Ny xou K éva oopa. OewpoUUe Tn OYEoT) lGOOL-
vopioc oto obvoro K2\ {(0,0,0)} mov opileton and ) oyéon (z,y, z) ~ (2,4, 2') av
xou povo av umdpyer A € K* tétowo wote (2/,y,2) = (A"x, A%y, A*2). To alvolo
TWY XAIOEWY 1600LVOPiNG TNG TUEAUTdVE oyéong héyetal TEOPBOALXO EMINESO Ue
Bdem ai, as, az xou cuuPohileton P? (K).

(a1,a2,a3)

2
(a1,a2,a3)

T xhdoewg twoduvoplag Yo Tic AMue onueio tou P (K). Eva tuyoio onueio

Tou P K) Yo 1o oupBoriloupe [z, v, 2].

a1,az,a3)(
Y ouvéyela, Yo TeploploToUUE oty TepinTwan (ar, ag, as) = (1,9 +1,1) ye g € N,
Snhadty oo pofohixd eninedo pe Bopn PA(K) =P7, ., 1 (K).
O Saxtvhiog cuvtetaryuévey tou P2(K) eivan o KX, Y, Z] nou avardéter Bdon 1, g+1, 1
ot X, Y, Z ovuotolyne. ‘Eva nohudvupo f(X,Y,Z) € K[X,Y, Z] Myetu opoye-
vég roAud VLo Badpot d oo P2(K) av 6hot ot bpot tou éxouy Badud d, dnhodn
av To f €yel T Hopgn
FXY,2) = ai, i, XY 25
i1,i9,i3€Ng
i1+(g+1)iatiz=d

ME iy ini € K.

3.2 Ynuelwon. I'a g = 0 houPBdvouue o cuvndiouévo mpoBohixd eminedo xou T
cLYNUIOUEVT EVVOLXL TOU OUOYEVOUS TOAUGYVUUOU.

‘Onwe xou oto cuvnhiouévo meofolnd eminedo, UTAPYEL Ulal QUOLONOYIXY| OUPUUIOVO-
ooy avtiototyia uetadl v onueiwy tou Uy = {[z,y, 2] € P2K) : z # 0} xu
Twv onpeinv Tou agvixol emmédou A?(K). H avtiotorylo etvar 1) e&hgc:
Ur = A (K), [a,y,2) = (S, o)
xan avtioTpoga,
A*(K) = Uy, (z,9) v~ [2,9,1].

41
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‘Opota, Aowfavoupe Uiot aQULOVOCHUOVTY avTioTolyla YTl Twv onueiwy tou Uy =
{[z,y,2] € P2(K) : & # 0} xu tou A*(K). Iopatnpodpe 6t Uy U U, = P2(K) \
{[0,1,0]}.

3.3 Oplopog. 'Eotw g € N, g > 2. M unepeAAeLnTIXY XU TOAT YEVOUC ¢
mave amd éva onua K e chK # 2 ebvan ot uTOTOAATAGTH T TOU PE(K) Tou opileton
amnd pia eZlowon tne pophc Y2 = F(X, Z) énou F € K[X, Z] éva opoyevéc (xotd
ouvnhopévn évvola) ToAuwvudo Baduod 2g + 2 xa eivor ehediepo teTporywvou (atny
TEPIMTWOT| Hog, Vo uny dtape(ton amd ogoyevEC TohuwvUpo Baduol ueyahbtepo 1 (oo
Tou 2).

Av 1 C elvor xaumOAn opiopévn oe €va owpa K, t6te ta K-pntd onuelo tng ebvar to
clUvolo
C(K) = {[z,y,2] e P5(K) : y* = F(, 2)}.

Av K = Q t67te avtl yio Q-pntd onuela, Aéue amhade pntd onueto.

3.4 ITapathAenon. H cuvixn 6t 1o F(X, Z) otov nopandve optoud etvon ehetiepo
TeTpoyWVoU e€acpurilel 6Tt plo umepEAAELTTIXNT XOUTUAN Elvon TEVTOTE OUOAT.

3.5 IopatAenor. To toludvupo Y2 — F(X, Z) nou eppavileton 6T0v oploud etva
avéywyo. Hpdypatt, 10 Y2 — F(X, Z) wc tohuovugo tou Y eivor povixd xon Bordpod
2, dpo 1) povadLxy TaporyovToToinoT Tou unopel var emdEyeTon ebvan 1)

Y2 F(X,Z) = (Y — H\(X, Z))(Y — Ha(X, 2))
ue H1(X,Z),Hy(X,Z) € K[X, Z]. H nopandve oyéon yedgpetar xou
Y2-F(X,Z2)=Y?*~-Y(H\(X,Z)+ Hy(X, 2)) + H\(X, Z)Hy(X, Z).
Yuyxplvovtag cUVTEAECTEG GTa VO UEAT Ttapvouue OTL
F(X,Z)=—-H(X,Z)Hy(X, Z)

pgels

H\(X,Z) + Hy(X,Z) =0.

Suvdudlovtag autéc Tic dUo oyéoele, xatahfyouue oto 6t F(X, Z) = Hf (X, Z) nou
etvan dromo ot o F(X, Z) ebvan eheviepo tetporydvou, €€ unodécenc.

3.6 ITapathenon. Iponyouuévec eidaue ot Uy U U, = P2(K) \ {[0,1,0]}. H eZo-
ipeom tou onueiou [0, 1, 0] Sev Yo ennpedoel TNV UEAETN TWV UTEPEAAELTTIXEDY XOUTUADY
x0¢ T0 eV AOYw onueio 6ev amotehel onueio LUTEPEAREITTIXAC XAUUTUANG (ocpxe( HOVO
Lo Y] oV TIXOTAo TaoT) oty e€l0won TNG XUUTOANG YLl VoL TO SLTLO TOCOUYE).

O mpofolixdg oplouds twv K-ontwv onueinv Tng XaumiAng €yel vonua, opol oy
(x,y,2), (,y,2) € IP’f](K) ve (z,y,2) ~ (2,9, 2'), tote (2., 2') = (A, My, \z)
yioe xdmoo A € K* xou €youpe:
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y? =F(2,2) & N9y = F(\z, \2)
& N2 = NP (2,2)  (F opoyevée Boduot 29 +2)
Sy’ =F(r,z) (A#0),

O vnodaxtOhog tou K(C) mou onoteheiton and Tic ouvaptrioelc mou opilovton mo-
vtol (dnhadr| oe 6ha ta onueter Tou C(K) émou K plo ahyeBpuch 9hxn tou K) e-
xT6¢ lowg and To emdnelpov onuela, eivar wwdpoppoc pe tov daxtiMo K[Cag| =
KX, Y|(Y? — f(X)). Eretar 61t Quot(K(C)) = Quot(K[Cag]). Autd pog em-
TEETEL VoL YPAPOUUE TIG EELOWOELS OF apvixt| Loe@Y|. ATAS TapadelyUaTo CUVIETACEWY
oty C ebvon ot 1, X, X2, .Y, XY, ...: autéc elvon opodéc ot Gha EXTOC Ta ETANELpOY
onueio. Hopatnpolue enlong 6t av ¢ € K(C) 161€ Aoyw e e€lomwong tne xoaumiAng
Y? = f(X), uropolpe vo avtixataoThoouue tou Y2 ue 1o f(X), ondte n ¢ ypdpeton
ot popgh ¢(X,Y) = hy(X) + hao(X)Y pe hi(X), ho(X) € K[X].

Tt Moyoug amhbtnroc, Yo Yedgoupe Ty xaumOAn oty agvxd popph C : Y2 = f(X)
oAAG Dot VewpolUe TAVTOTE TNV XOUTUAT ¢ TEOBOMXT XUUTOAT.

3.7 Enpeiwon. o va uropolye va xatooxevdooupe to F(X, Z) and 1o f(X) yéow
opoyevomoinong, mpénet deg(f) = 29+ 1 A 29 + 2. Av Aoy deg(f) < 29 + 1 t61¢
10 F(X, Z) da elye wc napdyovia to Z?2, nou Yo ofjpoave 61t 10 F(X, Z) dev Yo ftay
eheleQO TETPAYWVOU, TO OTOlO Elval dTOTO.

Eotww F(X,Z) = agga X2 + a9y 1 X297 + .+ an X 2% + 027912 q; € K
éva opoyevég molumvuuo Batduol 2g 4+ 2 otov KX, Z]. OewpolUe TNy UTEREANELTTL-
x| xopunodn Y? = F(X, 7). Ta onpela [z,y,2] € C(K) pe z # 0 éyouv 11 popwh
[2,y, 2] 6mou y* = f(x), 1 e dhho Aoy, efvon oo K-pntd onuelo tou Uy Suyvd, éva
tétot0 ornueio Ya to ougBoiilovue (z,y). To undroino onueic Aéyovia en'dnelpoy
onpeio. Ta Bploxouue av otny e&lowon aviixatactioovpe Z = 0. 'Etot, n eiowon
yivetow Y2 = G990 X972 Av X = 0 téte [X,Y, Z] = [0,0,0] ¢ P2%(K), Snhadr| yua
X = 0 dev €youue Aom. Av X # 0 tote ywpelc BAIBN tne yevixdTnTog Umopolue v
Vewprioouvpe X = 1. H eZiowon yivetar Y2 = agyo.

Av aggyo = 0 161€ 1) wovodxh hoon eivon 1 [1,0, 0], Tou onuoiver Gt N xoOAY EyeEl
Hovadix6 en'dnepov anueio. Oo ypnotponoolue tov cuuBohiopd oo = [1,0,0].

Av 10 aggyo elvon un pundevind téhelo TETEdYWVo 010 K, €0TW aggin = s, s € K*
T6TE €y0UUE B0 emdmelpov onuela, ta [1, s, 0] xau [1, —s, 0] (to cupgBoriloupe oo, xou
oo_s avtioTorya). e SpopeTin TepinTwoT, 1 xoauTUAY Bev éyet en'dnepov onuela
(A& €yovpe en'dnelpov onuela oty enéxtaon K(,/dzgr2)).

Yvpnépacua: Mia unepeAAELRTINY XAUUTTOAY) OPLOUEVT] OE Eva cpa K
éxet 0,1 B} 2 en’dnepov onpeia xou O6Tav €xet, sivan K- pntd onueia
e.
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3.8 Iopdderypo. Eotw K = Qxu C: Y? = X5+ 1. Eneidy| o Badudc tou X°+1
elvon 5, énetan OTL TO Yévog g xoumOAng C ebvan 2 xou 1 mpoPohuxry e€lowon g
xoumOIng ebvan Y2 = X°Z + Z6. T Z = 0, 7 e&iowon yiveta Y2 =0, onéte Y =0
xou X € QF, dpa évo pnté onueio g elvon o en'dmelpov onueio oo = [1,0,0]. Kdmow
G entd onpela e xoumvAne etvon ta (0, 1), (0, —1) xou (—1,0). 310 xepdhouo V Yo
amodeiloupe 6Tl Tar TopaTdve orueia amoTeEROLY axEU3KE TO GUVOAO TKV ENTOY GNUEWY

e O, bt C(Q) = {0, (0,1), (0, —1), (~1,0)}. O

Kde vnepedheimtiny| xaumidn C' €yel Evay Un-TeTpLIUEVO AUTOPOPPIOUS , TIOU OVO-
udleton uepeAAelrTIXY] involution xou cupyBoriletoun ¢ = to. Av 1 C diveton oo
v ellowon Y2 = F(X, Z) t6t€ o ¢ anexovilet to onuelo [z, vy, 2] oto [z, —y, 2]. Ta
otadepd onuelo Tou ¢ ebvon Tt 29 + 2 onueta [z, 0, 2], 6mou [z, 2] € P! etvan pila Tou
opoyevolc Tohuwvipou F. Emmhéov, €youue TV UTEREAAELTTINY] ATELXOVLOT)
TAixo T = 7,

m:C =P (2,9, 2] — [z,2].

Aot 1o [0, 1,0] Bev eivan onueio tne xaumdAng, n 7 eivor xahd optopévn. Tote o ¢ etvou
O U1 TETPYIUEVOS AUTOUORPIOUOS TOU BITAOU XahOUUATOS T Xal To o Tadepd omuelar Tou
¢ ebvon T omMuelo BLoxhdBwomg Tou . NTIC UTEPEAAELTTIXEG XUUTIUAES, ToL ONUEla TOU
Weierstrass oupnintouv pe to onuela Slaxhddwone (BA. [37, oek. 7))

Eotw C:Y? = F(X, Z) o utepe et xopmOAT] YEVOUC g OPLOUEVT| GE EVOL GO
K. O daxtihog cuvietaypévey tne C urép 1o K ebvar o K[C| == K[X,Y, Z]/{Y? —
F(X,Z)). To mohudvupo Y? — F(X, Z) eivon avéyoyo xau opoyevée atov P2, doa
10 0 duxtOMog cuvtetayuévwy K[C] eivon axépona meptoyn pe Béen (1,9 +1,1) ot
(X,Y, Z) avtiotouyo.

To axdhovdo Muua toyler yevixd yio xdve xounOhn. Av 1o P € C(K) eivor o-
Loko onueto tng xopumdAng t6te 0 ToTiXdG doxTOAOG Oc p elvon daxTOAOG BLoxELTAC
extiunong.

3.9 Afppoa. FEotw C:Y? = F(X,Z) jua vrepeAdartikr kaumidn opiojévn oe éva
odua K kar éoww P = [z,y, 2] € C(K). Tdre o tomkds daxtidios Op elvar daktiAiog
dakprenis extiunong ue odua miikwr K(C).

Anédeldn. Trnodétouye 61t 2z = 1 étol dote (2,y) € Cup (1 nepintwon z = 1
omOBEVVETOL AVORGYWC).

Apyind, vrodétoupe otL o # 0. Oa detloupe OTL uTdpyel K-ypauuuixds ououopPIoUOS
Saxtuliwv K[Cag] — K[t] mou otéhver 1o X oto x + ¢ xou 10 Y o€ pior duvapooetpd
ue otodepd 6po y. Ilpoc autd, opxel vo eréyZouue 6t 10 f(x +t) € K[t] éye
tetpayovxt pillo oto K[t] tne popepic § = y + ait + ast® + ... Autd TEOXUTTEL oV
ovamTOEOUUE TO flz+1t) o OUVAUELS TOU t, YENOLLOTOLWVTAS To avdmtuyua Taylor.
AopBdvouue

flz+1t) =y* + byt + bot* + ...

xa avTixahoTOvTag otny agvixy| e€lowon, talpvoule ua e€iowon TNg Hopghc

(y + art + agt? +..)% =y + bt + bot* + ..
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Avantiocovtag To aploTERd UENOC, Talpvoupe €val GG TNUA TNS LOPPHC 2Ya, = .. Xol
€10l umopoUUE Vo BEOUUE TOUG GUVTEAEGTEC TOU .

O opopopyopéc KX, Y] — K[t], X — z+1t, Y — § éyer nuprva mou mept-
éxer 10 Y2 — f(X) (agod 1 ewébdva tou Y? — f(X) € K[X,Y] péow Tou opopop-
gopol etvar g2 — f(z 4+ t) = 0), dpo endyer évav K-ypoupixd ouopop@opd a :
K[X,)Y]/(Y?— (X)) = K[Cas] = K[[t] pe a((X,Y)) = ¢p(z+t, y+art+ast*+...).

Emniéov, o opopopgiopde a etvon 1-1: pia Bdon tou K [Chg] eivon o cOvolo
{1, X, X2 . X" ....Y, XY, X%, ..}

apol Moyw g edlowone Y? = f(X), xdde S0voun touv Y peyohitepn Tou 1 uropet
va exgpactel wc mpoc X. Av howndv h(z) € K[Cyug] 161 A(X) = h(X) + ho(X)Y
yio xdmowa by (X, Y), hao(X,Y) € K[X]. "Apa

a(h(X)) = a(h(X)+h(X)Y) = a(hi (X)) +a(ha(X))a(Y) = hy(z+t)+ha(x+1)7.

Av hi(X)=016te hy(z+1t) =0 xou he(z+1) =0 (Sé6tL § # 0). Av ho(X) =0 té1¢e
hao(z+t) = 0 %o hy(x+t) = 0. Anhodn, av hi(X) = 0% ho(X) = 0 t61€ hy(2+t) =0
xou ho(z4+1t) = 0. Av howdv etyope a(h(X)) =0 adlh& hy(x +1) # 0 ho(z+1) =0
t61e Vo elyope hy(X) # 0 xou ho(X) # 0, ondte hy(X) + heo(X)Y # 0. té1E TOMNO-
mhootdlovtog ™y oyéon hy(z +1t) +ho(z+1)§ = 0 ye tnv hy(z +t) + ho(z +1t)y =0,
nodpvouue by (z + )2 = ho(z + £)2f (x + )% (Si6m y2 = f(z +1)). Apx w0 f(z + 1)
elvar Téhelo TeTEdywvo Tou elvon dromo. Luvende hy = hy = 0 xou h(X) = 0 %o
CUUTEQOUVOUNE OTL O YROUUIXOS OUOHop®LoNOS ar ebvan 1-1.

O otadepdc bpog tou @) etvan 10 d(x,y) = ¢(P) (omd Taylor). To avtioteédiua
otowyela Tou K[t] ebvon ot duvapooeipéc tou t ue un undevind otodepd 6po. Apa o o
enexteiveton o K —ypapuxd opopoppopd o @ Ocp — K[t]. H extiunon tou Oc¢ p
Vo ebvon n vp = v o o dmou v 1 extiunon touv K [t]. Anodewxvieton 61t 1) cOvieon wiog
extiunong ue évav 1-1 opouopgiond doxtulinwy eivan extiunomn xaw tepyel otolyelo pe
extipnon 1 (dnhadr| uniformizer) (BA.[37, oeh. 9]). Ed&, emdéyouye 10 a(X — ) = t.

Oa 6eiCouye 6T pe auth TV extipnom, o O¢ p elvor SoxTOAIOG BLoxEiTig exTiunomng.
Av ¢ € Oc¢p pe vp(¢) = 0 téte v(a(@)) = 0. Autd onuaiver OTL 1 BuvoPooERd ¢
et otadepd 6po, enouévic ¢ € OF p. Méver vo delouye 6Tt T0 BeDdec mp = {¢ €
Oc.p : vp(p) > 0} ebvon xbpo. Oa detfoupe 6t mp = (X —z). HY? = f(X)
yedgpeton Y2 — y? = f(X) — y? #, wodlvapa, (Y —y)(Y +y) = f(X) — y*. Opouc o
x etvan pila Tou moAuwVORoL f(X) — y? dpa f(X) — y* = (X — x) f1(X) Yo xdmowo
fi € K[Cygl. Enione, (Y +y)(P) =2y # 0 (vl €€ unodéoewe y # 0 xar ch K # 0).

‘Apa
f(X)
—y="-"(X—2x
v=y 1, )
xou ouvenae, Y —y € (X —2)Oc p. Mnopolie va YEVIXEUGOUUE 0UTO TO AmoTEAEOUAL:

¢otw h € K[X,Y]|ue h(P) =0. Téote h(X,Y) € O p(X —x). Apa xdie ¢ € K[Cag]
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m(X,Y) ue hi(P) # 0 hao(P) # 0. Av ¢ € mp npénet hy(P) =0
ho(X,Y)

(86Tl ov ¢ € my, M @ Bev Exel otadepd bpo) xar ho(P) # 0. Apo ¢ € O¢ p(X — ),
emopévee mp = (X — x). Anodellope hoimov 6Tt oty mepintwon y # 0, o SaxtOAlog
Oc,p etvan daxtOMOC BloxELTrg exTiunone.

Av y = 0 t6te f(z) = 0 ondte and tov tomo touv Taylor, hoyBdvouue f(xz + a) =
fl(@)a+ ... pe f'(z) #0 (B6ét o f(X) == F(X, 1) dev éyer nohhamhéc pilec). Onwg
e, Aovoue Ty ellowon 2 = f(x + ast? + ast?) + ... xu Bploxoupe puo duvapooet-
08 T = x + agt® + agt* + ... € K[t] tétow wote t? = f(Z). 'Etor mofpvoupe évav
K —opopopgiopd daxtuliov a @ Ocp — K[t] pe a(p(X,Y)) = ¢(Z,t). Bploxoupe
6Tt To maximal 1dewdec mp tou O p elvar xVplo xon ToEdyeTow and To t.

EYEL AVTITPOOMTO

Heogavede Quot(Ocp) € K(C). T tov avtiotpo@o eyxAelopd, opxel Vo TopaTn-
erioouue 6Tl oL cuvapthoels X xou Y ebvan opyaréc oto P, onhadny X, Y € O¢ p, ondte
K(C) € Quot(O¢,p). Tenxd, Quot(O¢p) = K(C). |

3.10 IMTopatripnon. LNV Topamdve amodellr), XaTaoxevdooue Toug uniformizers
yio tor onueior P = (x,y) wag utepeletntixrc xaunving. Av y # 0 molpvouue tov
t =X —xeveavy = 0 madpvouye tov t = y. Xuvaptroel 1wv X xou Y, évag

. . 1
uniformizer oto en'dmeov onueio [1,s,0] eivon 0 t = X oS #0xwot= oy

s =0.

X9+1

§2 AvaywyYr UNEPEAAEITTIXNOV XOUUTUAGY

Oewpolpe o utepedhetntinh) xapunohn C': Y2 = F(X, Z) opopévn oto Q, étol dote
Ol GLVTEAEOTEC TOU [ VoL avrixouv 670 Zy,. Tote umopolue vor avorydryOuUe TOUG GUVTE-
Aeotéc  mod p xat Vo TEEOUUE €VOL OUOYEVES TTOAUWDVUHO F e F,[X, Z] Baduod 2g+2.
Av 7o F etvou ehelidepo tetparyvev xou p # 2, Mpe 6t 1) C éyel xohy avary oY Hh.
Av n C eivon unép 10 Q pe F' € Z[X, Z] tote Mue 61 1 C' €yel xahf avaywyn
cto p av 1 C €yel xolf) avaywyr o¢ XaunUAn oplouévn oto Q. Alagopetind, Aéue
oL N C €yel xoxy avaywyn 6To p.

3.11 IMapatAenoy. Aol éyouue xoly| (un 1o1dlovoa) xaumiAr, dev Yo Yewproouue

minimal models.

Ko o7t 000 mepintoelc, o Vo €xel 1) xoUTOAN xohY| avarywyr) 6To p elvon 1ood0va-
wo we o p ¥ D(F) xau p # 2 (Bi61 oe yopoxtnpetotixy| 2, wio e&iowon tne popgnic
Y? = f(X) ebva nédvrote widlovon), 6mou pe D(F) oupBoriloupe tnv Stoxplvou-
oo Tou moAuwvOwou F. Av n C elvar xounvin unép 1o Q pe F e Z[X, Z] 161
D(F) € Z \ {0} (obugpwvo ye tov oplopd tng unepeletnuxic xaunding). Autd on-
podver OTL Uior TETOLN XUUTOAT) UTOREL Vor EYEL XaxT) AVaYwYT) TO TOA) OE TEMEQUCUEVOU
mAfdouc TpdToug (xadmg 1 Ooxpivouoa wg axcponog aptiuog donpeitar amd To TOD
Tenepoaoévou TARYous TedToug).
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Axbun xou av 1 C' éyel xoxh avarywyn, propolue va ypddoupe C' yio TNV xopmin
optopévn oto I, opilduevn amd v eiowon Y2 = F(X, Z) (n onola eivor utepeh-
Aetny) xomOAn yévoug g 6tay 1 C €yel ol avaywnyr). Aedopévou evog onueiou
P = [z,y,2z] € C(Q,), unopolpe var TOMATAACLECOUUE XAl TIC TREIC OUVTETAUYUEVES
UE XUTIAANAT, BUVOT TOU P ETOL WOTE X, 2 € Zyp XL TOL T, 2 VO YNV OLotpoOVTAL Xol T
800 e to p. Téte éyoupe xou y € Z, ool y* = F(x,2) € Z,. Apa 10 P = [7,7, 7]
elvon onuelo otov ]P’;(Fp) ou avixet o1y C (apol Tor T, 2 BEV BlonpolvTan THUToYEGVES
and 1o p, TOLAAYLOTOY évar amd Tar T, Z bvon un undevixd). Emopévog Aouldvouue wio

ATELXOVLIOY] AVAY WY NS

pp: C(Q,) = C(F,), P P.
Me yprion tou Mupotog tou Hensel cuvdyouue to mapaxdte yeRoylo anotéAeoua.

3.12 Ilépwopa. Eow C : Y? = F(X,Z) jua vrepelemukr] kajumiAn opiojiévn
oto Q, térowe dote F € Zy[X, Z]. Oecwpolue ny vrepelantxij kaumidn C : Y? =
F(X,Z) opwopévn owo F,. Av Q € C(F,) eivar opadé onpueio tng xaumiAng tdce

vndpyel onpeio P € C(Q,) térow dote P = Q).

ATodelly). Ou 10 anodelEouUE YEVIXA Yol APIVIXES XUUTVAESC OTO ETITEDO OPIOUEVES
010 Q. 'Eotww C' : F(X,Y) = 0 yio agpvixh) xoumiAn optopévn oto Q. Trodétoupe
ot 10 @ Peloxeton 610 Uy, Me petatédnion tou dEovo TV GUVTETAYUEVODY UTOPOUUE
va Yewpriooupe 6Tt Q = (0,0) € IF?,. Me xotdAAnAn aAAory ) CUVTETOUYHEVWY, UTOPOVUE
eniong va Yewpriooupe 61t 1) e€lowaon e xopumiAng éyel tn popey| f(X,Y) = 0 pe
[(X)Y) € Z,[X,Y] xu p 1 fy(0,0). Agob 10 Q = (0,0) eivor opord onueio tng
C(F,), éyouue p1 fy(0,0). Enionc, pnopodue va unodéooupe 6t fy(0,0) = 1 (av dev
etvor 1, modamhaoidloupe v eliowon tne xopumine pe fy(0,0)71). Ané Tov tino
tou Taylor,

F(0.Y) = £(0,0) + f(0,0)y + %fyy(o, Y24 . + %fynm, 0)y™

OTOU N 0 PUOIXOG KEWIUOC UETA TOV OTolo Ol UEPIXEC TapdywYOoL w¢ Teog Y elvar
TowToTIXG [oeC pe undév. Aol to Y = 0 eivan pilo tou f(0,Y), umopolye va ypddouue
£(0,0) = pag Y xdnoto ag € Z,. Apa

f0,Y)=pag+Y +aY* + ... +a,Y"

UE Ao, A2, ..., An, € Zy,.
To £(0,Y) eivar mohuchvupo we mpoc Y tou onolou n avaywyh mod p,

FO,Y)=Y +aY? + ... +a,Y",

éyel plla v Y = 0. And to Afupa tou Hensel 2.9, n olla Y = 0 € [, avdyetoun oe
olla, éotw y oto pZ, (bvar oT0 PZy YioTh v NTay oT0 Zy \ pZy, n ovorywyr mod p
o Aoy un pndevixr)). Tehxd to onuelo P = (0,y) € C(F,) avdyeton oto @, dnhad
P=qQ. [ |
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3.13 Ildpiopa. Eotw C : Y? = F(X,Z) pia vrepelantiky) kaumiAn yévous g
tétow dote F € Z[X, Z] ka1 éotw p € P tétowg dote p > 4g*> — 2 kar n C va éyea
kaArj avaywyn otov p. Tére C(Q,) # 0, dnAadri n kauridn C' éya Q,-pntd onueia.

Anédeln. 'Eotw C 1 avaywyh tne C mod p. Aol €€ unodéoewe n C éye
xol avaryoy?, mod p, 1 C' efvor UTEPENELTTIXA XOPTOAN YEVOUC g X GUYXEXPLUEVD.
etvat opahn, TeoBohxh xat amohltwe avdywyn utép 1o F,. Kadde |F,| = p, and o
Oeopnuo twv Hasse-Weil 2.26 éyoupe 6t C(F,) > p+ 1 —2g,/p > 0 &t

(p+ 1) =p*+2p+1>p"+2p> (4¢6° — 2)p + 2p = 4¢°p,

and 10 omolo mpoxunte 6t p + 1 > 2g./p. Apa C(F,) # 0. H C elvon opahs|, dpo
amd o Ilbpiopa 3.12 yio xdde onpeio Q € C(F,), urdpyouv onueia P € C(Q,) ot
wote P = Q. Enopévee, C(Q,) # 0. |

3.14 IMapatrenor. H unddeon 6t n C Exer xohr) avorywyy| eivon anapaitntn: ‘Eotw
F(X) = X292 4 a9y 1 X2 + 4+ a1 X + ag € Z[X] éva govixd nohudvupo Boduod
2g+2 tou omofou N avorywyr) mod p elvon avdywyYo TOAUOYUUO. OewEolUE TNV apvixy
xoumOAn C 2 Y2 = pf(X), xoddc xon Ty mpofolixh e poppn, Y2 = pF(X,1) =
pr(XPP2 4 g1 X297 + L+ an X229 + g Z%972). Tlpogavic 1 C' éyer xaxh
AVAYWOYT OTO D.

Av x € Z, éyovpe p 1 f(z) (Bi6tt ) avorywyh tou f mod p ebvar avdywyo molumvu-
uo), onote v,(f(z)) = 1. And to Afupo 2.12, cuunepaivoupe 6Tt 1o pf(x) Bev eivor
TETPAYWVO 6T0 Q).

Av iz € Q,\ Z,, 160d0vopa v,(x) < 0 16t 1 v,(f(2)) wwoltar pe v eNdytotn extiun-
on v Tpocdetainy Tou f(z), dnhadh v,(f(z)) = vy(2*912) = (29 + 2)v,(x), ondte
v(pf(x)) = (29 + 2)v,(x) + 1, Onhady| 1 extipnon tou pf(x) eivon neprtty. TIdAL and
0 AMupa 2.12, to pf(z) dev elvar tetpdywvo oto Q).

Méver vo e€atdoouye T ouuPoiver ot en’dneipov onuela. Agod o f(X) éyel dptio
Bordud xou etvon povind, tor en’dnerpov ornueion tng xounding etvor ta [1, 1, 0] xou [1, —1, 0]
‘Eyouue pF(1,0) = p mou éyet extiunon 1, dpa Sev eivor téhelo TeTpdymVO.

Aol oe & mepintwon o pf(z) Sev etvan Tetpdywvo oto Q,, neliowon Y? = pF(X)
dev el Nooewe oto Q,, enopévac C(Q,) = 0.

Treviupiloupe 6t pa xopunidn C urnép to Q €yel onueia tomxd navtot av C(Q,) # 0
v xée p € P U {oo}. Me 1o enduevo Yedpnua, unopolye vo anogoviolue av pla
umepEAELT T xopTOAN LTER To Q €yel 1) Bev €yel omnuela ToTxd TavToU.

3.15 Ocswpnua. Eotw C ja vrepeAdantikn kauridn yévouvs g vnép to Q e e-
tlowon Y2 = F(X,Z) érov F € Z[X, Z]. Tére péow ja nenepacuévng dadikaoiag,
pmopolue va eléyéouue av n C éyer onueia tomikd mavtol 1) av dev éyel.

Anodelly. Xty nepintwon tou R, apxel va ehéyEouue 6TL to F dev €xel plla oTo
PY(R) xou éxet apvntind PeyoTtoBdduio ouVTENECTH,
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[ 6Ghoug Toug mpwtoug p € P ue p > 4¢% — 2 vy Toug omoloug N C €yel ot} avory oy
otov p, C(Q,) # 0 clugwva pe to [épopa 3.13. Ot npddtot pe xaxt avarywy? mod p
€youv, OTwC eldae, tenepacuévo TAYog, dpa uropolue v eréyEouue TNy Uopdn Q-
ENTOV ONUEWY UE TETEPACUEVT DLadLxacioL.

[o toug mpwtoug p € P ue p < 4¢% — 2, v Toug omolouc n C éyer xoah) avorywy
mod p (to mhfdoc TV omolwy elvar TEOPUVHS TETEPUCUEVO), axohovdolue v eEnc
dtodtxaoior:

Av C(F,) = 0 16t C(Q,) = 0 (Bwé av 0 C(Q,) mepielye xdmoto onuelo téTe oly-
pwvo pe 1o Tloploua 3.12 to onueio autd Yo avaydtav oe onpeio tou C(F,)). Av o
C(F,) meptéyet opond onueio téte ond to [épopa 3.12, C(Q,) # 0.

‘Eotw topa 611 T0 C_’(Iﬁ‘p) elval Un xevo xou TEPLEYEL HOVO U1 olad onuelo. E&etdlouue
wdde Q € C(F,) Eeywpwotd. 'Enerta oméd pror odhoyh SUVTETUYUEV®Y, UTOPOUUE VoL
vrodéooupe 61t Q = (0,7) € Up. T Aoyoug amhdtnrag , Yo unodécouye 6t p # 2.
Av 1) xoumOrn C éyel eElowon Y2 = F(X) t6te 10 f éyel molamhy| pila oto 0 (BidTe
0 () dev elvan opahd). Apo and v eiowon malpvouue 6Tt T = 0. Agol o f EYEL
molhamAt| ptla o 0, urmopolue va ypdoupe

f(X> = Pag +pa1X + CL2X2 + (I3X3 + ...+ agg+2X2g+2

ue a; € Z,. Av p 1t aog, 161€ v,(f(2)) yioa x&de z € pZ,, ondte 10 Q dev avdyeton o€
onueio oto C(Q,). AN, Yewpolue Tov petaoynuationd X <« pX, Y < pY xo
Ty petaoynuatiopévn eliowon (pY)? = f(pX), wwodlvapa,

Y? = p_Qf(pX) = p_lao + a1 X +as X? +pa3X3 4+ ... +p29a29+2X29+2 = f1(X).

‘Eotw C) n xauniin mou opilel n uetaoynuatioévn e&iowon. O C xon O ivon 1odpop-
wec. Avalnrolpe onuela (z,y) € C1(Q,) ue © € Zy, xou y* = fi(z). Enavalaufdvouue
avadpound TV Tapamdve dadixacio. H avadpour xdmoto otiyur otopotder (ahhnde 1
f Vo elye mohhamhn pilor, Bh. [37, oeh. 16]) xou €tor Selyvouue ot gite o () avdyeton
oe onueio oto C(F,), ondte C(Q,) # 0 eite oy, ondte C(Q,) = 0. [ ]

3.16 ITapdderypo. H xoumohn C : Y? = f(X) pe f(X) = 2X°® — 4 € Q[X] dev
€yel pntd onueto. Oo anodeilouvye 6Tl dev €yel Qa-omucia.

Av x € 27 Tt61e
f(z)=225—4=-4=124=4-31 mod 27,

onéte f(z) =4u pe v = —1 mod 8. Enopévwe olupwva pe 1o Afuua 2.13, 1o f(z)
oev elvon TeTEdy®wVO 6T0 Q.

Av x € Z5 t6te vy(f(x)) = 1, ondte olupwva pe o Afupo 2.13, 10 f(z) dev ebvou
TETEAYWVO.



50 §3 Awnpétec xou 1 ouddo Tou Picard

u
Av iz e Qy\ Zy t6te x = on EUE 7y, ondte vy(x) = —n. Eto,

6
flz) =2 (%) 4= 2B _ 4 = 59160 _ 92 _ gl=bn(y6 _ gl+6ny

oo va(f(z)) = 1—6n mou elvon tepLttéc, emopévac to f(z) dev eivon Téheto TeTpdywvo.

Yuunepalvoule Aotmov 6Tt ot xopla Tepintwon to f(x) Sev elvon tetpdywvo. Emiong,
70 2 dev elvon teTEdYwvo 6T0 Q2 dpat 1 xoumOAY Bev €xel 0UTE Ta ENdmELPOV oTuEln
oto Qy. Tehwd, C(Qq) = 0.

‘Opowc, C(R) # 0 oy xdde p € P ue p # 2 éyoupe C(Q,) # 0: H Saxpivouco tou
J(X) ebvon 221 - 3% doa 1y C' éyer xaxh avorywyh pévo yio p = 2,3. T p > 4¢* — 2 =
13, C(Q,) # 0 obugwva ye to Ibpopa 3.13 agol n C €yer xohf avaywyh. T
p=3,5,7,11,13 n C éyer wa Fp-onueta (1,1),(0,1), 00, (1,8) xou (0,10) avtictorya,
doa avdryovton oe Q,-onueta. O

§3 Aicupeteg xou 1 oudda tou Picard

Y QUTHY TNV TOEAYRUPO, AVUPECOUNE XATOLOL Y PO TAUUOELY AT TTOU apoEOVY Blot-
PETEC UTEPEAAELTTIXOY XOUTUAMY X0 UTOBEXVUOUUE OTL €VOC XUELOG BLALEETNG TEVW
amd UTEPEAAELTTIXNY XU TOAY €yet Badud 0. Me K da oupPBoriCoupe éva télelo owua
yapaxtneto txrg 0.

3.17 Mopdderypo. Eotw C : Y? = f(X) pla vrnepehhetntinh xoapumdAn yévoug
g oplopévn oe évo odua K. Oo unohoyioouye tov Broupétn div(X — x) vz €
K. H eiowon X —x = 0 éyet Moon z, n onola Yéow tng €&lowong TN xaumiAng,
avuotoryeiton ota £4/ f(2). Apa, av deg(f) = 2g + 2 tote

div(X —z) = (2, v/ f(2)) + (2, =/ f(x)) = 005 — 00,

6mou s ebvon plo tetparywvixy plla tou peyiotoBdduou cuvteheoty Tou f(X), evd av
deg(f) =29+ 1 t61¢

div(X — ) = (z, v/ f(2)) + (2, =/ f(2)) = 2 c0.

To en'dmelpov onuelor epgaviCovtar 616t 1) cuvdptnon X — x €yel moho oe autd. T
xde x € K, o dougétne D, = (z,y) + (z,—y) 6mouv y = /f(z) € K eivar K-
entéc: Av y € K téte xou ta Vo onueio (x,y), (x, —y) wévouv avarholwta omd
v dpdon tnc Gal(K/K). Avy ¢ K t6te 1 enéxtoon K(y)/K éye Bodpd 2 xou
Gal(K(y)/K) = {id,o} 6nou o((z,y)) = (x,—y) yia x&e © € K xau y € K(y).
Yuvenae, 1 dpdon e Gal(K (y)/K) eite aghver ta (z,y), (z, —y) otoadepd, ondte o
D, mopapéver avahholwtog eite evadhdooel ) oepd v (z,y) xu (z, —y), onéte xou
T 0 BoupEtng D, uevel avarloinTog.



Kegdhowo III. Trepelheimtinéc xoumiAeC. 51

Kot otig 800 nepintioeic, o D, uével avorlolwtog amd tny dpdor tne opddag Galois,
Tou onuaivel ot o dupEtne Dy ebvan K-pntoc.

‘Opola, 0 dlonpétng

D 00s + 00_5, av deg(f) =29+ 2
) 200, av deg(f) =2g9+1

6mou s ebvon pior tetporywvixdy pila tou peylotofdduou cuvtereoth) tou f(X), eivor
K-pnréc.
O

3.18 IMapdderypa. O donpétec D, Tou mapandve mopadelyyotog ebvon avd 6U0
YEUUUIXE Lo0BUVOL, apOoD

X —
div (X xl) = le(X—Il) _dIV(X—$2> = D:pl — Dy — (D:rg _Doo> = D:vl _D:pg.

2
U
H amélutny oudda Galois Gal(K /K) dpo oto olvoro K(C) (uéow g dpdone e
OTOUC OLVTEAEGTES TOU apriunTi| XoL Tou TupovouaoTy evég ototyeiou tou K(C)). H
anewxovion div etvar suuBoti pe v Spdon e Gal(K /K) ané tic 8Uo mheupée, dnhad
o(div(g)) = div(o(¢)) v xdde o € Gal(K/K) %o yio xdde ¢ € K(C). 'Etor, av
¢ € K(C)* t6te 0(¢p) = ¢, onote o(div(g)) = div(o(¢)) = div(¢), dnhadr o droupétng
div(¢) etvor K-pnroc 1, pe dhha Moy, div(e) € Div(C(K)). Enlong, hapBdvouye plo
dpdon tne Gal(K/K) oty oudda tou Picard, Pic(C'). T'edgouue Pic(C(K)) yio v
UTIOOMS0N TV OTOLYEIWY TOU UEVOLY avaAAO{WTO amtd TN OEAOY) XU AEUE OTL AUTE To
otouyeto ebvan K-pntd.
3.19 Iopdderypo. Eotw C: Y? = f(X) pio UTEpeMETTIXF XUUTONN OpIOPEVY OE
éva ooua K. Loppwva pe to Hopdderypo 3.17, av deg(f) = 2¢g + 2 tote

diV(X) = (O’ V f(O)) +<O’_\/ f(())) — 005 —00_s = Dy — D

6mou s 1 tetporywvixh plla Tou peyloToBdluou cuvteleotr Tou f, eved av deg(f) =

29 + 1 to1e
div(X) = (0,4/£(0)) 4 (0, =/ f(0)) — 2 - cc.
Tdpo Yo unohoyicouye tov doupétn div(Y). Av deg(f) = 2g + 2, tote
)= 3 (@0~ (g+1)D,
a:f(a)=0
evey av deg(f) =29+ 1 t61e
div(Y) = Z (a,0) — (29 + 1)oo.
a:f(a)=0

LNUELOVOUPE 6TL 0ol xdde ToAudvuuo pe YetaBAntéc X xan Y ebvan oyard otov Cag,
OTOV BLUEETY) EVOS TETOLOU TOAUWVOUOU, 0pVNTIXOG GUVTEAECTHG UTopel var epgoviciet
uovo ot emdmelpov onueia . g
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YNy mopdypapo 6 Tou TE®TOL xeQUANlov elyous avapEpel Twe o Badudc evog xUplou
Sroupétn eivar 0 (Hlpdtoon 1.62). Ltnv mepintemon TV UTEPERELTTINGY XAUTUAGDY,
ouUTO ETPBEPUMVETOL X0k ATO TA TUPATAVE TUQUOEYHATAL LTV ETOUEVY TEOTAOT|, TO
ATODEINVVOUUE YO UTEQEAAELTTIXEC HAUTOAES.

3.20 ITpdraom. Eotw C' pua vrepeldantkn kaumiAn opiouérn oe éva oopa K ka
¢ € K(C)*. Tére deg(div(e)) = 0.

An6deiy. H unepelherntin involution ¢ §pa oto K (C)* xou 670 Div(C) otéhvoviog
0 (z,y) oto (z,—y). Eivor deg(c(¢)) = deg(div(¢)), ondte

deg(div(¢ - 1(¢))) = deg(div(¢)) + div((¢)) = 2 deg(div(¢)). (3.1)

H ¢ avomopiototos péow piag ouvdptnong oto P2(K) e popghic hy(X) + he(X)Y e
hi(X), ho(X) € K(X). Evor (@) = hi(X) — ha(X)Y, dpa 70

¢ - () = m(X)* = ha(X)*Y? = hy(X)? — ha(X)*f(X) € K(X)

ebvan ouvdpTtnon pévo tou X. Tpdgovroc npofohid Ty ¢-1(d) we TAixo Blo opoyevey
ToluwvOwy tou KX, Z], BAénoupe 61t éxel to (Blo mAfdoc ptldv xou TO WY, dpo
deg(div(¢ - ¢(¢))) = 0. Ané v (3.1) mpoxinter 6Tt deg(div(ep)) = 0. |

3.21 ITapdderypa. Eotw C : Y? = f(X) plo uvnepehhetntind xonOAn teptttold
Boduol yévoug g. Ou Bpolue pia Bdon v tov yweo Riemann-Roch Z(n - 00),
n € N.

To civolo Twv ety cuvapthcewy e C mou eivar opokéc extdc Tou 00 elvon O
SaxtUMog ouvtetaypévoy K[ X, Y] g Cag. Mia K-Bdon tou K[ X, Y] eivar 10 shvoro

{1,X, X2 .Y, XY, X?Y, ..}

Ané o Hopdderypo 3.19 éyoupe 6T Voo (X) = —2 o1t v5(Y) = —(2g + 1). "Apa Yy
xde n € N,
Voo (X") = N (X) = —2n

Voo (X™Y) = 0o (X") + 000(Y) = —(2n + 29 + 1).

BAémoupe 611 ta ototyelo g Bdomng €youv Gha UETAEY TOUC BLUPORETIXT EXTIUNCT 6TO
oo. 'Etot, n extiunon evég ypauuixol cuvduacuol ctolyelwy g Bdong, etvor (o e
NV uxpedTeEn extiunon amd o oTtolyela Tng Bdone mou TEOXVOTTOUV GTOV YEOUULXO
GUYOUOOUO UE UT) UNOEVIXO GUVTEAEGTY).

Ané v Hpdtaon 1.65, yvepllovue 61 Z(0) = K = (1). Eniong, ¢ € £ (00) av xou
uévo av div(¢p) > —oo, dnhady| av xo uévo av 1 ¢ tapouctdlel TOAO GTO ¢ TO TON)
TéEne 1. Yuvenode 1 ¢ meénel va €xel extiunon 0 oto 0o, xadne xavéva ctolyelo g
Bdone dev €yel extiunon 1. Apa L (00) = (1). Opowa, ¢ € Z(2 - 00) av xou U6vo oy
div(¢) > 2 - 0o, dnhadf av xou Lévo av 1 ¢ Topouctdlet TOAO 010 ¢ To oA TEENE 2.
Apa Z(2-00) = (1, X).
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Yuveyilovtac e tov Blo tpomo, Beloxoupe Bdon yio tov yweo Z(n - 00) yio xde
n € Ny (Bh. emopevn oehida).

Z(0) = (1)
Z(00) = (1)
ZL(2-00) = (1,X)
Z(3-00) = (1, X)

L@2n-00)=(1,X, X% ., X" avn<yg
L((2n+1)-00)={(1, X, X* .. X" av n<g

L(2g-00) = (1, X, X?, ..., X9)
L((2g+1)-00) =(1,X,X? ..., X9Y)
Z((29+2) - 00) = (1, X, X2 . X% Y, X))

L@2n-00) = (1,X, X% . X9V, XL XY, . X", X" avn>g+1
L((2n+1)-00) = (1, X, X% .., X9V, X" XY, . X", X" 9Y) avn>yg

[ot TIc BLCTAOELS TWV TOEATAVG YWEWY, EYOUUE

0, av n <0
dimg(ZL(n-o0)) =4 [3]+1, av0<n<2g
n—g+1, av 2g4+1<n

§4 Taxwfravr xol avanopdotacy onueiwy

‘Eotw C pio ogodt), mpofolunt| xat amoAdTwe avdywyr XaUTOAn YEVOUS g Oplopévn
oe éva ooua K. ‘Onwe €youue Non avagépet, umopolue va tauticouue T ToxwPlavi
J(K) wa xounOAng pe v opdda Pic’(C). To TAEOVEXTNUO QUTAC TN TPOGEYYLONG E-
tvan 6L umopolye Vo avamapas Thooupe ornuelo g ToxwPlavAg pe dlonpéteg méve otny
xoumOAY.  Eniong, umopolue va yYenoWlomocouUE auTHY TNV AVamaedc TooT Yio Vol
X8VOUUE UTOAOYIoUOUS oty opdda J(K).

Av Py, € C(K) t6te hoyfBdvoude plo guotohoywy| amewxovion ¢ @ C — J, i(P) =
[P — Py]. H onewxdvion outh elvon popglopdc ohyeBpicdv ToAamAoTHToy, Tou ebvat 1-
L av g > 0, onéte tavtiloupe 1o ototyeia tou C(K) pe avtd tou J(K)NC(K). Etot,
10 TEOBANUa TS edpeonc Tou cuvorou C(K), uropel vo tautiolel ye Ty edpeon Tou
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ouvérou J(K) Ni(C(K)), dnhadh eréyyoupe mtota onueia tne J(K) mpoépyoviat omd
onueior touv C(K). T napdderypa, av J(K) = {0} t61e i(P) = 0, dnhadhy [P—F] = 0,
onéte P = By, xou ovvenne C(K) = {Py}.

3.22 Ilpotaom. Eoww C jua opaln, mpopolikn, anoddtws avdywyn kaumiAn yévoug
g opopévn o€ éva odua K. YtaOeporowlue éva onueio Py € C(K). Tdre ya kdOe
Q € J(K), vndpyer povadixos effective diapétns Dy € Div(C(K)) eAdyiotov BaOuol
tétows dote Q = [Dg — deg(Dg) - Fyl.

AnédeEn. 'Eotw D € DivP(0) évag duupétne tétotoc dote Q = [D]. Apywd,
epyalbuacte oto K (Bidtt av 1o K Bev ebvon ohyePpind xheoté, dev ebvor amopaitnTo
6T plor K-pne) ypouixr xhdon wwoduvopiog teptéyet K-pnrolc dloupétes). Oewmpolye
Toug yweoue L, = L (D+n-Fy) yian > —1. Ebvaw 2, C £, 14 di6tLav ¢ € &, tote
div(¢) + D +nPy > 0 dpo xou div(¢) + D + (n+ 1) > 0 mou onuaiver 6tL ¢ € L, 41.
‘Apa €youpe TNV oxohoudia

=2, cHCchnC..

Ioyvetlépoote ot dimg (ZL41) — dimg (L) € {0,1}. Ilpdyuatt, and to Oedpnua
Riemann-Roch 1.75,

dimg (%) = deg(D +nky) — g+ 1 + dimg (L (W — D — nh))
=deg(D)+n —g+dimg(L (W — D —nFp))

O Baduoc tou dronpétn D + nPy avddveton xadog T0 1 UEYARDVEL, dpol Yo XAmOoLo
no € N Yo éyouue deg(D + nogFy) > deg(W), doa €youpe

dimg (Zy11) = dimg (ZL(D + (ng + 1) Ry))
= (deg(D)+no+1—g)+1 (Ilépopa 1.79)
= dlmK(.ﬁan) +1

Auté ouvendryeton 6Tt uTdpyEL Lovadixoe ehdytotoc n € Ny tétolog wote dimg (£,) =
1. 'Eotww ¢ évo un tetpiupévo atowyeio tou %, ondte div(p) + D +nP > 0. Oétouye
Dg = div(¢)+D+nP. Hpogavie o Dg eivan effective, dev e€optdtar amd v emhoyn
™Me ¢ xou
Q = D] = [D + div(é)] = [Dq — nFy].

Enfong elvon eugavég 6t 0 Do elvar 0 Lovadixog SLonpETng UE AUTES TIC LOLOTNTES Xou OEV
UTtdipyEL Bloupétng Uixpdtepou Baduol we Tig (Bleg 1toTNTeS (AOYW TN HOVABIXOTNTOC
Tou n). Emmiéov, o Dg etvor K-pnréc, didtt yio x84 o € Gal(K /K) éyoupe

[0(Dg) —nBy] = [0(Dg —nFy)] (6t Py € C(K))
= 0([Dg — nFy]) (Moyw tne ouyPatéTntag tng dpdone)
=0(Q)

=Q (B Q € J(K))

= [Dg —nh,
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dnhadY| [0(Dg) — nhy] = Q = [Dg — nky]. Ouwc o Dg eivor o povadixde effective
Sanpétne Paduod n mou wavoroel v @ = [Dg — nl|, ondte 0(Dg) = Dg, movu
ornuotver 6L 0 Dg elvon K-pntog.

Téloc,
dimg (Zy)) = g—g+1+dimg (LW —D—gh)) = 1+dimg (L(W -D—-gh)) > 1,
onéte n < g (816t n o eEAdytoTog Yo Tov onolo dimg (.Z,) = 1). [ |

3.23 Optopde. Eoto C : Y? = f(X) unepeletntixd) xopnOAn teptttol Borduol
Yévoug g oplopévn oe éva onua K. Oo Ape ot évoc dioupétne D € Div(C) Beloxeton
oe yevixn, O€on av eivau effective, oo ¢ supp(D) xou dev undpyet onuelo P € C
tétol0 wote D > P+ (P).

3.24 Ynuelworn. H ouviixn ot dev undpyet onueio P € C tétolo kote D >
P+ (P) yw xéde P € C onpoiver 6t vl onotodrinote onueio P, to P xou ¢(P) dev
avrixouv xou T 800 oto supp(D). Av frav P, u(P) € supp(D) t6te ool o D eivor
effective, Yo etyope vp(D) > 1 xou v,(py(D) > 1, 10 onolo onpoivel 61t D > P+ 1(P),
Tou ebvat droto.

3.25 Afppo. Eotw C : Y? = f(X) vrnepelantiky) kaumidn opiopévn oe éva
odua K ka1 P = (x,y) éva onuelo tns C' nov dev elvar onueio tov Weierstrass. Av
#(X,Y) € K(C) nia pnery owvdptnon n orofa dev éyer mélo oo P, téte yia kdde
k >0, vndpyour povadiés atadepés cy, ..., c, € K kar ¢p(X,Y) € K(C) n onota dev
éyel modo oo P, tétoles vhote

k
GX,Y) =D (X —2) + (X —2) (X, Y).
i=0
ATb6delEn. Oétouue cp = ¢(z,y) xou Yewpolue TNV eNth cLVEETNON

¢(X7 Y) B (b(il?, y)

B(X,Y) = T

H X — 2 éye pillo om0 P wEnc 1 xou ) ¢(X,Y) — ¢(z,y) éxer pillo ot0 P tdéng
TouldytoTtov 1, enopévig vp(p1(X,Y)) > 0, dnhoadh n ¢1(X,Y) Bev éyet tdéro oto P.
LUVETOS, umopoluE va Ypddoupe

¢(X> Y) =Co+ (X - $)¢1(X, Y)

omou 1 @1 Bev €yl moho oto P. Yuveyilovtug emaywywd, AauBdvouue tov {ntoduevo
tomo Y Ty ¢(X,Y). |

To enbpevo Afupa ogeileton otov Mumford (BA. [21]).

3.26 Appo. Eotw C : Y? = f(X) vrepeldentikr] kaumiAn nepretol falpol yévoug
g opiopérn oe éva odua K ka1 D € Div(C(K)) évas diapétng oe yervir) Oéon otn
C. Tére vndpyovr povadikd toAvdrvuua a(X),b(X) € K[X| tétowe dove:
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1. To a(X) eivar povikd Patuod d = deg(D).

2. deg(b(X)) < d .

3. Ioxver nwonuta f(X)=0*(X) mod a(X).

4. Av (z,y) € Cag tote (x,y) € supp(D) av ka1 uévo av a(x) = 0 ka1 b(z) = y.
Avtiotpoga, kdle (edyos molvwviuwy (a,b) mov ikavomolel Ti§ TpATES TPES 1010TNTES,

mpoooiopilel évav dapétn D oe yevikn Véon.

Anédedn. Eow D = Z vp(D)P. To nohumvuyo
P

a(X) = H(X — )

P=(z,y)esupp(D)

iovorotel Ty (1) xou to mpddto pépog Tng (4) xou ebvar LOVOCT VT OPIGUEVO.

"ot Tov mpocdloptopd Tou b, ouctacTixd TapeuBdhoupe To onuela Tou support Tou D.
Il ouyxexpwéva, éotw P = (x;,y;) € supp(D), i = 1,...,7 = |supp(D)|. Agol o
D eivon K-pntoc xan o yevd) 9éon, woybet ot (24, ;) € C(K) yo xdde i = 1,...,7.
Me autév tov cuyfolioud,

a(X) = [J(X =)@,

i=1
Anéb to Afppo 3.25, unopolue yio xdde (x;,y;) € supp(D) va ypddouue

n;—1

Y = Z cj(X — ) + (X — x)" ¢,
j=1

v xdnoteg otodepéc ¢; € K xou pntéc ouvapthoe ¢, € K(C), étov n; = vp, (D)

xaL co = y;. ©éTouue
n;—1

be, = > (X —x).

j=1
‘Etot vy xde x;, €youue v ootipia
Y =b, mod (X —ux;)",
Ol CUVETIC
f(X)=0b2 mod (X — ;)™

v xde x;. Tehnd, hopPdvouue éva obotnua ooty f(X) =b,, mod (X —z;)™
yw i = 1,..,7 émou to tohvwvupa (X — ;)™ eivon mpdta petald toug (BtoTt T ;
etvan SlapopeTid avd 500). And to Kivélixo Oehpnuo Trololnwy, 1o cbotnua éyet
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Aoo1), €otw b, 1 omola ebvar povadixr]  mod H(X — ;)" = a(X) av onatRoouue
i=1

deg(b) < deg(a). )

[t to avtiotpogo, éotw a(X) = H(X — ;). Tote o Boupétne

i=1

D=2 vxula)(zb(z))

z:a(xz)=0

etvan effective xou éyer Badud d = deg(a). Erniong, av to P = (z,0) eivar ornueio
Weierstrass téte vp(D) = 0 4 1: Av frav vp(D) > 2 t6te Yo elyope (X — 2)? |
a(X) xou (X —2)? | b*(X), agol b(z) = 0. Ouwe and v wotia f(X) = b*(X)
mod a(X) Vo ebyope 6t (X — 2)? | f(X), dnhodh o f Vo elye molamh pila, Tou
etvou drono. Emmiéov, o D Bev mepiéyel tautoypdvee éva onueio (z,y) uoli pe to
(z, —y) (8611 av awtd ouvéBarve Vo elyope b(z) = y = —y, Snhadr) y = 0, Snhadh to
onueio Weierstrass (z, 0) Yo Petoxdtay otny avdhuon touv D ye cuvtekeotr] 2, dtono).
Télog, woyber 6t 0o ¢ supp(D). Luvende o D Bploxeton oe yevixy| ¥éon, [ |

3.27 Opwopoc. H avamopdotaon evog dlngétn D we (edyog TOAUGVIUWY OTKE
TopaTdve, Aéyetal avanapdotacy) Mumford tou D.

3.28 AYppa. Eoww C : Y? = f(X) pia vrepeldeirtikr) kaumidn mepretol Padpol
yévous g opiopévn oe éva odua K. Tote ya kdle P € J(K), vndpyer povadikds
dipétng D € Div(C(K)) oe yerikry 9éon Pabuod d = deg(D) < g téroiog éote
P=[D—-d-x].

Arnédelr. And v llpbdtaon 3.22, undpyel povooixde effective dumpétne D €
Div(C(K)) ehdyiotou Baduot d tétoloc wote P = [D —d-oo]. pénet vo Seifouye 61t
o D eivar oe yevixr) 9éom xon 6T yia xdde dionpétn D' oe yevinr| Véon Baduod d' < g
éto0 wote P = [D' —d - oo] éyoupe D' = D.

Av o D dev fitav oe yevixt| Véon tote Yo elyope D > Dy v xdmowo x € K D > oo.
Yy mpodytn nepintwon (D > D,), and to Hopdderypor 3.17, o D, elvor ypopuixd
Llo00UVOUOC UE TOV OLatpeTn 2 - 00, dpa

P=I[D—d-oo]=[(D—Dy) = (d—2)- o0,
TOU AVTIXELTOL GTOV 0pLoUS Tou d.
Y1n devtepn nepintwon (D > 00), €youue
P=[D—d-o0] = [(D—o0) — (d— 1) o],
70 omolo TdAL avTixelton 6TOV oploud Tou d.

Av o D' eivar o€ yevixy 9éom, éyet Badud deg(D') = d' < g xou [D' — d' - o0] =
[D—d-o0], t6te [D' — D] = [d' — d- o0]. Opwe yvewpeiloupe 6t [D +(D)] = [2d - 0],
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emopévoc naipvouue [D'+u(D)] = [(d' +d) - 0o]. Buvendx, vndpyet ¢ € Z((d' +d)oo)
tow Hote div(g)g = D'+u(D). Opwe, d'+d < g, enopévng and to Tupdderyua 3.21
éxoupe Z((d + d)oo) C (1, X, X?, ..., X9), mou onuaiver 61t ¢ € K[X]. ‘Opwcg t61€ 0
Sroupétng div(e) ebvon dbpotopa Blonpetdy e popgnc Dy, to onoio eivar Suvortdy Uévo
btov D' = 1(¢(D)), opot ot Supétec D' xou 1(D) Bploxovian oe yevixr| Véon. |

3.29 Ocwpnpa. Eoww C : Y? = f(X) pia vrepelantikni kaumiAn tepirrod Bad-
HoU yévous g opiouérn oe éva odpa K. Eoww Py, Py, € J(K) pe avanapactdoeg
Mumford (ay,by) xai (az, be) avtiotorya. Tdte pumopolje va vrodoyioouue tny avana-
pdotaon Mumford tov P, + Py wg €&ng:

YUvleon: mpoolétouue toug O1a1péte Kkar apaipolje 01aipétes TS popens D, =
(xa y) + (l‘, _y)
1. Oérouue d(X) = uxd(ay(X), az(X), b1 (X) + ba(X)).

ar(X)as(X) '

2. Oérouue a(X) = Z(X)

3. Eotw b(X) wo povadiké moAvdvupo pe Babué puxpdtepo tov deg(a(X)) mou
1KavoTol€El TI§ 100TIHIES

al(X)
d(X)

CLQ(X)

b(X) =b1(X) mod a0

, b(X) =by(X) mod

Kai

f(X)=b(X)* mod a(X).

Téte to (a,b) avanapiotd évay dwapétn D téroio dote Py + Py = [D — deg(D) - oo|.
Avaywyij: Ooco deg(a) > g, enavakapPdvovpe tny axédovin duadikaoia:

1. Ipdgovue f(X) —b*(X) = Xa(X)ce(X) yua kdroww X € K* ka1 ¢(X) € K[X]

JOVIKO.
2. Avuxatotodue to a(X) pe to o(X). Xnueadvouue éu deg(c) < deg(a).
3. Avukathorolue to b(X) pe to vrérond tov —b(X) mod ¢(X).

Tdpa to (a,b) avanapiotd évav Sipétn D téroo dote Py + Py = [D — deg(D) - oo]
kar deg(D) < g.

Anodeln.

YOvdeorn: Eow P, = [D; — deg(D;) - oo], i = 1,2. Ané tov opiopd tng avoma-
edotaong Mumford,

a;(X) = [[(X - 2),

(x,y)esupp(D;)
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deg(b;) < deg(a;), b;(z) = y ywxdde (z,y) € supp(D;) xou f(X) = b(X) mod a;(X).
Eexwvdpe ye tnyv Vmopdn tou b. Amo v f = b% mod a; maipvouue

f=b7 mod uxd(aq, as).

‘Ouota, AaBdvouye
f=b5 mod uxd(as, as).

A6 Tic dlo teheutaiee tpoxvnter é b = b3 mod uxd(ay, as), Snhadn
(bl — bg)(bl + bg) = mod EJ.XS(CLl, CLQ),
1}, LoOBUVOAL,

(b1 — ba)

‘Opwg etvan d = uxd(ay, az, by + be), 10odlvaya

b1 + bg 1 Qa2
T = =0 mod pxd <E E) (1)

d = uxd(uxd(a, as), by + by),

a; Qo b1+b2 .
pr(pr(d d> y )—1.

a; a2

W5<d d) |(b1 — b2).

Ané 1o Kveld Oewpnuo Troholnwy npoxintet 6t undpyet b’ € K[X] tétolo wote

LlG00UVOAL

Aoy and my (1),

a a
b =b mod j xu b =by mod Ez

4 Z ’ ’ ala/Q
Amé autée, nadovouue f =07 mod @ értovd = ————.
; TToUp
duxd(ay, az)

2

Topa Yo Sel€ouvue 611 undpyel b tétolo wote b = b mod a’ xu f = b* mod a.

Hapatnpolue 6Tt

POy

a2

a
i d) " par,m ) =T e

a px@(

Ernlong, napatneolue 6Tt a | a’?: Eivou

2

a? = a = ? ‘a
wo (g, 7)) wd(g, G
aas
X0 ETELDY) “XS(E E) | a = 7 éneton 6L a | a”?
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Abyo e f =% mod d, ypdgouue f =12+ d'd, c € K[X]. Udyvouue T0 b étot
wote b=V mod a’ A, 1wodlvapa, Pdyvouue éva h € K[X] tétoio bote b ="+ d'l/.
Abvoupe v wotyia f = b* mod a. Eyoupe

f=b moda=V?+dd=(@{+dh)* moda
= d'd =20'd'h +d*h* mod a
= ad'd =20d'h’ moda (&(’m a|a?)

=200 =¢ mod HXB( ¥ ) (Broupéoope pe a’)

d’

/

2

1CL2

Ioyuetldpoote 6t uxd(— L b)) = 1. "Etot Do éyoupe v Aon b/ =

O¢Toule s = px@(j % b'). T va etvon s = 1, apxel vo oetéouue 6TL Bev €yel pileg.

Eivor s | uxd(a1, az, by, b2) | f. Av 1o & eivan pio pila tou s t61€ 10 & Elvan xou pilo TV
[, a1, as, by xon by, ométe xon tou d. Amd Ty f = b7 mod a; ywri = 1,2 oupnepatvou-
ue 6T o € ebvon omy pilor Twv ay xat as (apol o f €yel pévo amiéc pilec). Apa 1o €

a2 / 7’ 7. /7 /.
i enoUéveg Bev unopet va etvan pilo Tou 5. LUVETC
T0 5 Bev €yel pilec mou onuaivel 6Tl s = 1.

dev umopet vo eivon piCa Twv —,

Oewpolye tov dtonpétn D' mou elvar o dlpolopo Twy Blonpetdy TNg popehc D, =
(z,y)+ (z, —y) mou neptéyovton otov Sanpétn D+ Dy. O Swnpétng D == D+ Dy— D'
Beloxeton oe yevixh) Véon STt Dy + Dy > D', 0o ¢ suppD (agol oo ¢ supp(Dq) U
supp(Ds)) xou Sev meptéyet dloupéteg Tne noppnc D, Aoyw Tng xataoxeurc Tou. Oa
oei&ouue 6t 0 D éyel avamopdotaon Mumford (a, b).

Hpogavoe to a(X) elvon povixd. Oa deifouue ot deg(a) = deg(D).
Eow D' = (21,51) + (21, =y1)- + (Tn, Ya) + (@0, =yn). Eivon deg(D')’ = 2n. Ou
arodei&ouye 6Tt d = H — ;). Agov ot Dy, Dy eivon oe yevixn Oéon, etvan (4, y;) €

1=1
supp(D1) xou (2, —y;) € supp(Da) f avtiotpoga. Autéd onuaiver L unopolye va

Yedouye

n n

a1 = (X)) [T(X = 21) wow @z = go(X) [ (X — 22)

=1 =1

6Tov

9:/(X) = 11 (X — ), i=1,2.

(@4,y:)€supp(D;)\sup(D’)

Emniéov, yio xdde (z,y) € supp(D’), eivan by(x) = —ba(z), dnAadh by (x) +ba(z) = 0,
onhodr) X — x| (b1(X) + ba(X)). Apor pmopolye vo ypdoue

(b1 + b2)(X) = g3(X H

=1



Kegdhowo III. Trepelheimtinéc xoumiAeC. 61

Yuvene 1o d(X) elvor xowde drupétne twv ar(X), az(X) xar (by + b2)(X). Av o
d(X) ebye xau dhhov tapdyovta g popphc X —xy tote Vo elyope (2k, Yr), (T, —yi) €

supp(D’) yia xdmoto yy, € K, dromo. Apa d(X) = H(X — 2;). XUVETWS €YOUUE
i=1

a10a9

deg(D) = deg(D;) + deg(Ds) — deg(D") = deg(ay) + deg(az) — 2n = deg(?).

Y ouvéyeto Yo 6etloupe 6L b(x;) = y; yioo x8e (x;,y;) € supp(D). Av (z;,y;) €

supp(D) t61€ a1 (z;) = 0 ondte and v b(X) = b1 (X) mod “dl((XX)) nodpvoupe b(x;) =

bi(z;) = y;. Opota av (x;,y;) € supp(Ds). Luvende to Levyoc (a,b) elvar avormo-
edotaon Mumford tou D.

Aropéver va 6et€ouue 6TL
[D —deg(D) - <] = P, + P,.

poc autd, Yewpotye tov diongétn div((X —z1) - - - (X —,,)). Ot pllec Tou TohucvupOU
(X —21) (X — @) e ot 21, ..., 5,. Ano v e&lowon tne xoaunding, n eila x;
avTioToryel otic £y;. Apa

div(X —21)- - (X —2,))=D"—2n-

mou onuaiver 6tL [D'] = [2n - oo]. ‘Etot,

D —deg(D) - oo] = [Dy + Dy — deg(D;) - oo — deg(Ds) - o]

[
& [Dy + Dy — D' = [(deg(Dy) + deg(Ds) — deg(D)) - <]
& [D'] = [(deg(a1) + deg(az) — deg(a)od]
< [D'] = [(deg(ar) + deg(as) — deg(ar) — deg(az) + deg(d?)) - o0
& D] = [2deg(d) - oo
& [D'] =[2n - 0]

Yuverog [D — deg(D) - oo] = [Dy + Dy — deg(D1) - 0o — deg(Dy) - 00].

Avaywyn: ‘Eyouue

Y —b(X)=0<Y =b(X)
S P(X) = f(X)
< f(X) = Aa(X)e(X) = f(X)
& a(X)e(X) =0

‘Eotw div(e(X)) = «(D') — deg(c) - oo. Térte div(ac) = D — deg(a) - 0o + ¢(D') —
deg(c)-00. Auté onuaivel 61t D+1(D') ~ deg(a)-oo+deg(c)-0o0. Ouwe D'+ (D) ~
2deg(c) - 00, emopévig D — deg(a)oo ~ D' — deg(c) - 00
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Iedpoupe —b(X) = c(X)qg(X) + ' (X) v xdmowo ¢(X) € K[X]. Oa delfoupe bt t0
Lebyog (¢, b') etvon avamapdotaon Mumford tov D' pe deg(c) < deg(a).

Apywxd, and tov oplopd tou D etvan c(x;) = 0 av xou yévo av (x;,y;) € supp(D’).
Eniong, amd v f — b? = Aac éreton 611 f = (—=V')? mod c.

Ou delZouye 6Tt deg(c) < deg(a). Ioyver 6t deg(b) < deg(a)—1, ondte deg(f —b?) <
max{2g + 1,2deg(a) — 2}. Av deg(a) > g + 1 n nponyoluevn avicdtnto yiveton
deg(f — b*) < max{2deg(a) — 1,2deg(a) — 2}, emopévec deg(f — b?*) < 2deg(a).
Agol deg(c) = deg(f — b*) — deg(a) ouunepaivoupe ét deg(c) < deg(a).

Télog, Yo bellouue ot b (x;) = y; v x&e (x;,v;) € supp(D’). And v ot
—b(X) = c(X)g(X) + V(X), av (x;,y;) € supp(D’), éyouvue V' (x;) = —b(x;).

Yuveylovtag Ty dradacio T avarywy g, TeEAxd hopfdvoupe évay dtoapétn D tétolo
wote Py + P, = [D — deg(D) - 00| pe deg(D) < g. |

3.30 ITopdderypar. Ocwpolue Ty UTEPEMELTTIXE xauTOAn Yévoug 2, C' @ Y2 =
X5 +1 urép w0 Q. Ou unohoyioouye Ty T4 tou ctowyeiov P = [(0,1) —oc] € J(Q).
To P €yel avanapdotaot)

P= ((Il,b1> = (X, 1) .

Oa npocétoupe T0 P e Tov eauTtd Tou €0 GTOU TdpOoUPE To TowToTxd ototyelo (1,0).

Trohoyloude tou 2P:
1) ©étoupe d = pxd(X, X, 2) = 1.

2) ©étoupe

az(X) = =
3) Bploxoupe 1o povadnd by(X) € K[X]| pe deg(bs) < deg(az) tétoo wote
by =b; mod ay xau f= bg mod as.
Ou mapamdve wootyieg yivovTo
bp=1 mod X xau X°+1=05 mod X,

ONAAON
by=1 mod X xu b3 =1 mod X>.
O oyéoeic by = 1 mod X o deg(by) < 2 divouv 6t by = 1 + SX yo xdmoto
B e K[X]. Apa
(1+BX)*=1 mod X?= B*X?+23

= X +1=1 mod X?

= 26X =0 mod X?

= [ =0.
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YUVETMC, by = 1 xou

2P = (ag,by) = (X*,1)|

Trohoyouode tou 3P: 3P = P+ 2P.
1) Oétouue d = uxd(as, az, by + be) = pd(X, X%,2) = 1.

2) Oétoupe

109 XX2
as(X) = —= = —7— = X",

3) Bploxoupe 1o povadné b3(X) € K[X]| ue deg(bs) < deg(as) = 3 této0 wote

bs =b; mod %,bg =by mod % xou f = b% mod as,

OnhodY
by=1 mod X,b5=1 mod X? xau bgzl mod X?3.

Bhénoupe 61t by = 1, onéte 3P = (ag,b3) = (X3,1). Opwc deg(az) =3 > g = 2,
OTOTE XAVOUUE Evar BN avory Y TG:

1) Tpdgovpe f—03 =X +1—-1=X°"=X?. X% =q3X~
2) Avtixadiotodye 1o as Ye 1o c.
3) Avtxadiotolye to by pe 1o —by mod ¢, dSnhadY| ye to —1.

‘Apa

3P = (ag,bg) = (XQ, —1) .

Troloywouode touv 4P: 4P = P + 3P.
1) ©¢toupe d = uxd(a1, az, by + b3) = wd(X, X%,0) = X.

2) ©¢toupe
a1as X - X2
a,4 = d2 = X2 = X

3) Bpioxoupe 1o povadixd by € K[X] ye deg(b) < 1 tétolo thote

a1

d

a3

bs =b; mod 7

,by = b3 mod xou f = bZ mod ay,
OnhodY
by =1 mod1l,by=-1 mod X xou biEl mod X.
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Ipogaveg by = —1, ondte

4P = (a4,b3) = (X, —].) .

Trohoyloude tou 5FP: 5P = P + 4P.
1) ©¢roupe d = uxday, aq, by + by = uWd(X, X,0) = X.

2) ©¢toupe
a1a4 XX

d? X?
3) Topo etvan deg(bs) < deg(as) = 0, ondte bs = 0.

YUVETOC

5P = (a5,b5) = (1,0) .

Telxd, 1o onueio P = [(0, 1) — oo] éxel t8&n 5.

Hopoéuota, urnopolue va dei€oupe 6t to onyeio [(—1,0) — oo] éyet téln 2. O

§5 TYroroyiopodc tne J(Q)iors

Ané 1o Oewpnua twv Morderll-Weil 1.69, n J(Q) eivon nenepacpéva napoyouevn ofe-
Aoviy oudida, dpa uropovye va yeddouue J(Q) = J(Q)iors X Z" yio 6m0oL 7 0 Barduodc
(rank) g ToxoPBrovic. Xuvende v tov mpoodoptopd tne J(Q), apxel va Bpolue tny
J(Q)tors, TOV Bodud g, xadodg xan yevvATopeg Tou EAeUEpOL Pépoug TNg.

3.31 Afupa. Eotow C nia vrepelantikr) kaumidn vrép to Q pe lakoparn J, ka
éotw p € P orov omolo n C' éyer kaAn avaywyn. Yuvppolilovue wny Iakwprarvn tng C
pe J. Tore vndpyer ya araxovion avaywyns J(Q) — J(F,) mov eivar opopoppiouds

oudowy.
Av owaleponomrjoovpe éva onueio Py € C(Q) ka1 ouufoliocovue tnr enayduern epu-
gotevon s C oy J pei: P [P — R, wte undpyer emiong ka1 n epgitevon
1:C = J, P [P— P, ka1 to akélovlo didypauna avtipetatiderar:

C(@ — J(@)

L s

p) — J(Fy)
Anédedn. Bh [37, oeh. 27 |

.

Pp,C
C(
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3.32 ITapatrpnom. To mapamdvey Ajupo toyVer xou oV avTixatooTiooude 0 Q ue
10 Q).

3.33 Oewpnua. Eotw C pia vrepelarntikn kaumidn vrép to Q yévous g > 1 e
Iakwpravn J, ka1 éotw p € P otov omoio n C' éyer kaAn avaywyn). Tote n areixévion

avaywyris J(Q) — J(F,) mepropiletar oe évav 1-1 opopoppiond ouddwy owny J(Q)iors-

Anédeilr. Amodemcvietor 6T M) amexdvion avoywyhe J(Q,) — J(F,) éxer mu-
efva, €otw J(Qp)1, loopoppo pe ZJ, o ornolog dev €xel torsion pepoc. Av topa

P e Ker(J(Q)iors = J(Fp), o P avixer xar otov J(Q,)1, emouévewe to P eivor
avoryxao Tixd o undevixd otoyeio g J(Q)tors- [ |

' Tov unohoytopd e tédne e J(Fp), etvon mohd Bohxde o mopaxdte Tinoc.

3.34 Afupa. Eotw C pla viepelderntikr kauridn Y? = f(X) pe deg(f) = 5 ka1
Iakwpravn J opiouévn oto nenepaouévo owpa pe q otoryeia F,. Tére
[C(F2)| + [C(F)

2 —4
Anodelly. Amo to Afuua 3.22, apxel va petpricoupe to tAlog twv Fg-pntov dou-
PETGYV TNE xopuTOANG Tou Beloxovtar ot yevixy| Véom xan €youy Bodud uixpdtepo 1 (oo
Tou 2. Térolo¢ dranpétng Barduot 0 elvor uévo o undevinds dlonpétng, o onotog avTimeo-
ownelel To TautoTxd otovyelo tng ouddac J(F,).

|J(Fy)| =

Barduol 1 etvon dha tor onté omueion extég tou 00, tou eivar suvokxd |C(IF,)| — 1.

Mével va petpricoupe toug dtanpéteg Poduod 2 e Tic {ntolueveg wwdtnteg. H enéxtaon
IF2 /I, eivon Galois Borduot 2 xaw Gal(F g2 /F,) = {id, 0} 6mou av 1, a eivon pia Bdon tne
enéxtaonc, t6te o(a) = a?. H Gal(F,2/F,) 6po oo onueio tne xaundAng pe tov e€hg
teoémo: 7((z,y)) = (7(x), 7(y)) Yo xdde 7 € Gal(F2/F,).

Awoxptvoupe 800 €ldn dlonpetov D mou Beloxovton o yevin Véomn xou €youv Podud
foo pe 2: autolc mou etvan dpotoua 6V ENTOY GNUEILY TNS XAUTUANG (87})\0167'] D =
(z1,71) + (T2, y2) pe (z1,11), (22, y2) € C(F,) \ {o0}) xou awtolc mou eivor ddpotoua
evog Fy2-pntol onueiou tng xaumding mou dev eivor Fy-pntéd ouv 1o ouluyéc uéow tng
o € Gal(F2/F,) (dnhadh D = (z,y) +o((z,y)) v (z,y) € C(Fp2) \ C(Fy)). Tt v
ETAOYY| TWV GNUEILY TNG TEWTNG LOPPYIC LTSy OLY

[CEI(CE) = 1)
2

) [C(Fy)| -1
2
(w2,y2) €xoupe |C(F,)| — 1 Swnpétec (eCarpole t0 00). Apo, cuvolxd €youpe

(\C(F«;)V - 1) e, - 1= 19EI = Q)QCGF"M —U 4 e, -1

_ [CEI(C(F)| 1)
2

tpomor: Av (x1,y1) # (22, y2) 10T€ €Youpe ( > Sroupéteg xaw av (z1,y1) =
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OLLPETEC.
[ot Ty emhoyn TV onueiwy TwV SLLEETOY NG Be0TEENS LOPPHS, APOL O BLUEETNS

xodopiletar and €va onuelo, LTdEy oLV

[C(Fg2)| — [C(F,)|
2

TEOTOL.

"Eyoupe e€aipéoet Toug SLonpETEC TKV OTOlwY TO support TEPLEYEL TO 00, OUWS XATOLOL
and Toug TapUTEVE dtoupéteg Exouv TN popgh P + ¢(P) 6mou ¢ i utepeAettTixy invo-
lution, »ou mpénel v Toug aonpécoupe and TNV xatopétenor. Agol xdie cTolyelo
tou F, etvan tetpdymvo oto Fe, 1) ellowon Y2 = f(X) éxet d0o Moeic +y oto Fe
v xdde v € Fy, . Autéd omuaivel mwe €youde PETENOEL TOUG BLMEETES TNG UOPPTC
(z,y) + (z,—y) = (z,y) + ((z,y)) ye = € Fy, ot onolol éyouvy mhdoc g.

Tehixd, ot Sloupéteg NG xUUTUANG UE Ti¢ {NTOVUEVES WOLOTNTES €youv Thdog

[CENICE) —1) | |CFe)] = [C(Fg)| _
2 2

[J(Fy)| = 1+ [C(Fy)| -1+

_ |C(Fq2)| + |C(Fq>|2 _
2 ¢

3.35 ITapdderypa. Ocwpolyue téhL Ty xauroin C: Y2 = X° + 1 urép 10 Q. Xto
nopdderyua 3.30, eldope 6t 1o onuelo Py = [(0,1) — oo] éyet 6&n 5 oty J(Q) xou
eOxola Brénouye 6Tt to onueio P = [(—1,0) —oo] éyet t6&n 2. "Apa to onueio Py + Ps
et 1én 10, enouévec |J(Q)iors| > 10. And v dhkn, n C' €xel xohh) avarywyr| oTov
Tewto p = 3 (1 dopivouca Tou TohuwVipou X° + 1 etvan 5%) xou [J(F3)| = 10 (o
uohoytouog yivetoaw ato téhog). And to Oedpnua 3.33, |J(Q)iors] < 10. Xuvende
|J(Q)tors] = 10. Aol n J(Q)iors Elvon afiehiavn, oupnepaivouue 6t J(Q)iors = Z/10Z
(umdpyouy 800 ouddes 8ENC 10: 1 (xuxhnr|) Z/10Z xou vy (un oeloviy) diedpixry D).
Eivar J(Q)gors = (P14 P2). o Bpolue v avanapdotacn Mumford tou P+ Ps, éotw
(a,b). Ou avamopactdoeic Mumford twv onueiwv Py xau Py eivon (ar,b) = (X, 1)
xau (az,by) = (X + 1,0) avtictorya. Oétovye d = pxd(ay, ag, by + be) = 1, ondte

iy _ X(X +1). To b wavornowet tic b(—1) = 0 xou b(0) = 1, ondéte b= X + 1,

g 2%
drhadh (a,b) = (X(X +1), X +1).

2

Trohoytouée tou |J(Fs)|: Ané to Afupa 3.34, éyoupe

_ C(Fy)| + |C(FF3)|?
’J(F3)|: | ( 9)| 3| ( 3)| —p
Edxoha Bpioxoupe ot

C(Fi’)) = {(07 1)7 (07 2)? (2’ 0)7 OO},
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onéte |C(F3)| = 4.

Y1 ouvéyeta, Yewpolue to Tohumvupo X2 + 1 € F3[X], to onolo elvar avdywyo urnép
10 F3. 'Eoto a wu pila tou, dnhadf a® = —1. Téte to ovvoho {1,a} amotelel Bdon
Tou [Fg xou

Fo ={0,1,2,a,2a,a+ 1,2a + 1,a + 2,2a + 2}.

Ta tetpdywva Twv otoyeiwy tou Fy etvon ta

Do xéde @ € Fy, eléyyouue av to z° + 1 ebvou téheto tetpdywvo oto Fy, xou étot
Beloxouue 1o otvoro C(Fy). Ev téhet, xotahfyouue oto 6t

C(Fg) = {(0,1),(0,2),(2,0), (@ +1,a+1),(a+1,2a + 2),
(2a+1,2a+1),(2a+1,a+2),(1,a),(1,2a),00}

drhadry |C(Fy)| = 10, emopévec,

42 4+ 10

|J(F3)| = -3 =10.

DUYHEXPUIEVAL,

<]F3) _{[O 0- OO] [(27 _OO] [(0,1)—00],[(0,2)—00],[2-(0,1)—2-00],
[2-(0,2) =2-00],[(0,1) +(2,0) = 2- 0], [(0,2) + (2,0) — 2 - o0,
(a+1l,a+1)+ (2a+1,2a+1) — 2 o0,
[(2a+1,a+2)+ (a+1,2a+2) —2- 00|}

4

3.36 ITapdderypa. Ocwpolue v Umpe)\ksmuxﬁ xwm’)M C:Y?=X"-X+1
H &cxxpwouooc Tou X — X +1 etvon 19- 151, dipar 1) xopmOAn €yeL xoh avarywyf 6Toug
TEMOTOUS 3 Xt 5 xou LO'XUEL ot |J(F3)| = 29 xau |J(F5)| = 71. Anéd 1o Oempnua
3.33, N J(Q)tors eppuTetETL 0T1C Oopddec J(F3) xon J(F5), dnhadi epgutetetar o€ 500
ouddeg pe tdlec 29 xon 71. "Apa 10 [J(Q)tors| Otonpel Tov uxd(29,71) = 1, enopévec
|J(Q)tors| = 1 mou onuadver 611 J(Q)iors = {[(1,0) — 0]} O
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To mporyolueva TapadelyUaTo UTOBNADYOUY TO TS UTOPOVUE VoL EQUOUOGOUNE To Ot-
Opnuo 3.33 yio var utoroyicoue TV J(Q)iors. Emhéyoupe xdmotoug mpitoue otoug
omoloug N xapmOAN poc éyel xahf avarywyh xo utohoyiloupe to J(F,). Téte amd
10 Ocwenua 3.33, 1 &N e ouddac J(Q)iors Otonpel TOV YEYIOTO XOWVO BloUEETN TWY
J(F,). Av o péyiotoc xowéc donpétne ebvon 1 t6te Poloxoupe |J(Q)ors| = 1. Axbun
xou av dev ebvan 1, éyoupe umoloyioel éva dvew pedryua Yo 0 |J(Q)iors)-

[o Ty elpeon evdg xdtw @edypatog, UmopolUe Vo TEEOUPE XatdAAnAc onueio Tng
J(Q) xau va unohoyicouue v &N Toug (6Twe oo Hopdderyyo 3.35).

Y€ XATOLEC TIEPLTTWOELS, UTOPOUUE VoL BROUUE €V XOUAUTEQD dvey QEAYUN UEAETOVTOS TNV
dopA Twv opddwy J(F,). T tapdderyua, av Beolue 6t J(Fs) = (Z/27) x (Z/67) =
Gy xu J(Fs) = Z/20Z = G5, cuunepaivoupe 6t |J(Q)ios| < 2, BL6TL 1 v un
TETEHUEVT oudda Tou elvon epputedolun xar oty Gs xou oty Gy eivon 0 Z/27Z, eved
wad(|Gsl, |Gs]) = 4.

3.37 Ilopdderypo. Luveyllouvue va epyalOUaOTE UE TNV UTEPEAAELTTIXNG XOUTUAN
C:Y?=X°— X +1. Edoge 6t J(Q)iors = {[(1,0) — 00]}, dpa xdde orpelo dogpo-
eeTd amd 1o TowToTtid [(1,0) — oo] éyer dmerpn TEEN.

Ou dei€oupe 6Tt t0 onuelo P = [(0,1) — oo] € J(Q) éyer dmepn N, yweic va
yenowonotfooupe 0 yeyovic J(Q)is = {0}. Bploxoupe 6t 1 16&n tou P ot
J(F3) xou J(F5) etvon 29 xou 71 avtiotoryo. Ouwg, av to P Arav onueio otpédng, and
10 Oeipnuo 3.33 Vo ebyope 611 T0 P éyel v (Bl 188N v x&de Tpdto p > 2 ooy

ornofo 1 C' €yel xol) avorywyr, mou ebvan dromo. ‘Apa to P €yel dnelpn 8. OJ



Kegdiowo IV

H 2-oudoda tou Selmer

§1 H anewxdvion o

Y10 t€hoc ToU TPoNYoUUEVOL xepolaiou, idoue tpomoug lpeone TS J(Q)ors. 1€
ot T XEPIAO, Vo BoUpE Twe Unopolue v Bpolue tov Badud (rank) e J(Q).

[ v Bpotye éva xdmo gpdrypa yior to r, emhéyouue onpela e J(Q) xon ehéyyou-
ue ov etvan ypouuixwe aveldptnta. To dVoxolo pépog elvon 0 LUTOAOYLOUOS EVOC dve
pedrypatoc. Xe auto, Ponidel 1 yvoon tng 2-opddag Tou Selmer.

Eotww C : Y? = f(X) pla unepelhewntin| xoumOAn yévoue g unép to Q. Xdpw
amAétntog, Yo utovécouue 6t deg(f) = 29 + 1 xou 61 to f elvan povixd. Oewpolye
Tov BuxtOMo Tnhixo A = Q[X]/(f(X)). T'edgpoupe 6 yio tnv exdva tou X oto A,
dnhodry A = Q[6] xou 1o 6 elvon pilo Tou f. Av 10 f elvon avdywyo utép to Q tHte TO
A eivan ahyePexd oduo aprduoy. Av f(X) = fi(X) - fr(X) n avédluon tou f(X)
OE YIVOUEVO OVEYWYWY UOVIXMY TURUYOVTWY TOTE

A= QIX]/(f(X)) = (QIX]/( (X)) x -+ x (QIX]/(fu(X))).

Av 1o f(X) avolbeTon o€ YIVOUEVO YRuUUXOY Tapory vty tou Q[X],

2g+1

FX) = 1[(X -a),

i=1
t6t¢E

A=QX]/{f(X)) Z QIX]/{X —a1) x -+ x Q[X]/(X — agg1) = Q x -~ x Q¥
UECK TV ATEXOVICEWY

X o (X 4+ (A, s X 4 (ag1 () > (a1, azga).

Ocwpolye évay Swupétn D oe yevixh Véon pe avanapdotoon Mumford (a,b). YTro-
Vétoupe 611 wd(a, f) = 1. Oplloupe §(D) = (—1)4&@q(9) € A* (to §(D) avixet 610

69
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A* 36t and v uxd(a, f) =1, 1o 6 dev eivan pila Tou a, Tou onuaiver 6t a(f) # 0).
Dot évay dranpétn D, = (x,y) + (@, —y) ye f(z) # 0, opiloupe §(D,) = (0 — z)2.

O¢toupe A = Q[X]/(f(X)) = Q[f] xou D = anP. Téte

a(X) = [[(x -2y,

P=(z,y)esupp(D)

onoTe

§(D) = [[(x(P)—0)".

P=(z,y)€supp(D)

OpiCouye 0 chvoro DivH(C(Q)) ¢ 10 cOvoro Tev prtey dlupetev tne C' Tou éyouy
Borduod 0 xa to support Toug dev mepiéyel onueioa Weierstrass.

Oewpolpe évay diopétn D € Divt(C(Q)). O dionpétne D —deg(D) - oo éyer Bordué 0,
ométe undpyet ¢(X,Y) € Q[X, Y] tétowo wote div(p) = D — deg(D) - 0o (nodpvoupe
ToAUGVULO B1oTL évac Blonpétne tou Divt(C(Q)) dev mepiéyel 10 00 otV avdhuot
ToU, omdTE 1) ¢ Bev mpémel va €yet mohoug). To ¢ ypdpetuw ot popeh ¢(X,Y) =
hi(X) 4+ ho(X)Y e hi(X), ho(X) € Q[X]. Agot

P(XY)(h(X) — ha(X)Y) = hi(X) — h3(X) f(X) € QLX],

o drupétne D €yer avanapdotaon Mumford (a, b) 6mov a(X) = A2 (X)—h3(X)f(X))

v xdmowo A € QQ tétolo HoTe To ToALOYUUO Vo ebvar Yovixd. ‘Etot,
3(D) = (=1)*Da(g) = (=1)*EN(h3(0) — h3(0)f(6)) = (1) @AR3(9),
dwott f(0) = 0.

Y ouvéyew, Yo delfovue 6t 6(D) € (A%)% To f éyel nepittéd Padud, dpo o peyt-
otofédutoc bpoc tou hi —h3 f(X) mpoépyetan éite and o hi elte ond to h3 f. Ko oTic
000 TEQITTWOELS, Aol To f elvon Lovixd, 0 UEYIoTOPBAUUIOC CUVTEAEGTHS TOU h% - h%f
etvan téheto teTpdywvo Tou Q. ‘Eotw p? o peyiotofdduog cuvtehestic Tou hi —hf.

Av deg(h}) > deg(h3f) t6te deg(a) dptioc xau o peyioToBddutoc cuvteleoThc To-
xOTTEL omb To hi, omdte éyoude 1 = Au?, Snhadh A € (A%)2

Av deg(h?) < deg(h3[) t6te deg(a) neprttoc xou o peyiotofdiuioc cuvteheo T TPo-
xOTTEL omb T0 h3 f, ométe éyoupe 1 = —Ap?, Snhadh —A € (A*)2.

YUVETOC,
5(D) = Ah1(0)2, deg(h?) < deg(hif)
—Mhi(0)?, deg(h?) > deg(h2f)
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OTOTE XU 0TS V0 TEPITTWOELS, 0(D) € (A*)% Tuvende, o ouopopPLopdc § avdyeTto
OE OUOUOPPLOUO

- DivhC@) A

DivH(C(Q)) NPrinc(C(Q)) (4>
T va Beffoupe 6L 0 § avdyeto oe opopopwiopd § : J(Q) — A*/(A*)?, apxel va
oetloupe 6TL xdie Snpétng tng TowpPravrc J(Q) avonopiotaton ond xdmotov dtonpétn
Tou Divt(C(Q)). Auté o anodeixviouue YENOWLOTOLOVTIS TO 0xOAOVYO AL

4.1 Adppo. (PA. [19, 0ed.17 ]). Eotw K odua. Kdde K-pntés duapétns faduot 0

ypdetar otn popen) afpoiopudtwy Kai 01apopwy d1aPeTWY TNS HOPPHIS Z 0i(Q) —r- o0
i=1
drov to otvoro {0;(Q) : 1 < i < 1} efvar MAApes olvolo twv Gal(K /K)-ouluydy tou

Q.
Arnddellr. ‘Eotw D évag K-pntoc donpétng Poduod 0. Téte yo xdmowo n € Ny

umopoUue va yeddouue D = Z P, — ZQi ue P, Q; € C(K) yioi = 1,...,n. Koderg

i=1 i=1
ngﬂ—;@: (;H—n~00> - (;Qi—nm),

opxel Vo amodeiloupe TNV TEOTUON YLo OLMEETEC TNG LOopPTG ZB —n-00. 'Eotw
i=1

Aotov D:ZB—n-oo.
i=1
Oa TpoywehooupEe Ye enaywyh 6to n. o n =1, éyovue D = P, — oo. T va ebvan o
D K-prroc, npémet avaryxaotixd Py € C(K), mou onpaiver 6Tt otodepomoteiton and 6o
o otovyela g Gal(K/K). Yuvende, to anotéheopa woylet yia n = 1. Trodétoupe
k

OTL x&e DlaEETNS TNG LoPPNS Z P, — k - 00 ypdgeton otr {ntoduevn Lopon.

i=1
Oewpolye v Gal(K /K)-tpoytd tou P; mou ebvoau 1 A == {o(P,) : 0 € Gal(K/K)}.
To otoyela Tou A ebvan ouluyn avd d0o xou agod o D eivon K-pntog, éneton 6T
o(Py) € supp(D) v xéde o € Gal(K/K), dnpadh A C supp(D). Alyoc BAEN tne
yevuotnrog, yedgoupe A = {PF; : 1 <i <7}y xdmowo r < n.
Av r = n éyouue TEAEUOOEL.
Av r < n 1ot Yedpouue

ZP—n 00 = ZP—i—Z (n—7r+r)oo

i=r+1

:<iai(P1)—r-oo> (ZP (n—r) >

=1 i=r+1

:(iai(Pl)—r-oo> (ZP (n—r) )

=1
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6mov 0;(P1) = P, yu xdde o0; € Gal(K/K). Agol n —r < n, and Ty enoywyixh

umodeoT), o BLonEETNg Z P; — (n — 1) - 00, xou xatd cuvénela xat o D, ypdgetan ot
j=1
(nToluevn uop®.
|

4.2 Ilpodtaocn. (PA. [19, 0ed.18]). Eoww K odua ka1 C : Y? = f(X) vrepeMer-
TTKT) KaumUAn yévous g, Batuol 2g + 1. KdOe oroiyeio tns J(K) avarapiotatar and
kdmooy K-pnté dapétn Paduov 0 tov omoiov to support dev mepiéyer onueia Weier-

strass (OnAadn) onueia Tng popens (x,0)).

Amooelgy. Amd 1o mponyoluevo Afuuo 4.1, apxel vo detloupe 6L xdde Sronpétng

e Hopehc D = Z 0i(Q1) —r- 00 6mou 10 cuvoho {0;(Q1) : 1 < i <71} elvon mAfpeg
i=1

ohvoho v Gal(K /K)-culuydy tou K, efvor yoouud 10odivolog Ue xdmotov dlot-

e€Tn Tou omolou To support dev mepiEyel onueio Weierstrass.

Apyxd, vnodétovye 6L 1o Qq dev eivan onueio Weierstrass onéte Q = (x1,41) pe
y1 # 0. ©étouue Ry = (z1,—y1). 'Eotw x4, ..., kg1 0t pllec trc ekiowone f(X) = y?
xou Qj = (xj,y;). Oo utohoyicoupe Tov BlonpéTn

v (11 (X = oi(3))?
D' = div (11 W) .

Etvau .
:Zg-div( — 0i(x1)) Zdlv —0oi(y1)).
i=1

Ané to Iopdderypo 3.21 €youue

div(X —0i(21)) = (0i(21), 0i(y1)) + (0i(21), —0i(y1)) — 2+ 0
= 0i((z1, 1)) + oi((w1, —y1)) — 2+ 00
= 04(Q1) + 0i(R1)

pgels

div(Y —oi(y1)) = foaz‘@j) —(29+1) 00
"Apa -
ro2g+1
Zg (0:(Q1) + 0i(Ry)) —2 - 00 — ZZ (0i(Q;)) —r(2g+1) - 00

= T'OO+QZUi(Q1) +920i(31) - Z Z%(Qj)

j=1 i=1
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YUVETWC,
r r 2g+1 r
D+D=gY ai(@)+g> oi(R)— Y. > 0i(Qy),
i=1 i=1 Jj=2 =1

mou onuodver (ool o D' eivor x0ptog), 6Tt o D elvor ypoupixd tooduvopog pe dtonpétn
Tou oTolou To support dev mepEyel onueta Weierstrass.

‘Eotow thpo 61t 10 Q1 elvon onuelo Weierstrass xaw éotw @1 = (aq,0). Ilpogovac
Ta ouluyy| onueto Tou @ etvon xan owtd onueio Weierstrass. Av ko tar dhha 2g
onueior Weierstrass etvon ouluyy tou Q1 téte av Véooupe 5;(Q) = (a;,0) = Q; v
0; € Gal(K/K) tote

2g+1 2g+1

D= ZQZ (29+1)-00=> 0i(Q:) — d - o0 = div(Y).

i=1

Auto onuaiver 6L o D elvon x0plog, dpar elvon yeauuixd loodUVIHOS UE TOV OLoLEETN
x&ie K-pnthc ouvdptnone. Ewiwnd, D ~ 0 mou dev nepiéyel onpeicx Weierstrass.
Trodétouye hotmdy 6t ta ouluyy| Tou (Q eivor T Q1, Q2, ..., @y 6moL Q; = (a;,0) xou
r<2g+1.

Emimiéov, unopolue vo urtodécouue 6t r < g w¢ e€ng: ©étoupe

2g+1

1
9<X7Y> = v H (X - ai’)
i=r+1
OTOTE
2g+1
div(g) = Z div(X — a;) — div(Y)
i=r+1
2g+1 2g+1
= 2(2@—2'00)—Z(Qi—(29+1)‘00)
i=r+1 =1
r 2g+1
I—ZQH— Z Qi—(29+1—2r) 00
=1 i=r+1
‘Apa
2g+1 r
le ZQ%+ZQ1 2g+1—2T)OO+ZQZ—T‘OO
1=r+1 i=1
2g+1

= Z Qi—(29g+1—r)-00=D"

i=r+1
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Anhadry, D ~ D',

‘Eoto thpa g(X,Y) = Y—H(X—ai). Eotw (z,y) € C(K) téroo dote g(x,y) = 0,

i=1
r

OnhadY| y = H(m —a;). Ané v e&lowon e xopmUAng €youue emmhéov OTL y: =

i=1
2g+1

f(z) =[] (@ — ), doo

=1

"Apa

0=J]-a)-]]=-a)’=]]-a) (AH (x—ai)—H(x—ai)>.

=1 i=1 =1

‘Eow ¢ € {r+1,....d} xu P, = (x;,y;) onueio tng C' 6mou ta x; ebvon pilec tou
TOAUOVOUOU

2g+1 T
i=r+1 =1

T

o y; = H(m —a;) #0. Tote

=1

2g+1
div(g Z Q; + Z P —(29g+1)
i=r+1
2g+1
O¢toupe h(X) = H (X — ;). Téte av R; = (x;,y;) €xouue
i=r+1
2g+1 2g+1
div(h) = Z P + Z R —22g+1—-71)-00
i=r+1 i=r+1
"Apa
h 2g+1
D—i—div(?):D—l—div( — div(f ZR (29 +1—r)-o0.
i=r+1

Agol v i € {r+1,...,2g + 1} vntodéoaye 6t y; # 0, 1o R; dev eivon onueio Weier-
strass yiuxde i € {r+1,...,2g+1}. Tuvende, oOupomve Ty Teonyoluevn teplntwon,
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cuurepatvoupe 6Tt 0 D elvon ypouuLxd LoOBLYOUOG UE XUTOLOV DLUEETY TOU OTIO{oU TO
support oev nepleyel onueta Weierstrass. |

AciZope hotmdv 6Tt 0 ouopopPLopdc § avdyeTon 6E opopop@oUs § = J(Q) — A*/(A*)2.
Mmnogolue va ypdpoupe évav Bionpétn oe yevxr Véon we ddpotoua dloupetwy D; ue
avamopdotacn Mumford (aj, b;) étor dote to a; va eivon avdywyo. Av a; { f t61e
urohoy(loupe o §([D; —deg(D;)-00]) dn6C oW, »¢ 10 clumhoxo Tou (—1)9¢e@i)q, ()
mod (A*)?. Av a; | f téte ypdgouue f = a;ja xon anodewvieton 6Tt

0(ID; — deg(D;) - oc]) = (~1)48W)a; () + (~1)*5%)a} (6),

(BA.[37, oeh. 30]) ondte unopolue va UTOAOYIGOUUE VX0 TO ¢ ot xdle onuelo Tng
J(Q), 8edouévne tne avamopdotaone Mumford tou onueiou.

4.3 Adppot. O opopopgronds 6 = J(Q) — A*/(A*)? éyer mupriva 2J(Q).

7

ATbdeldn. Apynd napotnpolue 6t 2J(Q) C Ker(§) oot av P € J(Q) tote
§(2P) =6(P+ P)=6(P)*=0 mod (A4*)*.

Méver va det€oupe 61 Ker(d) C 2J(Q).

‘Eotww P € Ker(d) xou éotw (a,b) n avanopdotaon Mumford tou P e deg(a) < g.
[ amhotnta, unodétovye 6Tt uxd(a, f) = 1 (n yevy nepintwon eivon duota ahhd
mo mohOTAOXY). e authv TNV Tepintwon, to (—1)%e@a(f) evor téhelo teTpdyWVO.
O¢toupe s%(0) = (—1)4eWq(0) pe s(X) € Q[X] xou deg(s) < 2g.

Loyvpildpaote bt undpyouv ToAvmvuua ¢, u, v € Q[X| tétow Hhote to cloTNua Lo-
THLOV
v=gs mod f, v=ub mod a

va €yer un tetppévn hoon (g, u,v) tétow Hote deg(q) < g, deg(u) < deng) -1,

deg(v) < g+degT(a) xaL ¢ povIxo. MeTUTpETOUUE TO GUCTNUN TOV ICOTYLMY TOAUGVOUWY

oe olotnua Twv ouvteheotdy. ‘Eotw 61 ol cuvtereotéc (dyvwotot) twv ¢, u, v eivor
oL

qo, ceey QQ7 u(), ceey ul—degQ(a)-‘_l, Vo, ceey /Ug_i_Ldegé(a)J .
To mAflog Twv ayvoHotwy eivat

deg(a) _
2

~—

deg(a
2

g+1+7 +g+] | +1=2g+ deg(a) +2
eved 10 TAdoc Ty elohoewy eivar deg(g) + deg(a) = 2g + 1 + deg(a). "Apa éyoupe
TEPLOGOTEQOUS ALY VG TOUG 0o EEIGWOELS TOU GNHAVEL OTL TO GUG TN EYEL U1 TETELY-

uévn Aon (g, u, v).
Avg=01t6te v =0 mod f, onhad? f | v. ‘Ouwg

deg(a)

29+g_2g<29+2
5 —

2 2 2

deg(v) < g+ §g+g= =29+ 1 = deg(f).
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Yuvenoe, v = 0. Ané tic oyéoeic ub =0 mod a xou pr(a, b) =1 CUUTEQAUEVOUNE OTL
a | u. Opwc,

deg(u) < degQ(a) < deg(a),

onote u = 0. Anhady, (¢,v,u) = 0, mou eivor dronto. ‘Apa g # 0. Iorhamhaoidlovtog
To @, U, U UE TOV AVTIGTEOPO TOU PEYIETOBAIUIOU GUVTEAEGTH| TOU ¢, UTOROUUE VA UTO-
Vécoupe 6Tt TO ¢ elvon HoVIXO.

‘Eyouue

v=ub moda= v>=u?? moda
=v*=v’f moda (f°=0b* mod a)

=0=v"—u’f moda (1)

Eniong, v? = ¢*s* mod f. Opwc

(=

1)
Apa v*(X) = (~1)*Wa(X)¢*(X) mod f(X) (2).
Ané tic (1), (2) xou to yeyovog 6t uxd(a, f) = 1 naipvoupe

1)dea(a ( ) = 3(9)2 N (_1)deg(a)a(X) = sz(X) mod f(X).

v —u?f = (=1)%Dag® mod af = u’f = 0v? — (=1)*8@ag® mod af.

Oa detlouye 6L ulf =% — (—l)deg(“)aqz. ITpog autd, Aoyw TN TEONYOUUEVNS LOOTL-
ulac, apxel va delfoupe 6t deg(v? — (—1)%8@ag?) < deg(af).

‘Eyouue
deg(af) = deg(a) + deg(f) =29 + 1 + deg(a)
deg(v?) < 2deg(v) < 2g + deg(a)
deg(ag®) = deg(a) + deg(q®) = deg(a) + 2 deg(q) < deg(a) + 2g.
YUVETOC,

deg(v? — (—1)%8@gq?) < 29 + deg(a) < 2g + 1 + deg(a) = deg(af).
Apo u?f = v? — (—1)de@qq?.

Mrnopolpe vo unodécoupe otL uxd(q, u) = 1 (Bopopetind Yo Broupovoope xar tar VO
WA Tne wootnog ue tov uxd(g,u), (o omolog Sraupel xou to v)). Awoxpivoupe dVo
TEPITTAOOELS:

Av u = 0 t6te v? = (=1)%Wag?. Ouoc apol ud(q,u) = 1, cuunepaivoupe 6Tt
q =1, onéte v? = (—1)%8Wa2 Guvendec o a sivor Téhelo Tetpdywvo xau a = v2. ‘Etal,
0 P éyet avanapdotaon Mumford (v?,b) nou onpaiver 61t P = 2Q) pe Q € J(Q) 6mou
10 @ €yel avanapdotaon Mumford (v,b). Apa P € 2J(Q).
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Av u # 0, Jewpolye éva r(X) € Q[X] tétoo dote ru = v mod ¢q. Ou deilouye 6Tt
av éva Q € J(Q) éyer avanapdotacn Mumford (g, r) téte 10 P €yel avanopdotaom
Mumford (¢?,r), onéte du éyoupe P = 2Q € 2J(Q).

Ané v W2 f = 0?2 — (=1)%e@ag? nafovouue uif = r?u? = v? mod g, cuvendg

w*f = r?u? mod ¢. Agol pxd(u,q) = 1, éreton 6t f = r? mod ¢q. Enopévac, 10
Lebyog (g, r) avanapiotd éva onueio Q € J(Q).
Ocewpolue ) et owvdptnon (X, Y) = u(X)Y —v(X) € Q(C)*. Eiva

(WY —v)(uY +v) = u?Y? —0? = u?f —0? = —(—1)%e g,

onote

div((uY —v)(uY +v)) = div(ag®) = div(a) + 2div(q),
emopévoe, [div(a)] = [—2div(g)], dnhodn [P — deg(a)] = —2[Q — deg(q)], ouvendxe
P=2-(-Q), snadt P € 2J(Q). n

4.4 IMopatrpnon. Ané 1o llpdhto Ocwprua Iooyoppiopol Ouddev, taipvouue tov
LOOUOPPLOUO

0(J(Q) = J(Q)/2J(Q) = J(Q)tors /2T (Q)rons X (Z/2Z)",

omou 1o 1 ebvar o Podude g J(Q). [edpovtag v memepaopévn afiehiovy| opddo
J(Q)tors WS YVOUEVO XUXMXGY OUEdWY TEENC TEWTWY apliucy, BAémoupe 6Tt

S ( Q)tors/2J (Q)rors = (Z/22)™

6mou m 0 VPGS TWV XUXAXOVY Tapaydviwy Tédéne 2. To m elvar 7 Sidotaon g

J(Q)[2] we Fa-drovuopatind yweo, étouv J(Q)[2] = {P € J(Q) : 2P = 0}. Yuvendxg,
dimp, (Im(9)) = dimg, (J(Q)[2]) + r.

4.5 TMopathenor. Av Peolue éva dve @edyua yioo 1o dimp, (6(J(Q))), éotw s,
t6Te Yo Eyouue 7 < 5 — m, ONAADY| Eva v @edyua yioe To 7. To m umopolue vo to
UTOAOYILOUUE YENOWOTOUOVTASC TO ENOUEVO AR

4.6 Afppa. Eoto C : Y? = f(X) pa vrepeldantiky) kaumiAn meprrrol Badjol
opwopérn o€ éva odua K. FEoww f = cfifa - fn n avdlvon tov f o€ avdywyous
napdyovzes oo K[X] dnov f; povikd ka1 c € K*. Téve ta onueia P; ue avanapdota-
on Mumford (f;,0) mapdyovr tny oudda J(K)[2], pe povadikn oxéon petaéd twv
yevvntépwr ty Py + ...+ P, = 0. Xvykexpiuéva, dimy, (J(K)[2]) =n — 1.

Ano6deln. Eva J(K)[2] = {P € J(K) : 2P = 0} nou onpoivel 61t P € J(K)[2] av
xou wévo av P = —P. Av 10 P éyel avanopdotoon Mumford (a,b) t61e 10 —P éyet
avamopdotoon Mumford (a, —b). H avonopdotaon evoe onueiou eivar povadixr, deo
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av P = —P 16t (a,b) = (a, —b), ondte b = 0.

Aol b =0, and v oyéon f = b* mod a, naipvoupe f =0 mod a, dnhodha | f. E-
newdh) a(X) € K[X], 1o a(X) eivan yivopevo xdmowwy f; Boduod < g (av Atav a = fifo
ue deg(fi),deg(f2) > g > g+ 1 t6te deg(a) > 29 + 2 > deg(f), drono). Eoctww
a(X) = fj, -+ fj. 6mov {j1,....,5:} € A{L,..,n}. Eto, P =P;, + ...+ P; émou 10
P;, éyer avonapdotaon Mumford (f;,,0), i € {1,...,r}. "Apa t0 alvoro {P, ..., P,}
6mou 1o P éyel avonapdotoon (fi, 0) napdyet Ty ouddo J(K)[2].

Me ta P, ..., P, unopolue va @uid&oupe 2" otouyeio, avpoilovtac xdmota and outd
X0l GUUTEQLAUBAVOVTAS X0t TO UNOEVIXO GTOLYElD, OUws Aoyw tne P = —P yua xdde
P e J(K)[2], wbvo o wod and outd ta otoryela eivar Stapopetind uetod Toug. Lu-
verae M J(K)[2] éxer 2" orowyela, A, 1wodlvapa, dimg, (J(K)[2]) =n — 1. Agol
€)Y OUUE N YEVVATOREC, UTOL TIRETEL VoL VOl YRUUUIXOS ECUPTNUEVOL UECK IS OYEDTC.

Hapatnpolue ot
div(Y) = Z fi,0) ZP“
i=1

elele] Z P; =0, n onola elvon 1 wovadixry oyéomn UETAED TV YEVVNTOPWY. [ |

To m nou oploope oTnV Hocpcxmpncn 4.4 etvon ioo pe o n — 1 Tou Afuuartog 4.6. Me
o omAd AGYLa, TO M 160UTL PE TO TARDOC TwV avdywywy mapayoviny Tou f(X) utép
70 Q yelov 1.

4.7 Opopog. Totw K oopo xow A pla avtipetodetiny K- dhyeBpa menepaouévng
dwdotaonc. Téte yio xdde a € A, n oanewdvion m, : A = A, my(x) = azr evon K-
Yeopuxr. ©étouvue Ny x(a) = det(m,) xou ovopdloude auThY TNV TOGHTNTA NOrm
TOU a.

H opilouca elvar ToAhamhaclao Tixy omexovior), onote 1 aneixovion Ny : A — K
wavorotel TV Ny (aa’) = Najk(a)Nask(a'). Edixdtepa, haufdvoupe évay ououop-
PLoub ouddwy Ny + A* — K*.

4.8 IMapdderypa. Eotw K éva ooyo. Oewpolue pio tetpaywvixh K-dhyefooa A
tétow wote A = K[Y]/(Y? — a) (av ch(K) = 2, auth dev ebvor 1) o yevin| tetpa-
Yovixh dhyeBea). Eotw o € A n emdva tou Y oty A, étor dote o = a. Téte
10 (1, @) elvon Bratetorypévn K-Bdon tou A. Eotw 2 = 21 + 2a € A e 21,2, € K.
Oewpovye TV amewdvion m, : A = A pe timo m,(z) = zx. Eivo

m,(1)=1-z=2z+zma=1(2)+a-(2)
%ol
m.(a) =a-z=az +a*n=az +azn=1-(azn)+a- ().
‘Apa 0 Tvoxag TNE AmEoVIoNS M, Elvon 0

M:|:Zl CLZQ:|.

Z2 21
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Yuvenae, Najk(z) = det(M) = 2§ — az3.

Mo evBiagépovoa tepintmon ebvor 1 e€fic: Av dewproouue 10 K (C) we Tetporywvixy
dhyePpo urép 10 K(X), dtav C 1 Y? = f(X) pior umepeMEmTixs, xoumohn, yia plo
onth) ouvéptnon ¢ = h(X) + ho(X)Y € K(C), éyoupe Ni(oykx) (@) = hi(X)? —
hao(X)2f(X). O

4.9 TMopddeiypa. Eotw K oopo xou f € K[X]| yovixd mohucdvupo Baduol n.
Ocwpolye Ty K-dhyefea A = K[X]/(f(X)) xu éotw O nexdva tou X oto A. Tote
0 (1,6, ...,0" ") etvon pio droretarypévn K-Bdomn tou A. Oa deti€oupe 61t Ny i (a—0) =
f(a) vy xdde a € A. Tty anexdvion me_g : A — A pe tOno me_g(X) = (a—60)X
€Y OUUE

meo(l)=a—0=a-1+(=1)-0+0-6%+ ...
mag(0)=al —*=0-1+a-0+(=1)0>+0-0°+ ...

ma_g(O”_l).: afd" ! —o"
Ma_g(0") =bo-1+by -0+ ... + by 20" %+ (by_q +a)f"
6mou Yo To Teheutalo Yeddaue
FX)=X"4+ b X"+ 4 by, b € K,
on6te 0" = —b,_10"1 — ... — by.

YUVETWE 0 TUVAXOE TNG ATEWOVIONG Mg—g EbVaL O

[« 0 0 0 bo |
1 a 0 0 b,

M=| 0 -1 a 0 by =al — A
[ 0 0 —1 a+b,

00 0 0 —bo

10 0 0 —b

A=101 0 0 —by
(000 -+ o 1 =y |

0 ouvodoe mivaxag Tou f. ‘Apa det(M) = det(al — A) = f(a).
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Eotw tdpa s() € A 6mou s(X) € K[X]. Epyalbuevor 610 K ypdpouue

m n

CH(X —0j) xu f(X) = H(X —0;).

V2]
—~

>
S~—

I

j=1 j=1 j=1
= (1) H floj) = (=1)"™"c" H H(Uj —b;) =" H H(Qz o)
7j=1 7j=11:=1 j=11=1
C”HH (0; — o) :HCH(Hi—O’Z):HS(QZ) = Res(s, f)
=1 j5=1 =1 j=1 =1
6mou Res(s, f) n anahelpovoo twv ToAvwvOUWY s xa f. O

4.10 A¥ppo. Eotw C : Y? = f(X) pla vrepeldantir) kaumidn neprerod Baduod
opwopévn o€ éva odpa K pe lInkwpavny J. Opilovue A = K[X]/(f(X)) ka1 Oewpolue
tov opopopgropd 6 - J(K) — A*/(A*)? drws now. Téte to ovvolo 6(J(K)) nepiéyetar
oo Tuprva Tov opopoppiopol N+ A*/(A*)?* — K* /(K*)%.

Anédedn. Eotw P e J(K). And to Afupa 3.28 xou tnv Ilpbtaon 4.2, uropolye
va avamapootiooupe 0 P € J(K) otn wopet [D — deg(D) - oo], 6mou D évog diou-
e€tne oe yevixr) ¥éon tou onolou 1 avdAuor dev mepLéyel onueior Tou Weierstrass (Bev

urnodétoupe avayxootxd 6t deg(D) < g). Eotww (a,b) n avorupdotaon Mumford
d

Tou D e a= H(X — ;). Xpnowonowhvtag to anotéieoya tou Hoapodeiypoatog 4.8,
j=1
d d

Naj(8(D)) = Nasie((=1)%a(0)) = [] f(w:) = [ [ b(x:)* = Res(b,a)* € (K*)?,

j=1 j=1

Snhodh Na/k (6(D)) =1 mod (K*)? yu xéde P € J(K). Buvende éyouue to {nro-
UUEVO OTOTENECUAL. |

Oewpotpe plo utepedhewntind xopuniin C' : Y2 = f(X) neprrtol Badpol utép 1o Q.
Tov nuprvo Tou opopop@iopol Nasg @ A*/(A*)? — Q*/(Q*)? tov ovuPoliloupe H.
[N xdde p € PU{oo}, Bétovpe A, = Q,[X]/(f(X)) yedypouue H, yio tov avticTtoryo
TUETVOL TOU OUOHOPPLOUOU

Nayja, A3/ (4)° = @/ (@)

Ané v eugiteuon Q — Q,, emdyetan évag odopoppionds p, : H — H,. T'edgouue
dp Yoo v omewxovion J(Q,) — H, (mou ebvor n ameixovion § 6tay Yewpolue Ty C' og
XoTOAN optouévn oto Q).
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§2 O umoloyioudg tng 2-ouddag tou Selmer

Topa uropolue va oplooupe TNy 2-oudda Tou Selmer. Méow tng 2-opddag tou Sel-
mer, unopoUpe vo Beolue éval dve @pdyua yio Tov Badud (rank) tne ToxeBrovic o
UTEREAAELTTIXAC XoUTUANG TtepttTo) Borduo.

4.11 Opiopds. 'Eotw C: Y2 = f(X) plo umepehetntixnh xoumihn neprttol Boduod
urée 0 Q pe TaxwPuavr J. OpiCouye v 2-opdda Tou Selmer g J og

Sel?(J(Q)) = {a € H : p,(a) € Im(6,) Yzt x&de p € PU{o0}}

4.12 Oevpnpot. Eotw C :Y? = f(X) pla vtepeldeintirri kaumidn reprerod Badjuod
urép o Q e laxwPavyy J. Tére 6(J(Q)) C Sel>(J(Q)), kar n Sel*(J(Q)) eivar
TETEPAOTLEYT) Kal UToAoyioun.

A7éderdn. o xdde p € PU {oo}, éyoupe 10 oxdrovdo avtipetadetind Sidypouuos

J(@)LH

N

p

J(@p) — dp

Apa o xdde P e J(Q) xou xéde p € P U {oo} éyoupe p,(0(P)) = 0,(P), ondrte
§(P) € Sel*(J(Q)), emopévec 4(J(Q)) C Sel*(J(Q)).

Oa deifoupe 6T 1 Sel’(J(Q)) eivon memepaopévn, Yo TNV EWBXH TEPinTOOTN HTOU TO
[ avolVeton oe ypoppxole mopdyovieg tou Q[X]. Me xotdAinho molhamhoclacuo,
uropolue vo utodéooupe 6Tl To f elvon povixd xat 6Tt OAec Tou ot pilec elvor oxépatol
aprdpol. ‘Eotw ty, ..., tag41 o pilec Tou. Téte A = Q¥ (0ol ot nopdyovreg Tou f
etvon ypopuxotl), n amexévion Q[X] — A elvaw 1 s +— (s(t1), ..., s(t2g+1)) xou n norm
etvan (g, ..., Qggi1) — Qg - - Qiggp1, OTOTE

H = {(a1, -, agg41) 1 1, ooy g1 € Q7/(QF)2, 01 - gy = 1}

Kd&de otowyeio Tou Q* /(Q*)? éxet povodixd avtimpbowno évay oxépoto aptdud ehehdepo
tetporywvou. ‘Eotw H' nurnoouddo tou H €10t doTe oL EAeDVEROL TETRUYMVOU axEpatot
TIOU OVTITPOCWTEVOLY TIC CUVTETAYMEVES TV OTOLYELWY TN Vo dlonpolvTon YOvVo amd
TOUG TPMTOVG aptluo0g Tou BlaLEolY TI BLaPOEES T —1; Yo xdmota ¢, j e 1 <@ < j <
29 + 1 (avtol eivon axpBoe ot tpdTol Tou dlonpolv 1 dlaxpivouca Tou f xou o 2 eivor
évac ambd oautols, BLOTL TOUAdyIoTOY B0 amd T t; elvan xou ot Bvo dpTiot 1 tepLTTol).
Av p1, ..., pr, auTol Ol TEGOTOL TOTE

H = <_1>p17 "'apk’>29'

H H' eivan mpogavie nemepaopévn. Tio va deiZoupe 6t n Sel®(J(Q)) eivor nenepaouévn,
apxet vo det€oupe 6t Sel’(J(Q)) C H'. Autd émetan and tnv axdroudn mpdtaomn: Av
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T0 p Oev dlonpel xoio amd TIC BlaPopEc t; — t;, TOTE 1) EXOVAL TOU I, TEPLEYETAL OF [l
umooudda Tou H), tng omolog Tor oTotyEld Umopoly vor avamopac tardoy amd (29 + 1)-
ddeg p-adxy LovEBwY (T0 py(ar) avixer 6e aUTAY TNY LTOOUEDA arv X UOVO oV TO o
umopetl vor avamopao Tadel YenoYoToLOYTIS axEpuoug EAELUEROUC TETPUYMVOU TOU BEV
Stoupolivton amd To p).

‘Eotw howdv P € J(Q,) ue avanapdotoon [D —deg(D) - oo] xa avomopdo taon Mum-
ford (a,b). Téte 0,(D) = £(a(t1), ..., a(tzg41)) (to mpdonuo eivar + av deg(a) dptiog
xou — av deg(a) meptttoc). Mropolue vo unodéooupe dtL 0 a eivon avdywyo (aAle
TOEOYOVTOTIOLOVUE TO @ XU YPAPOUNE T0 D 0)¢ GUpOLGUoL DLOEETMOV UE AVATURESC TUOT
(aj,b)). To a éyel ouvieheotéc 010 Z) xou 10 @ € Fp[X] éyet to mohd plu pilo oto
F,, 1 oA 0 oTtadepds 6p0¢ ToU @ €yl TNV UiXpOTERT dpVNTIXY EXTIUNOY omd GAoUC
TOUG CUVTEAECTEG ol Vol O LOVAOLXOG TETOLOG CUVTEAECTYG.

XNy mpodTn Tepintwon, to a(t;) umopel va Sonpelton amd To p vl 10 ToAD éva j. O-
TOTE, yioL GAa ExTHC omd To TONY €var j, ebvon vy (a(t;)) = 0, xou enetdr| to ddpotoua Twy
EXTIWAOEWY TIRETEL VoL ebvor GpTtog aprdude (Btott and to Afuua 4.10, §,(D) € Ker(N)),
ONeC oL exTWRoELS elvon doTiot aprduol, Tou onuadvel 6Tt To a(tj) elvon povddec modulo

(@)%

Yy deltepn mepintwon, oha ta a(t;) éyouv Ty Ba apvnTixd extipnon pe tov atode-
06 6p0 T0U a. Agol to f €yel mepITTO apLiud PLl®Y X0t TO GUEOICUN TWY EXTUACENDY
TEENEL v elvon dpTlog, xde extiunomn elvar dptia, ombdTe MIAL To a(tj) elvon povddeg

modulo (Q%)?

p

T Ty unohoytoétnte e Sel*(J(Q)), napoméuroupe oo [37, oeh.34]. |

4.13 TTopatrpnon. And tny mopamdve TeoTacT), AUBEVOUNE TNV aviooTnTa
dimg, (Im(8)) < dimg, (Sel*(J(Q))).

H 7o euvoixd mepintwon ebvon vo oy ler 61t dimg, (Im(8)) = dimg, (Sel*(J(Q))), ondre
X0l €Y OUNE
r = dimg, (Sel*(J(Q))) — dim, (J(Q)[2])
(BA. Hopathenon 4.4).
Av eivar dimg, (Im(0)) < dimg, (Sel*(J(Q))) t61€ eV unopolue vo Tpocdlopicouue Tov
Borduod 7 g ToxwProvrc.
(BA. [19, oek. 27] xou [23, oeh. 13]).
Suvoiloviag, yio pio urnepehhetttind xounoin Y2 = f(X) vrép 10 Q, énou f(X)

uovixd mepittod Baduol mou avakleton TAHeng uTEe o Q, Yl Tov uToAoyloud TNg
ouddag tou Selmer oaxoroudolue ta e€he BriuoTa:

1. Bploxoupe 1o alvoro S = {00, 2} U{p e P:p| D(f)}.
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2. Bploxouye yevvrtopee yio Ty ouddo H'
3. T xdde p € S, vrnohoyilouue v exdva Im(d,) C H,.
4. T xdde p € S, urohoyiloupe Tov TUEYVaL Tou olopopgiouol p, : H — H,.

5. TroloyiCoupe v 2-oudda Tou Selmer

Sel*(J(Q)) = ) p, " (Im(3,))-

Y10 Tpito Briua, o mopoxdte Tonog eivar eZopeTixd yerowog (BA. [37, oeh. 35]):

0, av p# 2,00
dimp, (0,(J(Qp))) = dimp, (J(Qy)[2]) +{ ¢, av p=2
—g, av p = o0.

['vwpiCovtag howdy ond mpwv v Bidotacn tou 6,(J(Q,)) vrée to Fa, emhéyoupe
onueior P e J(Q,) péyper ot exdvec touc d,(P) va napdyouv évay Fa-Broavuopotind
Yweo Ue T {ntolpevn ddotact. Av ovopdoouue G autd To 6OVORO GNUEiY TOTE

p;l(Irn(dp)) = (Ker(p,),d0(P) : P € G).
4.14 TTopdderypa. Oewpolue Ty uneperhetnti xopunidn C' : Y2 = f(X) ue
F(X) = X(X = 1)(X — 2)(X = 5)(X — 6).

To f(X) éyer Badud 5 xou n C €yer yévog 2. Ou mpdtor apripol mou dtonpolv Tig
Srapopéc Twv plodv tou f ebvan ol 2,3, 5, ondte S = {00,2,3,5}. Eyouue

H={(ay,..,a5) :ay,..,a;5 € Q*/(Q)%, ar---as =1 mod (Q*)Q}.

‘Eotw H' 1 utooudda tne H tng omolac ot ehediepol TETpaydVOU oxEpolol Tou avTi-
TEOCKTENOLY TIC CUVICTWOES TWV OTOLYEIWY NG dLlonpolvial UOVO amd T OLUPOPES

Twv EWoV, ONAUdH
H' = (—1,2,3,5)* = {£1, 42,43, 45,46, +10, £15, +30}*.

Mo euxolia, otov Ilivaxa 4.1 napatétouus TOUC AVTITEOGHTOUS TwY GTolyelwy Tng H'
OTIC OUAOES Q;‘,/(@;)2 vy p € S. Touc Bploxouue ypnoomowdvtog ) cuvdetnon
Q-p-mod_squares Ttou Ilopoptrjuatoc.

And 1o Aupo 4.6 éyoupe dimp, (J(Q)[2]) =5 —1 =4 xo
Ou yevvrtopeg €youv avamapactdoslc Mumford

(X,0),(X —1,0),(X —2,0),(X —5,0)
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|1]-1]2|-2[3|3][5]|-5][6]-6[10][-10]15]-15]30]-30|
co [T]-T[1[-1[1[a]J1 a1 [-1[1[1[1][-1]1]-
2 [1][-1]2]-2[3]3]3[3[6]6][-6]6 |[-1]1][-2]2
3L[-1]1]1[3]-3][-1[1]-3 1]-1]-3[3][3]-3
sfrfr]2]2]2]2]s5[s]1|1]10]10[10[10[5 | 5

Hivoxoag 4.1: Avtinpéownol twv ototyelwy e H' otig ouddeg Q;/(@;)Q Yo p =
00,2,3,5

avtiototya. Oétoupe a1(X) = X, a2(X) = X —1,a3(X) = X —2,a4(X) = X — 5 xou
a5(X) = X — 6. Bploxouye Tic etxdveg twv YEVWNTOPWY PECK TNG 0.

[ to §([(0,0) — o0]): Eivor a1(1) =1, a1(2

1, ) =2,a1(5) = 5,a1(6) = 6 eved yio Ty
TEOTN CUVTETAYHEVN Iy oylet 6Tl -1-2-5-6 =1

mod (Q* ) , ontote [; = 15. 'Etot,

5([(0,0) — oc]) = (15, —1,—2, =5, —6).
‘Opota Beloxoupe
d([(1,0) — o¢]) = (1,-5,—1,—1,-5)
3([(2,0) — ¢]) = (2,1,6,—3,—1)

pgels

5([(5,0) — o0]) = (5,1,3, —15, —1).

Y xde meplnTeo, UTopOUUE VoL TUEUAEITOUUE TNV TEUTTY CUVTETAYUEVY), 0Ol AUTH
eCopTdrar and TIg dAkeg Téooeplc Péow TS cuvirxng mou opilel Tnv H. "Apa

I(J(Q)[2]) = ((15,—1,—-2,-5),(1,—5,—1,—-1),(2,1,6,-3), (5, 1,3, —15)).

Agol 1o f(X) avahbeta o ypouuxols napdyovteg tou QX ], n avdiuot| Tou Topa-
uéver Bt xou oto Qp[X] yio xdde p € S, emopévic yio xde p € S €youye

dimg, (J(Q,)[2]) = dimg, (J(Q)[2])

"Eyoupe 61t dimp, (00 (J(Quo)) = dimp, (doo (J(R)) = 4—2 = 2 xou évo mAfpeg oloTnua
VTP MTLY g ouddac R*/(R*)? efvon to {—1,1}. Enlong,

600([(07 O) - OO]) = (17 -1,-1, _1)7600([(17[)) - OO]) = (17 —1,-1, _1)7
500([(270) - OO]) = (17 1, 17 _1)7500([(570) - OO]) = (17 17 L, _1)7

ondte
( (QOO)) = <( 7_17_1 1) (lela 1))
Emniéoy,
Ker(po) = ((2,1,1,1),(1,2,1,1),(1,1,2,1), (1,1, 1,2),

(3,1,1,1),(1,3,1,1),(1,1,3,1),(1,1,1,3),
(5,1,1,1),(1,5,1,1),(1,1,5,1), (1,1,1,5)),
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(6hat o otovyela autd amewovilovton oto (1,1,1,1) péow e pp, (BA. Iivoxo 4.1),
doo

HIm(5)) = ((2,1,1,1),(1,2,1,1),(1,1,2,1), (1,1,1,2),

(3,1,1,1),(1,3,1,1),(1,1,3,1),(1,1,1,3),
(5,1,1,1),(1 5,1,1),(1,1,5,1),(1,1,1,5),
(15, ~1,-2,-5),(2,1,6,—3))

‘Eyoupe 6t dimpg, (02(Q2)) = 4 + 2 = 6 xou évar TAAPEC GUOTNUA OVTITPOCHTWY TNG
opddac Q35/(Q3)? etvan o {£1,4+2, £3,+6}. Bploxouue

52([0’ O) - OO]) = (_17 —1, _2a3)7 52([<1a0) - OO]) = (1737 -1, _1)7

55([(2,0) — 00]) = (2,1,6,3), 85([(5,0) — 00]) = (—3,1,3,1).

To napamdve onueio tapdyouy évay uTdyweo ddoTtaong 4, doa yeelalOUaoTe GAAOUC
oVo yevvrtopec. Me tn ouvdptnon find_possibilities tou Ilopaptrpatoc, PAénouue
6TL ) xoumOAn €yel dVo onueio e popeic (7, a), (10, 5) € C(Q2). Edxola BAénoupe
6t (10,120) € C(Q). T 7o Tpdro, Vétoupe g(Y) = Y2 — f(7) = Y? — 420. 'Eyouue

]. /4
9(2) = =416, [9(2)l> = 55, ¢'(V) = 2V xau [¢'(2)f = 5, onére |9(2)]> < |9'(2)[5.
Enopévwe, and to Afupo tou Hensel 2.10, undpyet a € C(Qs) tétolo ote go(a) =0
xou €tot mafpvoupe to onelo (7, o) € C(Qq). Trohoyilouue

5([(77 Oé) - OO]) = (7767572)7 6([(1076) - OO]) = (1079787 5)7
CUVETIC
62([(77 O./) - OO]) = (_1767 _372)7 52([(1075) - OO]) = (_6’ 1,2 _3)'

Me 10 ouvdptnon cp_span tou SAGE, ehéyyouue 6Tt o napamdve €L ototyelo To-
edyouy LTOYWEO dLdcTaomg 6, ondTe

92 (J(Qq)) = ((—1,-1,-2,3),(1,3,-1,—-1),(2,1,6,—-3),(—3,1,3,—-1)
(—1,6,-3,2),(—6,1,2,-3))

Emmiéoy,
Ker(ps) = ((—15,1,1,1),(1,-15,1,1),(1,1,—-15,1),(1,1,1, —15))
OTOTE

pgl(lm((SQ)) = <(_15717171)7(17_157171)7(1717_1571)7(17 ) 7 15)
(15,—-1,-2,-5),(1,-5,-1,—-1),(2,1,6,-3), (5,1, 3, —15),
(—7,-6,—5,—2), (=10, -9, -8, —5)),
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‘Eyouue 6t dimp, (05(Q3)) = 4+ 0 = 4 xou éva TAHpEC GUOTNUO AVTITPOOWTWY TNG
ouddac Q5/(Q3)? etvon to {£1, +3}. Bploxouyue

d3([(0,0) — o0]) = (=3, -1, 1,1),65([(1,0) — oc]) = (1,1, -1, 1),
53([<270) - OO]) = (_17 1, -3, _3>753([(570> - OOD = (_17 173a3)'

‘Opwe o mapamdvey otoryelo mopdyouy Evay UTdYweo BLEoTAONG 3, OTOTE TEETEL Vol
Beovue évav dAlov yevwhtopa. Iapatneotue 6t (3,6) € C(Q) xa Bploxouye 6Tt
3([(3,6) —o0]) = (3,2,1,—2) xou d3([(3,6) — o0]) = (3, —1,1, 1), o onoto pali pe o
TEONYOVUEVA, TOREYOLY EVAY Y(WEO OLdoTaong 4, ondTe

I3(J(Q3)) = ((—3,-1,1,1),(1,1,-1,-1),(—1,1,-3,-3),(—1, 1,3, 3),
(3,—1,1,1)).

Emmiéoy,

Ker(ps) = ((—=2,1,1,1),(1,-2,1,1),(1,1,-2,1),(1,1,1,—2)
(=5,1,1,1),(1,=5,1,1),(1,1,=5,1), (1,1, 1, —5))

oot
pgl(lm(ég)) = <( 2,1,1,1),(1,—2,1,1),(1,1,—2,1) (1,1,1,—2)
(—5,1,1,1),( —5,1,1),(1,1,—5,1),(1,1,1,—5),
(15,—, -2, 5),(1,—5,—1,—1),(2,1,6,—3),(5,1,3,—15),
(372a17_2)>

‘Eyouue 6t dimpg, (05(Q5)) = 4 xou éva mAYpec cOGTNUO AVTITPOCHOTWY TNG OUddC
Qs5/(Q%)? etvor to {1,2,5,10}. Bploxouue
65([(07 0) - OO]) = (107 17 27 5)7 55([(17 0) - OO]) = (17 57 17 1)7
05([(2,0) — o0]) = (2,1,1,2),05([(5,0) — oc]) = (5,1,2,10),
55([(376) - D (2727172>

Tar ool TOEAYOLY EVay UTOYWEO dtdoTaong 4, dnhad)

95(J(Q5)) = ((10,1,2,5),(1,5,1,1),(2,1,1,2),(5,1,2,10), (2,2, 1, 2)).
Emmiéoy,
Ker(ps) = ((6,1,1,1),(1,6,1,1),(1,1,6,1),(1,1,1,6)),
oot
1,1,1,1),(1,-1,1,1),(1,1,-1,1),(1,1,1,—1),

Y Y )

p5 ' (Tm(d5)) = ((—
(6,1,1,1), 1,6,1,1),(1,1,6,1),(1,1,1,6),
(
(

(
15,—1,-2,-5),(1,=5,—1,-1),(2,1,6,-3), (5,1,3, —15)
3,2,1, —2))
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Y€ autod To onuelo, xdvoupe TNy e€rc Topatenon: Ot eixdveg TV onuelwy
[(07 0) - OO], [(17 0) - OO], [(27 O) - OO], [(5? O) - OO]? [(37 6) - OO]

Uéow NG §, mopdyouv évay UTdyweo BtdoTaong 5 (To EAEYYOUUE UE TNV cp_span),
ETOUEVKC
dimp, (Im(d)) > 5.

Xenowonowvtog Ti¢ ouvopthoele tou HupoptAuatoc cp_span (yio va ypddouue ta
p, (Im(d,)), p € S o€ popeh cuvdhou), multi_intersect (yix va Bpolue v Toun
Toug) xou same_set (yio vo eléyEoupe TNV BEUTERT LOOTNTO TUEOXETE), CUUTEROEVOUNE
ot

Sel’(J(Q) = [ p, ' (Im(3,))

pe{2,3,5,00}
= ((15,—-1,-2,-5), (1,=5,—1,—1),(2,1,6,-3), (5, 1,3, —15), (3,2, 1, —2))

ométe dimg, (Sel*(J(Q))) = 5, enouévwc and Ty
5 < dimp, (Im(0)) < dimg, (Sel*(J(Q))) = 5
nadpvoupe 6t dimp, (Im(6)) = 5, ondte
r=o0—-—4=1.

Aot |J(Q)[2]] = 16 xon J(Q)[2] < J(Q)ors, €xoupe 6T 16 | |J(Q)tors|- Amb v 0N
MepLE, 1 xaumOAN EYEL Xl avorywyT) oToug Tpwtoue 7 xan 11 (Si6t D(f) = 212.34.5%)
ue tn ouvdptnon J(L,F) tou Ioapoptruatos, Beloxouvue 6t ot [J(Fr)| = 3 - 16 xou
J(Fq11) = 11-16. Ané 1o Oedpnua 3.33, 1 J(Q)sors epputetetar otic J(F7) xan J(Fyq).
Enopévwe, 1 J(Q)iors EL@UTEVETOL OE pior ouddor T8Eng uxd(3- 16,11 -16) = 16, dnhadn
| J(Q)tors| | 16. Tedxd, |J(Q)tors| = 16, Snhadh J(Q)iors = J(Q)[2]. Autd onuaiver
ot
J(Q) = (Z/27)* x Z

xou 10 P = [(3,6) — o0 eivou onpeio tne TaxwBiovrc ue dneipn téen.

U

‘Otov to mohucdyvupo f(X) dev avohbeton mAfpwe utép 1o Q toTe elvan amapodtnTn M
yenon Alyefeuny| Ocwploc Aptiudy. Oa meprypddouvue xdmoleg Pacixéc €vvoleg xou
Tpotdoelg ahyeBonr| Yewplag apriudy TEOXEWEVOL Vo TIC EPUPUOCOUUE GTO BEUTERO
TOEAOELY L.

Ytowyeia alyeBpixng Jewpla apripwy

4.15 Opiopods. ANyefpeixd cwpa aptdpmy Ayeton xdde uvtocwnuo tou C To
omolo elvon menepaouevn enextaot tou Q. Eotw K éva alyefond cwua apriuovy.
O a € K du Aéyeton axéparog aAyeBpixds aptdpog 6tav 1o avdywyd Tou
roluwvudo, Irr(a, Q) avixer otov Z[X].
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To clvoho Twv axépouwy ahyeBeady apriuny anotelel doxtOMO, 0 omolog Aéyeton
BuxTUALOG TwV axepalwy aAyeBeixwy tou K xa tov cuyforiloupe Ry. T
K = Q, o daxtOhog twv axepaiwy ahyefoinmy aprdumy tou cwpatog Q eivon to Z.

(2¢ Yvewo 16, 0 daxTONOC Z elvor EUXAELDEL TTEPLOYT) X0 CUVETWS TEPLOY T XUPLWY 1OEW-
0wV, OTOTE XAl TEQLOYY| HOVOOTUavVTNG avdhuong. O daxTOAOC TV oxepaieny olyelpot-
AWV oprdUOY Bev elvol EV YEVEL TERLOYT) LOVOCSTHOVTNG OVIAUCTC, OUWS Elval TEVTOTE
daxtUA0g Tou Dedekind, 6nAadr xdie 1BeDOEG aUTOV AVUADETAUL UOVOGHUNYTO OE
YWOUEVO TEWTOVY Wewd®Y. Enouyévwe, av p € P, 1o xplo 18emdec (p) yedpetar ot

HopQH .
(p) = pRi = P{*Py?--- Pg*

ue P, 1 =1, ..., k mpodto 10exddn Tou R, e; € N.

4.16 Opiopodg. To e; Aéyeton Beintng SLaxAddwong Tou Tp®Tou Wewdous P
Tou R unép 10 Q xou ouyPorileta e; = eK/@(B). To W0ewdec P; Yo Aéyeton drat-
xhadiloéuevo oty enéxtaon K/Q 6tav ek q(F;) > 1.

4.17 Optopdg. O npdtoc aptiudc p € P Sraxhadileton otny enéxtoon K/Q otav
undpyet i € {1,...,k} této0 Hote e; = ek g(F;) > 1.

‘Eotw Dk € Z 7 duxpivouca tou K. Ioylel o mopoxdto.

4.18 Oewpnpa. (Oedpnua tng drakpivovoag). O npdtos apiduds p dakia-
otletar otn enéxraon K/Q akpifds téte érav p | D.

Y xdie 10ewdeg Tou R, avTiotolyolue évay guotxd aptiud, o onofog Aéyeton norm
Tou Wenmdouc. T o mpdTa ¥eddn P tou Ry woylet 6t norm(P) = p/, f € N xau
p € P o povadindg mpmTog aptdudc Tou avixeL 0To WEMdES P.

4.19 Opiopdg. O guoixdg autog apriuog f Aéyeta Padpodg adpaveiog tou P
xou cupBohileton fr/q(P).

4.20 Oedpnua. (Nopog AvdAvong). Eotww pia enéktaon K touv Q Laduod
n < oo. Av
(p) =p-Rg = PP B

xa1 norm(P,) = pl* wére 1wyt
erfiteafot ... +epfr =n.

‘Oneg and toug axéponoug aptduole XataoxeLdlouUE Toug pnTols, €ToL XaL and o
100N Tou Ry (tor omolar Yo T Mépe axé€pouat LOEMON), XoTUoXEUELOVUE To KAt
OUATIXA WBEWdN Tou ouatoc K (10 undevind Wewdes dev Yempeltar OeWdES TNV
Ocewpiot Aptiucv). 210 civoro Twv WBewddy Tou K opilouye wa oyéon ooduvayiog.
Av A, B ®etdn tou K, t6t€ A ~ B av xou pévo av to AB™! elvon x0plo Beddec tou
K.

4.21 Oewpnpoa. To mAnlos twy kKAdoewy 10€wdwy elval tenepaouévo yia kdle aA-
VePpiké owua aproudy.
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4.22 Oplopog. To mAfdoc Twv xAdoenmy Aéyetal aplIn0g XAACEWY LWBEWOWY
Tou K o cupPoliletan hg.

Loy el o e

4.23 Oewpnuo. Eivar hg =1 av ka1 uévo av o daxtidiog twv aképaiwy alyefpikoy
apducy Ry eivar mepioyn povoonuavtng avdAvons.

Q¢ yvooto, N enéxtaon K/Q eivon amAn, oniadh vndpyet § € K tétoo wote K =
Q(0). Xwpic PAEPN T yevixdTnrog, unopolue vo utodécouye 6Tt 0 € Ri.

4.24 Oedpnua. (Nouog avdAvong oro K). Eoww éu K = Q(0) ne 0 € Ry
ka1 vroétouue én wyva Rx = Z[0]. Avp € P, f(X) = Irr(0,Q) ka1 f(X) =
(X)) fio(X)* mod p n avddvon wov f(X) o€ ywiduevo avaydywy toluvripwy
tou Ry [X] téte pRy = Pi* - -+ Pi* war f; = deg(f;(X)).

4.25 Opiopode. Av K = Q(0) ahyelewd omuo aprdumy ye 0 € Ry xou
f(X)=Tr(0,Q) = (X — 01 )(X —0)--- (X —0,)

ue 01 = 6, tote av r; 1o TAloc Twv mporypaTixdy el tou f(X) xar 2ry To mhdog
TV U adIX@Y, TOTE 1) TRV TOTY T Tou owpotog K elvon to Levyog (11, r2). Tlpogovag
[K . Q] =7 + 27”‘2.

To enduevo Yewpnua agopd TNy doun TNG OUAdAS TWV LOVAdWY Tou cOUUToS K.

4.26 Oewpnua. (Oedpnua povddwy tov Dirichlet). H oudda twv povddwy
v Ry, Ry elvai menepaopéva mapayduevn aPehavr) opdda pe Padué (rank) r =
r1+ 19 — 1. Emouévag, vndpyouvr puovddes ey, ..., e, € R* tétoieg dote kdle € € R* va
ypdpetar provoonuavta oty Hopen

Sr

g:Cs.gil...gr

pe s, s; € N ya kdle i € {1,...,r} ka1 ¢ pia pila tng povddas mov avriker oo K.

Xy edn nepintwon tou 1 enéxtaon K/Q eivar Galois, o vopog avdluong yedpetat
oc e€hc: Av p € P téte pRx = (P1P2---P,)° xou norm(FP;) = f yw xdde i =
1,2,...,r. Enopévug,

n=[K:Q=r-e-f.

Yy nepintwon te xuxhotouxhc enéxtaone K = Q((,) omou p € P xou ¢, pia
TewTapyxY| p-ptla Tng wovddoag, 1 Swuxpivouoa tou K etvan

Dy = (=1)Pr=Vpr=2,

CLVETOC O POVOC Blohadllopevoc p@tog elvan 0 p, o onolog udhioto Staxhadileton
o xau pRi = PP ue P = (1 — ().
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Tonuxd coOpata aplipn®y

Kot" avaroyio mpog tor adyeleind oopoto aprducmy, To TOTXd COUXTE UTOPOUY VA
0ptoVolV (G TEMEQUOUEVES ETMEXTAOELS XATOWOL P-adixol couatog Q. XNy Ocwpla
Aprumv, av K etvar évo alyeleixd oouo oprduoy xon P Eva TpeTo WEMDES TOU doxTuU-
AMou tov axepaiwy alyeBexdyv apriuoy Ry, tote, %ot avaloyio mpog Toug TemdToug
apripoie, Yewpolue TNy TANpwor Tou K w¢ Teog TNy amdAUTY T Tou TROXUTTEL ond
NV BtaxpuLt| extiunon vp mou opilel To Wewdeg P. To obuo autd cupPoriletoa ye Kp
xan Aéyetan P-aduxd owpa. H extiunon vp emextelveton xotd povadnd tpdmo ot plo
otoxpLtry extiunon tov Kp. Av Rp o daxtOlog extiunone xou P - Rp to avtioTolyo
maximal 15ewdec Tou K p, 161€ 10 0wpo ¥xAdoewy tnAixwy (residue class field) Rp/Pp
elvon TETEPACUEVO.

4.27 Oebdpnpa. Eotw K odua epodiaouévo ue extiunon v(z). O tapaxdtew mpo-
tdoeg eivar 10000vajLes:

(a) To K eivar P-abixé odua pe tny P-adikn extiunon.

(B) I'a to K 1w0yvowr ta €€ng:
1. éye yapaxtnpiotixh 0.
2. efvar TANpes ws mpog TNy extiunon v(x).

3. To odua kKAdoewy vrodoinwy R/P (énov R o daktidios extiunons wov P xair P
T0 TP TO 16€d0€S extiunons tov K ) elvar nenepaciiévo

(v) To K eivar temepaouévn enéxtaon kdnowov Q,, p € P.
To (p) = pZ, enexteiveton oto Kp xou €yet tn popyn pRp = (PRp)°.

4.28 Oplopog. O guoixdc aprduog e Aéyetol BElXTNG SLAXAABWONG TN ETEXTO-
one Kp/Qp xou o Bodude tne enéxtoone f = [Rp : Z,)| Podudc adpavelog tng enéxto-
oNG QUTHC.

4.29 Ocwenua. loyve nwoétnta

n=[Kp:Q,] =ef.

4.30 Opiopode. H enéxtoon Kp/Q, o hyeton pn Sraxhadilopevr otay e = 1
(xou f=mn). Ou Myeton TAApwe SraxAadilopevr 6tav e =n (xou f = 1).

KuxAOoTOUIXES ENEXTACELS TWV P-AIXWDY COUATODV.

Oa avapepolue oTny EWOWT HopPT| TOL YEeLlOUAOTE.

4.31 Oewenua. FEotw p € P ka1 (; pla mpwtapyikn q-pila tns povddas, q € P.

YroOérouue 6t g # p. H enékraon Q,((,)/Q, elvar un-tuaxdadildpevn pe fadus f
dmov f etvar o eAdyiotog puotkds apiduds térows dote pf =1 mod gq.
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4.32 Ocewpnua. Fotwp € P ka1 (, pla rpwtapyikn p-pila tng povddas. H enéktaon
Q,($)/Q, etvar TARpws duaxkAadilopevn Palpol e = ¢(p) = p — 1. O bdaxtidiog
extiunong tov Q,(¢,) etvar o Z,[(y] ka1 to 1 — (, elvar évag normalizer tov Z,[(,]| pe
norm p.

Yuveytlouue Ue T0 TapABELY L.

4.33 ITopdderypo. Ocwpolue TNV unepeAhelmTX] xaUTOAN Yévoug 2 umép o Q,
C:Y?=X5+1 6O¢oue f(X) = X°+1. H avdhuon tou f(X) oe avdywya
rolumvupa tou QX etvau

fX)=(X+1D)X* = X*+ X2 - X +1).

Mia piCo Tou X*— X3+ X2 - X 41 ebvar N —C5 6mou (5 ebvon pio TpewToEy e 5- pila
e povadoc. Apol Q(—(5) = Q(s), éyoupe

Ac = Q x Q(¢5).

O doxtOhog v axepoiwy ahyeBexdv aodudy R tou coupatoc K = Q((5) ebvar o
R = Z|(5] xou eivan meptoyh xuplwyv Bewdwy. Enopévng ol «xaxoly mpdtol eivor ot 2
xou 5.

A6 tov Voo avdluong oTo XUXAOTOUIXA omUaTa £YouUE 6TL To 2 adpavel oto K =
Q(&s), evodr t0 b drohadileton TARpwc 6to K, dnhadh 2R = P eve 5R = Py xou
udhiota Pp = (m) émou m = 1 — (5. H enéxtoon K/Q elvon mifipwe pryodixr, dnhadn
(K :Q =4per =0xury =2 Enogévwe, olugpwva te 0 Jedpnuo Yovidwy
tou Dirichlet, n ouddo twv povédwy tou K, E(Rk) eivar pio tenepoouévo mopaydUevn
afdehiavr ouddo e rank r + 1o — 1 = 1. Autd onuoiver 61t E(Rg) = (—1) x (go)
xou Udhota yvwpeilovye 6Tt gg = 1 4 (5. Ao Tor mopamdve cuvdyeta ot 1y ouddo H'
oTwe oplovnxe mo moty, umopel va Yewpniel we 1 oudda

H, = <_172a1 +C571 _C5>

To nohuwvugo f(X) mopopéver aviywyo xou ota p-adixd owpota Qg xou Q5 (awtd
TEOXUTTEL Gueca and Tor Topandve, agol, av o f(X) € Q[X] elvo avdywyo unép
T0 Q, téTE elva avdywyo umép 1o Q) Yio xdmotov TewTo p € P av xan podvo av €yel
uovadix6 mpwto dnpétn oto K = Q(«) émou a pio pilot tou f(X). Tuvenog, av
Tepdooupe ota p-adixd copota Qg xar Qs, €youue

Hy = Q2(C5)"/(Q2(G)*)? %o Hs = Q5(¢5)*/(Qs(¢5)")?,

dimp, (Im(d2)) = 3 xa dimg,(Im(d5)) = 1. Xt ovvéyew, Peloxouue Bdon v Tig
Hy xan Hy (BX. [41, oek. 39]). 'Eotww K yio nenepaopévn enéxtoon tou Q,. Eotw
p € P\ {2} Ztadepornowolye évay uniformizer 7 € K. Téote K*/(K*)? = (7, u)
omou u tvor wovdda Tou K 1) omola Bev eivon TéAelo TETEdAYWVO. Aol OAeC oL HOVEDES
Tou K mou dev elvor Tékelo TETPdYWVO elvon 1ood0vaueg modulo tetpdywva, 1 Bdon
elvo xoAdC optopévn. A v Gk peptd, xdde emhoyr| uniformizer mod 7* divet
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OLopopeTIXT Bdo).

H repintwon p = 2 elvon duoxohdteprn. 'Eotw k to ooua utoroinwy tou K, e o fodude
Olohddwone xan o Badudg adpaveiog tou K unép 1o Q. 'Etot, [K : Qs] = ef xou
[k : Fo] = f. Yradeponoolye évay uniformizer 7 € K* xou éotw by, ..., by évo chvoho
otoyeiwy Tou K Ty onolwy ta utéhotna aroteholy Bdor tou k we Fa-davuouatin
yopo. Av dim(K*/(K*)?) =ef + 2 t6te 1o ef + 1 otowyela

m1+bm, .. 1+ bpm, 1+ b4 ...+ 1+ bf7r3, Lyt 1+ bf7r26_1

etvan avedptnto modulo tetpdywva. Luumhnedvouue tny Bdon ue éva ototyeio p Tou
dev etvar Téheto teTPdywvo oto 1+ (m)2 = 14 (4). Av ta p, i’ ebvon dVo ototyela Tou
oev etvon Téheto TETRAYwva xon ebvon 1 mod 4 téte Tor p xou 1 ebvon 1oodvopa modulo
TETEAY WVOL.

211 oLVEYELD, LTOAOYILOUUE TIC EIXOVES TV Jug, 05 X0 O Ylat TOUS YEVVATORES TNe H'.

Troloyloudg 1ou I Ilpogavag, emeldr| to K elvor mArjpwe uryadixr enéxtoaon tou Q,
0 otpa K epguteteta oto C*, ondte, agol to C etvon alyePpixd xhelotod, éneton 6Tt
1 Ooo ELVOL TETPUIUEVT).

Troloylopds tou 050 I'vepilouvue 6t dimp, (Im(d5)) = dim(Im(d)) +0 = 1. 1o
Hopdderypo 3.30, deilaye 6t 1 opddo J(Q)[2] tne unepehheintinric xopunvine C éyet
&N 2 xou mapdyeton amd o [(—1,0) — ool. Buvende n Im(d5) mopdyeton and to

95([(=1,0) — o0]) = (1 = ¢5).

Topa, n Hs éxel didotaon 2 xou mopdyeton and to 2 xou 1 — 5 (owtd toybet yio xdde
mpwto p # 2). To m =1 — (5 eivon évac uniformizer xou to 2 pia povéda tou Q5((s) M
omofo dev elvor téheto tetpdywvo oto Qs5((s). Emouévee, Hy = (2,1 — (5).

Ou exdvee v Yevwntopwy e H' oty Hj elvor ot

—1 1
2 2

+6] 2

I1=G|1-¢G

To —1 eivor téheto teTpdywvo 610 Q5, cuvenmg xa oto Q5((5). To 2 eivon povdda
oto Q5((s), n onola Bev etvan téheto teETEdywvO ot autéd. Ilapatnpolue 6Tt Ghec ot
uovédec oto Q5((5) ot omoleg dev eivar téhewa tetpdywva oto Q5((s) avixovy otny
(oo xhdon modulo tetpdywva. Enouévng, 1 ewxdva tou 1+ (5 ebvon 10 2, agod 1+ (5
emiong povddo tou Qs5((s). Autéd unopolue va to dolue epapudlovtag o Yedpnuo Tou
Dirichlet. Téhoc, n xhdon tou 7™ modulo tetpdywva xadopileton TAfpwe and T0 n
mod 2. Yuvendg, d5(1 — (5) =1 — (5.

Ynueiwon: ‘Okeg ot opddee elvon otolyetwdelc 2-opddec. H H' éyer td&n 24 = 16 »au
N Hy éyer 16&n 22 = 4. H anewévion ps : H — Hj, oOugove Ue o Topandve, efvor
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EMULUOPPLOUOS OUddWY. Emouévang, 1 Ker(ps) €yl T8EN 4, dnhadt| elvon LloOUOEGT UE TNV
oudda tou Klein. "Apa nopdyeton amd dVo omoladhrote ototyelor tdine 2. To éva amd
autd T ototyela ebvon To —1. T'io To BelTeEpO, TapUTNEOLUE OTL

p5(2(1+G5)) = ps(2)ps(L+¢s) =2-2=5=1 mod (Qs(¢5)")*.

Yuvenog, 2(1 + (5) € Ker(ps) xon 2(1 + (5) # —1. "Apa Ker(ps) = (—1,2(1 + (5)).
Enopévoc, ps ' (Im(85)) = (—1,2(1 + ¢5), 1 — G5).

Avdhoya, ahhd apxetd o 50oxoka, UTOAOYILOUUE TIC EXOVES TwV YEVWNTOpwY TN H'
UECWL TNG 2. LUYHEXQWEVA, CUUPWVOL UE T TRV, Bploxouus

Hy = (=1,2,1 =25, 1 —2¢3,1 = 2¢2, 1 + 4¢)
Eniong, (BA. [37, oek. 37]),
pa(—1) = =10, p2(2) = 200, po(1 + G5) = (=1)(1 — 2¢2)(1 — 2¢2)0
Xl
pa(l—G5) = (1 —2G5) (1 — 2¢2) (1 + 4¢)00.
Ewwotepa, 1 p2 ebvar 1-1 oty H'. O tehevtaieg to6tnteg unopolv va emifBefouwidody
EXTENDOVTAC TIC TopaxdTey eviorés oty MAGMA.

K<z> := NumberField(Polynomial(]1,1,1,1,1]));

pr2 := Decomposition(Integers(K), 2)[1,1];

K2, toK2 := Completion(K, pr2);
IsSquare(toK2(—(142)*(1—2+z"2)x(1—2xz"3)));
IsSquare(toK2((1—2z)*(1—2%z)x(1—2x%2z"2)x(14+4xz)));

A6 1o Afupo tou Hensel, undpyouv onueio P, P, € C(Q2) pe X(FP1) = 2 xou
X(Py) = 4. Tpdrypott, av Yéoovue ¢1(Y) = Y2 — f(2) = Y — 33 t6te ¢4 (V) =2V
xa €Y OUUE
1
g1 (D] = [ = 32| = 2%

Xl
1

9D = 2B = o,

on6te [g1(1) ]2 < |5 ()] Buverde, and to Afjupo tou Hensel 2.10, uvrdpyet o € C'(Qo)
étol0 wote gi(a) = 0 xou étol madpvouue to anuelo (2, a) € C(Qy).

Eniong, av 9écoupe g2(Y) =Y? — f(4) = Y2 — 210 — 1 w461 g4(V) = 2Y xou éyoupe

1
g1 (1)]e = | — 2" = 510
nol

1
9D = 126 = 55,
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or6te [g1(1) ]2 < |5 (1)]3. Buverde, and To Afppa tou Hensel 2.10, urdpyet 8 € C'(Qs)
éto10 Wote g2(f) = 0 xou €tor naipvoupe to onuelo (4, B) € C(Qy).
Bploxouye 6t (BA. [37, oeh. 37])

0a([Pr = 00]) = (2+¢)0 = (= 1)(1 = 2¢5)(1 — 2¢5)(1 — 263)(1 + 4¢5)0,

Go([P — o0]) = (4 + ()0 = (1 +4¢)0

nol
02([(=1,0) = 00]) = (=1 + ¢s)T = (=1)(1 — 2¢5)(1 — 2¢3)(1 + 4Gs)-

Avutéc ol emxdvee mapdyouv to Im(dy). Xuvendyetar 6t
Sel?(J(Q)) = 6(J(Q)2]) = (=11 - ¢)0).
Suverdyetor 6t dimp, (Sel*(J(Q))) = 1. Axé tn oyéon

dimg, (0(/(Q))) = dimg, (J(Q)[2]) + 7

npoxVntel 6t r = 0. Xto Hopdderyya 3.35 eldope 61t [J(Q)iors| = 10, ondte J(Q) =
Z/10Z »ou mopdryeton and o P = (X (X + 1), X +1). Troroyiloupe 6Tt

J(Q) = {(1,0),(X(X +1), X +1),(X?1),(X* - 2X +2,-2X +3),(X — 1),
(X +1,0),(X,1),(X?—=2X +2,2X — 3),(X? 1), (X(X +1),-X — 1)}

21N ouvéyeta, eEAEyyoupe Tow and autd to 10 onueio ypdgpovton otn popn i(P) étou
i:C(Q) = J(Q) pe i(P) = [P — oo]. Ta onueio tne J(Q) avtiotoryolv ot droupéteg
Barduol 2 oe yevixr Véon (omdte To 0o Bev mepéyeton ato support toug). Kaddg
deg(P — o0) = 0, o {nrolpeva onueio etvon owtd yior T omota deg(a) < 1 (domt
av deg(a) > 1, to support tou Slupétn Tou a TeptéyEl TeptoabTEp and éva anuela),
ONAadY| T

(1,0), (X,-1), (X+1,0), (X,1),

Ta omolor avTioToy o0y ot orueia
0, (O’_D? (_170)7 (071)'

Yuverog, C(Q) = {0, (0,—1),(—1,0),(0,1)}. O



Kegdiowo V

Alopoptxd xou N LEV0B0S TOU
Chabauty

§1 ALlopoplxd OE UNEREAAELNTIXES HUUTOAES

5.1 IlpétaoTn. Eotw C: Y2 = f(X) pia vrepeAdartikr kauridn yévous g utép o
K. Téte o ydpos Q55 (K) éya K-Bdon to odrolo

dX XdX X?*dX  X97ldX

2y 2y 72y 772y ’
omote kdUe oAduoppo Srapopiké umopel va ypagtel katd povadiké Tpdmo oTn UopPn

X)dX
}% émou p(X) € K[X] ka1 deg(p) < g — 1.

d
Amnodelr). Oétouue wy = Y Enfong, 9étouue
D — 2 - 00, deg(f) =29+ 1
= | oos + ooy deg(f) =2g+2.
Ou detouue 61t div(wp) = (9 — 1) Deo. Eotw P = (z,y) € Cug(K).
dt
Av y # 0 t6t€ 10 t = X — x elvon uniformizer oto P xou dt = dX, dnhadH X = 1,

doo

Cqwey | fdX 1\ [dX 1 I B
vplen) = vp (G ) = vr (W%) = or <Eﬁ) =vp (ﬁ) = ~20p(Y) =0

0LOTL 1 cuvdptnon Y oev undevileton oo P.

Av y =0 t6te 0 t =Y elvon uniformizer oto P xou dt = dY. Ané v e&iowon e
dX 2Y
xoumOAne Y? = f(X), nadpvoupe 2YdY = f/(X)dX, Snhodh ¥ X door

wo dX 1 dX  dX 1 2y 1 1

dt 2y dt  2ydY dva2y f(X)2¥ f(X)
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H f'(X) dev undevileton oto P (av undevildtay, 1o f(X) Vo elye morhanhn pilo oo

P), dou 1
vp(wo) = vp (%) = vp (W) =0

Mével va e€etdoouye T yiveTton oTo en’dmelpov oruela.

Eotw deg(f) = 29 + 2. Téte éyoupe 8o en’dnepov onuela oto Cog(K), tot 00, %o

00_s, To omolor €youv uniformizer to t = < Etvar dt = el doo

Wo dX dX - X? X?

dt — 2vdt  2vdx 2y’

EMOUEVLG,

to=on ()

X2
()

— up(X?) — vp(2Y)
= vp(X?) —vp(Y)
=-2-(-g-1)
=g— 1

‘Eoto deg(f) = 2g+1. Tote éyoupe éva en’dmepov ornueio, To 00, xoun évag uniformizer

elvouw o dt = ‘Eyouue

Xg+1'
XY — (g + 1)X9YdX
- X 2942

2YdY - X — 2(g+ 1)dX - Y?
- 2y X 9+2

XF(X)dX —2(g+ 1) f(X)dX
- 2y X9+2

dt

doo

ot =1n (3)

2Y X912 dX
h (Xf’(X)dX —2(g + (X)X W)

(70250700

=0

PAXFX) =209+ DF(X)

To tohucdvupo X f/(X) xou 2(g+1) f(X) €xouv Badud 29+ 1. To npdto €yel yeyioto-
Baduto cuvteheo T 2g 4 1 xon To deltepo 29 4 2. Apa xou 1) Btaopd Toug €yl Bordud
29+ 1 (apob ot peyiotofddutor GUVTEAEGTES BEV AAANAOXVALEOUVTOL), TOU OTUEVEL OTL

vp(X f/(X) = 2(g + 1) f(X)) = vp(X*).
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‘Etot,

vp(wo) = vp(X*H?) —vp(X f/(X) —2(g + 1) f(X))
= UP(XngQ) _ UP(X29+1)
=-2(g+2)+2(29+1)
=29 —2

AceiZope howdy 6t div(wp) = (9 — 1) Doo. Av tpo w € Q5E(K) xoun ¢ € K(C') tétow
OOTE w = ¢w’, T0 w elvor OAGUOPYO av xou Lovo av ¢ € Z(div(wy)). Ipdyuatt,

¢ € L((9g—1)Dw) < div(e) + div(wo) >0

i) + div(wo) > 0

Wo

& div(w) — div(wg) + div(wp) >0

& div(w) >0

< vp(w) >0 vy xdde P € supp(div(w))
& W 0AOOPYO

< div

VR

‘Opoe Z(div(w)) = Z((9 — 1)Ds) = (1, X, X2, ..., X971, xodddc o1 cuvopthceLc
1LX, X2, . X9

avrixouv 6tov Yoeo Z((g — 1) D), elvon ypouuixde aveldptnteg xou Yvwpiloupe 61t
dim(div(w)) = g, ool div(w) € Q55 (K). [ |

§2 To oroxArpwpa tou Coleman

Ye auThv TNV Topdypapo, Yo avartiioupe ev cuvtoplo uio Yewplo ohoxAipwmong dlo-
(POPIXWY XOPUTUAGY TIEVE ATd TO COUL TOV P-odxwy aptduny, 1 onola ogelietal oTov
Robert F. Coleman. Y10 enéuevo Ye@pnuo GUYXEVTPOVOUUE TIS BUcIXOTERES LOLOTNTES
TOu.

5.2 Oewpnpo. Fotw p € P ka1 C pua opadn), mpopolikn kar antodUtws avdywyn

KaumTUAN e kaAn avaywyn viép o Q,. Tote ya kdle Lebyog onueiwv P,Q € C(Q,)
Q _

kail yia kdOe oAdpoppo dapopiké w € QSE(K), vndpyer éva odokAripwua / w e Q,

P
mou 1kavomolel Ti§ €£1g 1010TNTES:

1) To okorAripwpua etvar Q,-ypajpinkd oo w, onkadn av w,w’ € QGE(K) kai a,b € Q,

ToTE o
/ aw+bw / w+b/
P
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2) Av wa P ka1 Q avdyovtar ovo w0 onueio oto C(F,), 6niadry P = @Q tdte 7o
oAokApwua umopel va vroloyiotel ypdpovtas w = w(t)dt émov t évas uniformizer
oto P o onofog avdyetar oe uniformizer oto P ka1 w e duvvapooepd tng orofag ot
oUrTEAeoTES Eyour ppayuérn p-adikn) amddvtn tiun. OAokAnpdvouue tumkd Tny w
ka1 AapPdvoupe pa duvapooeipd | yia tny omoia dl(t) = w(t)dt kar [(0) = 0 (6nAadn
n 1 dev éxer otalepd dpo). Ymoloyilovue o 1(t(Q)), mov cuykdiva didu [H(Q)|, < 1

ka1 teAikd, o
| w=t@).

P
3) Ia tpia onueta P,Q, R € C(Q,),

Q S S Q
/w+/w:/w+/w
P R P R

Aré avtd, owvendyetar kai n 100TnTa

Q R Q
/w:/ w+/ w.
P P R

via kdde P,Q, R, S € C(Q,). Mropolue Aoindv ya évav daipén

D= Z(Qj — P;) € Div’(C(Qy))

D nooeQ;
/wzzf.
j=1“7Fi

4) Av o D elvar kUpiog Owaipétng, tote fD w=0.

va opioovjie

5)To odokAnpwua elvar oupuPaté ue tn dpdon tns andlvng ouddas Galois tov Q,,
dnAaon
D o(D)
o ( / w> = / o(w)

6) Zradeponootue éva Py € C(Q,). Av w € Q5 (Q,) pe w # 0 tdte To olvoro Twr
onueiwy P € C(Q,) mov avdyovtar oo 1610 onpeio tov C(IF,) e to Py kai tétowe dote

via kdde o € Gal(Q,/Q,).

P
/ w = 0 eivar memepaoévo.
Py

Anédedn. Bh. [4]. |

5.3 YXnueiwor. H unddeon 6tu n xoundin €xel xolt| avorywyr 6To p dev ebval amo-
caftnTn, 0AAG amhonotel Ty Satinwon tou (2) Yewphuotoc.
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5.4 Ilépwopa. Fotw p € P ka1 C pa opadn, mpofolikr) kar arodltws avdywyn
KaumUAn e kaAnj avaywyn viép o Q,. Eotw Py € C(Qy), J n lakwfaviy s C kar
i:C — J n eugitevon P — [P — By]. Tdte vndpyer areikévion
J(Qp) x Qc*(Qp) = Qp, (Pow) = (Pw)
n omnoia efvar mpooletikn) oty mpwtn ovvtetayuévn kar Q,-ypappuxn otny deltepn
D
ouvtetayuévn kai ([D], w) :/ w. Yuykekpipéva, éxyoupe
P
(i(P), w) :/ o

Py

A7méderdn. And ta (1) xou (3) Tou Oewphuotog 5.2, TUlPVOUUE ULlo ATELXGVION
DV(C(Q,) X AF(@,) = Gy (D) [

n omola elvar TpocdeTind| oto D xan Qp-ypoupuixh 670 w. Agol / w = 0y xade

w € QFE(Q,) 6tav o D ebvor x0pLog dLonpétng, howfBvoue piot ameéion

B - ~ - _ (D]
@+ Div’(C(Q,))Princ(@) = J(Q) X %F(@) > Oy e al(Dlw) = [ o

‘Opwc,

‘)

/ (Myw tne oupPatomroc tne Gal(Q,/Qy))
Oé

o(a /
é

Anhad, n €xdVo 0TOLUBHTOTE GTOLYEIOL PECK TOL (v TUPAUUEVEL aVaANOIWTO amd xdrde
otoyelo 0 € Gal(Q,/Q,), mou onuoiver 6Tt aviixer oto Q,. Emopévwe, haufBdvouue
ular amexovion

J(Qp) x Q@) = Qp, ([D],w) — /

(i(P), ) = ([P — Py w) = /w [

Télog,
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5.5 Snpelwon. Avto P € J(Q,) éxet tenepaopévn 16€n, éotw n € N, t6te nP = 0,
ondte yio xde w € Q5E(Q,) €xoupe

(Pw) — <%nP, W) = %(Qw} ~0.

AmodeixvieTar 6TL AUTAY TNV WBLOTNTO TNV €Y0LY UOVO T oNueior TEMEPAUOUEVNE TAENG:

5.6 Ilpoétaom. Av o P € J(Q,) éxea memepaouévn wién, wéte (P,w) = 0 yu
kdle w € QU55(Q,) ka1 ta onueta terepaouérng Tdéng etvar ta povadid pe aver Ty
wi6tnTa. And tny dAAn, av ya to w wyvel éu (P,w) = 0 ya kdle P € J(Q,), téte
w=0. Av y1a o w € Q(Q,) wyve éu (P,w) =0 ya kdéde P € J(Q,) tére w = 0.

Amédedn. Bh. [4, Hpdtaon 5.1]. |

5.7 Ilopwopa. (Chabauty). Eotw C pua opadny, mpofolikn kai atoAditws avdywyn
kaumiAn yévous g vrép to Q e lakwPiavny J. Trobérouue du o Paluds (rank) r
g Mordell-Weil ouddag J(Q) elvar yvrjowa pikpdtepo touv g. Tdte to C(Q) elvar

TETEPATILEVO.
Amnédelr. Eotw p € P otov omolo 1 C' €yel xolt) avorywyr. O€touue
V={weQEQ,): (Pw) =0 yiaxdde Pe JQ)}

H ocuviiun (P,w) = 0 eivon odndnc yioe xéde P € J(Q)gors. 't o ompueion Tou ehe-
Oepou pépouc tne ToxwpPravie, apxel 1 cuvifnn va oy lel yia T otoryela wag Bdong
g Moy NG TEOGVETIXOTNTAC TNG TEWTNG ouwewypévng), gotw Py, ..., P.. Meta-
20 twv Py, ..., P, éyouue 0 TOAD T ypopuixéc oyéoec. Enadd dim(Q55(Q,)) = g,
dim(V) > g — r xou and v unédeon g > r, nafpvoupe 6t dim(V) > 0. Apa o
obvoho V' mepiéyel un undevixd ototyelo, €0tw w.

Av C(Q) = 0 tehewdoope.

Av C(Q) # 0, naipvoupe éva Py € C(Q) xon Yewpolue v eugpitevon i : C — J.
Agol i(P) € J(Q) yw xdde P € C(Q), éneton ot ([P — Fpl,w) = 0 yio xdle
P

P e C(Q), dnradn w =0y xdde P € C(Q). Ané 10 (6) tou Bewprpatoc 5.2,
P
T0 TAYog Tou ouvo’koou TV P g auth Ty WLoTnTo elvol TETEPAOUEVO OE xdUE «xAdo

urohoinewvy tou C(Qy) (ue Tov 6po xAdon LTOROITKWY EVVOOUUE EVol GUVORO OTNUEiY
mou avéyovton oto (Bo onueio tou C(IF,)). To olvoko twv xAdoewy owToY elvon Te-
TEPAONEVO, dpa xon To TAY0C TwV eNTKY onuelwy Tng C etvar xou autéd tenepacpévo. M

§3 "Avow gedyua yio to |C(Q)

Ye authv v mopdypoago, da Beodue éva dve gedyuoa v to [C(Q)]. T va to
emtUyoule, Vo ypelaoTel va podEoude To TARUOC TwV ONUEidY UNBEVIOUOY GTO Z), ULog
OLVOOCELRAC UE OUVTEAEGTEC 6TO ().



Kegdhowo V. Awgpopind xou 1 uédodog tou Chabauty. 101

5.8 Afupa. Eorww I(t) € Qpft] pe tuvmkr) mapdywyo w(t) € Z,[t] térowa dote n
eixova w(t) € Fy[t] va éger ) poppry ut” + ... peu € Fy. Tore nl auyrkdiver oo pZ,.
Avp > v+ 2 tite

{repZ,:l(t) =0} <v+1.

Amédeldn. [37, oeh. 43]. [

5.9 Ocdpnua. (Coleman.) Eovw C uia opaln, mpopolixr) kar atoAtws avdywyn
kaumuAn yévous g unép to Q pe laxwpravny J. Trobérouue o to rank r tng Mordell-
Weil opddas J(Q) evar yvriowa puxpdrepo tov g. Eotw p € P térowos dote n C va
éyel kaAn avaywyn pe p > 2g. Tdéte

1C(Q)| < |C(F,)| +2g — 2.

Anodelr. Av C(Q) = 0, n avioéma elvor tpogavic. ‘Eotw howmév Py € C(Q).
‘Onwe oty anéden tou Ioplopatog 5.7, undpyet un undevixd w € 55 (Q,) tétoto
P

wote / w =0y x&de P € C(Q). Eotw Q € C(F,) xu Q € C(Q,) n aviwor
Py

tou. Emhéyouye évay uniformizer ¢t € Q,(C)* oto Q tétot0 dote to t Vo avdyeton o€
uniformizer ¢ € F,(C)* 670 Q (n.y. av n C ebvon uteperhaimtind xou Q = (Z,9) t61€
nodpvoupe Q = (z,y) xou t = X —zovx # 0 xou Q = (2,0) xu t =Y av g = 0).
Mmnopolue Vo XAWOXOOOUUE TO w ETOL WOTE 1) AVAY®YT) TOU (W vor oplleTon xan vor ebvor
un undevixsy. Tote w € QT8 (F,). Treviupiloupe 61t o Sanpétne div(w) eivou effective
xou éyel Bardud 2g — 2. Tpdgpoupe w = w(t)dt dmouv w(t) € Z,[t] (o cuvteheotéc eivon
610 Z, emed| to @ opiletan). Téte @ = w(t)dt dmou w(t) = 1@ (ug 4+ uyt + ...) ue
P

ug € Fy. Ané 7o (6) tou Ocwpripatog 5.2, / w = l(t(P)) yw xdde P € C(Q,) pe

_ _ Po

P =Q, 6mou [(t) € Q,[t] pe I'(t) = w(t). To onelo undeviopol e [ ebvar o onpeia
P

P € C(Q,) mou avéyovtar 010 Q %o XoVOTOLO0Y ™myv / w = 0, T onola elvar TO
Py

o) vg(@) + 1, and to Afupa 5.8. Aga

C@Q)] < |{Pec<@p>:/P w =0}
<3 (wo(@) + 1)
QGO(FP)

= Z ’UQ((D) + Z 1
QeC(Fp) QeC(Fp)
< deg(div(@)) + |C(F,)|
=29 —2+|C(F,)|

5.10 ITopdderypo. Ocwpolye TNV xoumdAN
C:Y?=X(X—-1)(X-2)(X -5)(X —6)
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urép 10 Q. Xto Hopdderypo 4.14 elyoue Ot 6t 1 J(Q) €yet rank 1 mou eivan pixpdrepo
Tou g = 2. IIdvew oty xoumOAn Beloxoupe To enTd onueia

(0,0),(1,0),(2,0),(5,0),(6,0), (3,—6), (3,—6), (10, —120) o (10,120),
onéte poll pe 1o en’dnelpov onueio éyouue 10 pontd onueia, dea |C(Q)| > 10.
H C €yer xalr| avaywyr otov tpwto p = 7. Edxola Beloxouue 6Tt
C(F7) = {0,(0,0),(1,0),(2,0),(3,-1),(3,1),(5,0),(6,0)},
4po |C(F7)| = 8. A t0 Oedpnpa 5.9,
IC(Q)| < |C(F,)| +29g—2=8+4—2=10.
Yuveroe |C(Q)] = 10 xou
C(Q) = {0, (0,0),(1,0),(2,0),(5,0),(6,0), (3,—6), (3, —6), (10, —120), (10, 120) }.

O



EniAoyoc

To mopdderyud pag omodeiydnxe v tedtn @opd and tov David Grand oto [14]. e
nponyovuev toug epyaoia, ot D. Gordon xat D. Grant ([13]) eiyov amodeilet 6t 7
LoxoBrave) Tng cuyxeEXEWEVNG XoUTUANG Elvor

J(Q) = (Z/27)* x Z.

Trv 2-xddob0 tou Selmer epdppoce xou n Jaclyn Lang oto [19] yia tnv unepehhermtiny
HOUTOAN
V2= X(X -3)(X —4)(X —6)(X — 7).

O Jan Steffen Miiller oto [23], peletd, eviehds avdloyo Ty xaumidin
V2= f(X)=X(X - 2)(X +2)(X +3)(X +7).

Egapuéler m pédodo tne 2-xad6dou yiow Ty ouddo tou Selmer xou umoloyilel Tov
Borduo (rank) autric. Emeidr] o rank elvon 2 xou 1o yévog tng xoumOAng ebvar 600, dev
umopoUue va eapudcoupe T pédodo tou Chabauty.

To Tlopdderypo 4.33 tne epyacioc, oto omolo amouteiton yvoon t6co alyefpinric Ve-
wplac aptiucdy 600 xar Vewplag Tomixdy cwudtwy eivor tou Michael Stoll, oto [37].
Avédoyo napdderypa dmporypateteton xou o C.D. Lazda oto [20]. Ipdxerton yio v

UTEEEAAELTTTIXT) XOUTIOAN
Y2 = (X?-5)(X?+10)

¢ omofoc Ye ypnon tne 2-xoédou tou Selmer unohoyilet tov Baduéd (rank) tng lo-
xwPlavic, o onolog 6To cLYXEXEEVO Tapdderyua elvon 1.

Ou E. V. Flynn, Bjorn Poonen xu Edward F. Schaefer oto [9], anodetxviouv 6t ta
eNTé onueio TNG UTEPEAAELTTIXNNG XOUTOANG

Y2 = X604 8X5+22X% +22X3 +5X2 +6X +1
urép to Q eivon axpBoe o (0,1),(0,-1),(-3,1),(-3,-1) (xou to en'dmelpov omnueia).
Téloc, o J. L. Wetherell oto [41] naipver wg xivnteo to mpdBinua 17 tou éxtou

BiBhiou tou Atégpavtou (BA. [32, oeh. 149 xa oek. 255]). And v eliowon auty
TEOXVTTEL 1) UTEPEMNELTTIXA oumOhn utép To Q, Y2 = X% + X2 4+ 1. O Awgavtog
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umohoyilet 6Tt 1 e€lowon €yel povadinr Vet Aoon Ty (%, %). Emouvdntouye ta

oyeTd anoondopota and to BiEho [32], oeh. 149 xou oel. 255.

17. We wish to find three square numbers which, when added, give a square,
and such that the first of these (three square) numbers equals the side of the
second, and the second equals the side of the third.

150 Part Two Translation

Let us put x? as the first, so that the second is x*—for x* is the square of x*, 2670
and x? is equal to the side of the second—, and the third is x®, —which equals
the square of the second, and the second is its side.”* The three numbers,
when added, give x* + x* + x?, and this has to be a square number. Let
us put as its side x* + 4; this when multiplied by itself gives x® + x* + },
which is equal to x* + x* + x% We remove the identical common (terms); 2675
so x? is equal to . We had put x? as the first of the three numbers, so it is §.
This 4 is equal to the side of the second, (so) the second is 4 - §. Again, the
second equals the side of the third, (so) the third is one part of 256 parts of 1.
These three numbers, when added, give 81 parts of 256 parts of the unit, 2680
which is a square number with side 9 parts of 16.

Therefore, we have found three numbers fulfilling the condition imposed
upon us, and these are }, 4 - §, (and) one part of 256 parts of 1. This is what we
intended to find.

Problem V1,17 [ @+ b+t =0,
a’ = b,
b =c.
The magnitude to be raised to the highest exponent, g, is taken as unknown
x; hence

xP+xt 4+ xf =0,
Putting O=Kx*+9Hr=x+x*+ 1,
we have immediately 1.
.2

X
2 _ 2 1 2 2 _ — Ay _ _ 2
So ad=x*=¢4, P=@QVP=1% =GP =1 0==~%={">

Evtehog guotohoyd tidetar 1o o TN oy oUTY| 1) UTEREAAELTTIXT| XOUTOAY) EYEL SAAaL
ontd onuetoe. H omdvinon 660nxe and tov J. L. Wetherell. Ed® 1 unspeiieinting
XOUTOAN €YEl Yévog 2 ahhd xan o Badude (rank) tne ToxwPravic ebvor 2. Luvenog
dev pmopolue Vo e@apulécoupe (Touldytotov ameudeiog) Ty uédodo tou Chabauty.
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O Wetherell cuvdlace tn pédodo tou Chabauty ue dhheg pedddoug xon xatdpepe va
amodellel 6Tt 1 povadwr Vet pnth Aoon ebvor 1 Adon tou Atdgpavtou.

ductohoyind, tiietan To gpdTNUA v To Pedypa Tou Coleman tou Oewpruatog 5.9 e-
tvar To xoAUTEPO BuvaTd. TT6 T TpolUno¥éotic Tou Ocwpruatog 5.9, N andvtnon etvor
Vetuer) (Bh. Hoapdderypo 5.10). To nopaxdte Yewphuata touv ogeilovtar otov Michael
Stoll, divouv dve edypa yio To C(Q) to omnoio gumhéxet pévo 1o Yévoc TN xaumiing
xan tov Podud tng ToxoBavrc.

Ocwpnpa. Av C unepelewntnt| xounOAn oplopévn utép 10 Q pe yévog g xou
Mordell-Weil rank » < g — 3 t61¢

C(Q) <8(r+4)(g — 1) +max{l,4r}g.

To napandve edyua, Bektidddnxe tov Iodho tou 2019 and tov Blo (Br. [39]):

Ocwpnpa. Eotw C urepehhetnuny| xauniin yévoug g unép 1o Q ue ToxwpPavy J.
Trovetoupe 6Tt 0 Paduog r tng TaxeBiavig wavoroel ty r < g — 3. Tote

|IC(Q)] <33(g — 1) + max{1,8rg — 1}.

Lyetind pe @pdrypota Tou Baduou (rank) e ToxofBravhc pag UTEpEAAELTTINAG X0
UTUANG, TUPUTEUTOUUE 01 PeTamTuytaxy epyooia [8].

Tehixd, T umopel vo mdel oTEofd GTNY TEOCEYYLIOT UAC Yo TNV EVPECT) TWV ONTWVY
oruelwY pag xoumuAng; Trdpyouv ddgopa onuela oTa ontola 1) TROCEYYIOT| oG UTOpEL
VoL AMOTUYEL:

1. Eivoar adlvato va umoloyicouue éva dvew @edypo yia tov Badud r. O héyog
umopel var elva 6TL oL LTOAOYLOUOU NG 2-ouddag Tou Selmer etvan axoatépdwTol.

2. Bploxoupe moAd AMya aveldptnra onueio tne ToxwBiavic wote va tAncidcouue
T0 dvey pdrypa. Ado amd tig mbavég antieg efvan elte emeldr| To dved pedyua etvor
UeYdAo elte To 6TL UTdpy oLV ONuEidl e TOAD PEYBAEG CUVTETAYUEVES.

3. Ioybetr > g.

Y1 meptmtooetc (1),(2) o oty vnonepintwon r = g Tou (3), UTOPOUYE VoL To XATa-
pépoupe lowg e dhheg uedodouc. Av r > g, 1 xatdotaon yiveton opxetd TohOThox.
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Ye autd 1o mapdpTNUa TP aUBdvoue Wi oetpd amd cuvapTthoeg oto SAGE, xato-
oxevaopévee and v Jaclyn Lang énwe mopatidevtar otnyv epyasio [19, oeh. 32] tng
{Blag, pe ehdytoteg Tpomonoioelc. Eivar Toh) yerioylee Yoo TNy TepdtwoT TwY UTOAO-
YIOU®Y Tou YivovTal oTo Topadelypata TV xegoaialonv 1T xan IV.

conj: Aéyeton o¢ €loodo pio teTparywvin enéxtacn K tou F), yla xdmotov mpdto p
xou éva otowyelo ¢ € K. Av emhé€oupe wo Bdon {1, a} yio ty enéxtoon K/F, xou
Yedpoupe x = a+ba, n cuvdptnon conj emoTeéel To GLLLYES GTOLYElD TOU T, BNAOY
10 a + bo (o) émou o o autopopLoude Tou Frobenius.

def conj(x,K):
p=K.characteristic()
for i in GF(p):
if x—ix(K.gen()) in GF(p):
b=i
a=x—1x(K.gen())
return a+bx(K.gen() p)

cp_multiplication: Aéycton w¢ eicodo 6V0 n-dde a, b oToyelwy TG TOAATAUGLO-
otxhc opddac Q*/(Q*)? (o€ popyh Motoc) o emotpépel TRy n-6du a - b émou xdde
eYypeaph hofdvetor mod (Q*)?. Kodel tnv ouvdptnon square_free_part.

def cp_multiplication (a,b):
P
for j in range(len(a)):
P.append(square_free_part(a[j|«b[j]))
return P

cp_product: Aéyectou w¢ eloodo pla Mota pe nenepacuévo aptiud cTolyelnv Tne o-
uddoc xon emoteépet (Q*/(Q*)?)™ to Yvouevd Touc pe Tic eyypapéc varetvor  mod (Q*)%

Kaolel 0 ouvdptnorn cp-multiplication.

def cp_product(list):

p=]
for i in list [0]:
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p.append(1)
for i in range(len(list)):
p=cp_multiplication(p,list [i])
return p

n

cp_span: Aéyeton w¢ eloodo plo Mota pe oroyeia e opddac (Q*/(Q*)*)"™ xou
EMOTEEPEL TNV LTOOPEdH Tou Topdyouy (utép o Fe). Kakel tnv cuvdptnon tou
SAGE Combinations() xadoe xouw tyv cp_product. Agol dha o ototyeior e
(Q*/(Q*)*)™ éyouv t8En 2, N uToOPAdX TOL TaEdyETL omd pio Mot oToyElwy TNC,
hopPdveton TohhamhaotdlovTog GAOUG TOUG BUVATOUC GUVBUNOUOUS TV YEVVNTOPWY
yoplc tohamidtnto. H eviohd len(cp_span()) emotpéget to tAfdoc tne umoouddag.

def cp_span(gens):
L=]]
for i in range(l,len(gens)+1):
M=Combinations(gens,i)
if M=—([]
for j in gens|0]:
M]0].append(1)
M=[M]

for j in M:
if cp_product(j) not in L:
L.append(cp_product(j))
if cp_product([gens [0], gens [0]]) not in L:
L.append(cp_product([gens|[0],gens [0]]) )
return L

find_new_gens: Aéyeton w¢ cloodo éva mohuwvuuo F, téooepic pllec ay, aq, as, as,
evay TewTo apiud p, dVo Quotxolg opriuols @ xan n, Ui AMloTo Teps mou TEQLEYEL
€va TAAPEC 0UGTNUO AVTITPOOWTWY TNG OUdBIC Q;/ ((@1’;)2 xou piot Alotor gen_knowns,
Tou TEPLEYEL TOUG YvwoTtols yevwhtopee tne J(Q,)[2]. H ouvdptnon urnohoyiler v
UTIOOUEO0 TOU TAPdYETAL o6 TIC ELXOVEC HECW TNG 0)p TWV YVWOTOV PNTOV GNUEY.
‘Enetta, xolel T ouvdptnon find_possibilities xou utoloyilet Tig exdveg TV onueiny
¢ AoTtag mou emoTEEPEL PEOW TNS Jp. AV 1) EIXOVAL AUTH OEV AVAXEL OTNY UTOOUSOA
TOL TAPAYETOL A6 TOL YVOOTY eNTd onueia, TpooUétel Evay véo mavo YEVVATOpA OTNY
Moo Emotpéger pla Moto otoyeiwy e Im(d,) mou dev avixouv otnv utoouddo tou
TEAYOLY OL ELXOVEC TV YVWOTOY eNnTev onueiwy. Ilepa and tny find_possibilities,
xolel Tic cp_span xot Q_p_mod_squares.

def find new_gens(F,al,a2,a3,a4,p,i,reps,n,gen_knowns):
known_elements=cp_span(gen_knowns)
new_gens=|]|
for x in find_possibilities (F,p,i):
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x=727(x)

ex_bar=[Q_p_mod_squares(x—al, p, reps, n),
Q_p-mod_squares(x—a2, p, reps, n),
Q_p-mod_squares(x—a3, p, reps, n),
Q_p-mod_squares(x—ad, p, reps, n)

if not ex_bar in known_elements and not x in new_gens:
if 0 not in ex_bar:

new_gens.append(x)
return new_gens

find_possibilities: H cuvdptnon deéyetan w¢ elcodo va toAuomvuuo F, évay mpenTo
P xon €vay Quotx6 aptdud i. Emoteégel pio Mota pe ototyeio o étol wote 1o (2,Y)
vor efvon onpelo e xopnline Y? = F(X) pe 2,y € Q,. EZetdler dha 1o orouyela
Tou Z/p'Z. Kokel Tic ouvopthoeic squares_mod_with_roots, squares_mod, val,
xodoe xon TNy ouvdptnon Integers(x) tou SAGE

def find possibilities (F,p,i):
possibilities =[]
for x in Integers(p“i):
if (F(x)%(p"i)) in squares_mod(p~i):
x=77(x)
for y in squares_mod_with_roots(p"i):
if y[0)==(F(x)%(p 1))
if y[1]"2—F(x)==0 and not x in possibilities:
if not y[1]==0:
possibilities .append(x)

if not y[1]"2—F(x)==0 and x not in possibilities:
if not y[1]==0:
if val(y[1]"2—F(x),p)>2x*val(2xy[1],p):
possibilities .append(x)
return possibilities

intersect: Aéyetan v¢ eloodo 600 Moteg X, Y mou avanapiotoly olvola. Emoteéoet
10 obvoho X NY oe popyr| Motag. Ilpogavag, dev €xel onuacia 1 oelpd mou divovto
T X xan Y ot ouvdptnon.

def intersect (X,Y):
intersection =|]
for x in X:
if xin Y:
intersection .append(x)
return intersection

J(L,F): Aéyeton wq eloodo tn povadxt enéxtacn L Boduol 2 tou [y, yio xdmoov p € P
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xo 10 ToAuGVURO F(z) Boduol 5 proc utepeMerntixfc xautoine C' @ Y2 = F(X).
Enotpéger plo Mota pe to onueio tne J(F,). H eviorr) len(J(L,F)): Siver to mihdog

TOU GUVOAOU.

def J(L,F):
p=L.characteristic ()
elements=["0’]
for x in points_in (GF(p),F):
elements.append([x, infty ' |)
for x in points_in (GF(p),F):
for y in points_in (GF(p),F):
if not x[0]==y[0] and [y,x] not in elements:
elements.append([x,y])
if x[0]==y|[0] and not x[1]==—y][1]:
if not [y,x] in elements:
elements.append([x,y])
for x in points_not_in_ground_field (L,F):
for y in points not_in_ground field (L,F):
if not x[0]==conj(x[0],L):
if conj(x [0], L)==y[0] and conj(x[1],L)==y[1]:
if [y,x| not in elements:
elements.append([x,y])
return elements

multi_intersect: Aéycton w¢ eloodo pio AMota e Moteg, 6mou xdide ecwtepr) MoTa
aVTITEOOWTEVEL Eva 6UVOAO. Emotpepel uia Alota mou nepiéyel tnv ouvolodewpntin
Tout| Twv ouvokwy. Kolel tn cuvdptnor intersect.

def multi_intersect ( list ):
set=list [0]
for j in range(len(list)):
set=intersect(set, list [j])
return set

points_in: Aéyeton w¢ elcodo éva cnua K xou éva toluodvupo F. YNtny meplntwo
wac, to F(X) elvar 10 Tohumvupo mou opllet Ty urepelhetttinf xoumohn C' 1 Y2 =
F(X). Emotpéger pio Mota ye to onuela (z,y) e C émov z,y € K. Aev nept-
AoBdver to endmetpov oneion. T xéde otoryeio @ € K, ehéyyel av to F(i) eivou
TEAELO TETPAYWVO UECW TNG ouVdpTnone squares. 'Erncito, mpoovetel otn AloTa ol
onueio (z,y) = (4, /F(3)) xou (z,—y) = (i, —/F(i)). Xenowonothvtag v VIO,
len(points_in(K,F)) Beloxouye ndéoa pntéd onueior €yer n xoumdn, e€oupdvog T
en’dmelpov onueta.

def points_in (K,F):
points=|]
for i in K:
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if K(F(i)) in squares(K) and [i, sqrt(F(i))] not in points:
points.append([i, sqrt(F(i))])
if not sqrt(F(i))==0:
points.append([i, —sqrt(F(i))])
return points

points_not_in_ground_field: Aéycton w¢ eicodo éva ooua K detinfc yapoxtnot-
oS o €var Tohuwvupo F, 6mwe ot cuvdptnor points_in. Emoteégel dha o
onueio (z,y) tne xounOing pe x,y € K ahhd oyt o o 800 v Peloxovton ato TpdTo
undowpo. Xenowornotel ) ocuvdptnon characteristic() tou SAGE yuw va xadopioet
™ yopeaxtneoTixh Tou K xou eniong xakel T cuvdptnor points_in.

def points_not_in_ground_field (K,F):
p=K.characteristic()
v=]]
for x in points_in (K F):
if x[0] not in GF(p) or x[1] not in GF(p):
v.append(x)
return v

Aéyeton w¢ elcodo Evay un undevixd pntd aptdud T xon EMOTEEQEL TN AoTo Ue Toug
TEOTOUS aELlUoUC GTOUC OTOloUC O T €YEL Un) UNdeVIXT| p-adixt| exTiunoy. Xenotuonotel
™ ouvdptnon factor tou SAGE.

def prime_divisors(x):
primes=|]
F=factor(x)
for i in F:
primes.append(i[0])
return primes

Q_p-mod_squares: Aéycton w¢ €l6odo Téooeplc TES: Evay entd aptdud T, Evay
TEWTO oELdus P, pla AMota omd avTImPOoMTOUS NG OpddaC Q]’;/(Q;;)2 ot évoy VeTxd
oaxépano n. Xenowomotel To Afuua tou Hensel yio vo Bpel tov avtinpdonno and tny
Moo Tou GUUUTAGXOU TIOL TEPLEYEL TOV T OTNV @;/(Q;)Q. H ouvdptnon ddyver uéypt
Vv 00vaun p". Iaipvovtag to n opxetd peydro, mdvta Yo Beloxoupe Tov emduun-
16 avuimpoowto. Av x = 0, 1 cuvdptnon emoteégel 1o 0. Kalel Tic ouvaptrioeig
squares_mod_with_roots xo val. H 16éa elvon 611 10 o Bploxeton o axpifoe éva
o0uTAOXO TNG OUddaC Q;/(Q;)Q. Agol xdie olumioxo éyel T8EN 2, To YvoPEVO T - j
yior €vay ovTITEOomTo J and T AloTo TV avTitpoconwy, Yo eivar tetpdywvo oto Q,
av xou povo av Toe x xan j ebvar oto (Bo obumhoxo. H ouvdptnom dwatpEyel dha ta
BLUVOLTE YIVOUEVA T - J xou yenowomotel To xpitriplo Tou Afupatoc tou Hensel yia va
xadoploel To noTe €yel Bpedel o xaTdAANAOC AVTITEOCKTOC.
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def Q_p_mod_squares(x, p, reps, n):
for i in range(l,n+1):
for j in reps:
if ((xxj)%(p"1)) in squares_ mod(p~i):
for y in squares_mod_with_roots(p~i):
if y[0]==((x%j)%(p"1)) and not y[1]==0:
if y[1]"2—xxj==0:
return j
break
if val(y[1]"2—xxj, p) > 2xval(2xy[1],p):
return j
break
return 0

same_set: Aéyetal w¢ loodo 6Vo Aotec X xou Y mou avTimpocmnelouy lvolo ol
emotpegel «Truey av X =Y wg oOvola xou «False» odlwe. Kahel 0 cuvdptnon
multi_intersect.

def same_set(X,Y):
for x in X:
if not xin Y:
return False
break
for y in Y:
if not y in X:
return False
break

return True

square_free_part: Aéyetoun w¢ cicodo évav pntd aprud T xou EMOTEEPEL TOV €-
Aeldepo TeTpaydVOL avTITPGowWRS Tou oty oudda Q*/(Q*)%. Kohel ) cuvdptnon
factor() tou SAGE, n onola emotpéger plo Moto e tuples tng popghc (p,e) émou
p € P xowe € Z n p-odix| extiunon tou x xou anoUnxelel T0 TpOCNUO TOU T (¢
factor(x).unit().

def square_free_part (x):
F=factor(x)
u=F .unit()
for i in F:
if i[1)%2==1:
u=uxi[0]
return u

squares: Aéyeton w¢ elcodo éva mencpaouévo owua K xou emotpégel ula Aoto e
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Ta otouyelo mou elvon TéAeLd TETEd YWV EAEYyel av eva ototyelo Tou K elvon TéAE0
TETPAYWVO PEcw TN cuvdptnone Tou SAGE is_square.

def squares(K):
squares=]]
for a in K:
if a.is_square():
squares.append(a)
return squares

squares_mod: Aéyetal wg £lcod0 Evay QUOIXS apLiUd N XL ETICTEEPEL ToL TETEAY VAL
mod n. Eivow napduota pe tnv squares, ahid dev amoutel vo epyalOUacTE TV omd
WU

def squares_mod(n):
v=[l
for i in range(n):
if 1"2%n not in v:
v.append(i“2%n)
return v

squares_mod_with_roots: Aéyetar o¢ elcodo évav Quoixd apriud n xar emoTEEPEL
utoe Mota ue Lebym, 6mou 1) TeddTrn cuvTeTaypéV lvor TeTpdywvo mod n xou 1) delTep
etvan ot TeTpary vt plla tne TeadTng, mod n. Kde duvatd tétoto Lebyog epgavileton
uovo uio @opd ot AloTa.

def squares_mod_with_roots(n):
v=[l
for i in range(n):
v.append([i*2%n, i)
return v

val: Aéyetou w¢ eloodo évay un undevixd ontéd oprdud = xon Evay Te®To optiud p.
Emoteéget tnv p-odiny| extiunom tou z. Kokel 1 ouvdptnorn prime_divisors.

def val(x, p):
v=0
while p in prime_divisors(x):
v=v+1
x=77(x/p)

return v
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